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Přivítáme malé Říčaňáčky
Zveme vás 20. května na slavnostní vítání 
nových občánků našeho města, které se 
uskuteční v nově zrekonstruované obřadní 
síni ve Staré radnici na Masarykově náměstí 

Na slavnostní vítání zveme děti od tří měsíců 
věku s trvalým pobytem v Říčanech i ve všech 
dalších částech (Jažlovice, Kuří, Pacov, Ra-
došovice, Strašín, Voděrádky). Přihlášku je 
nutné podat na matrice, a to osobně, e-mai-
lem nebo poštou. Těšíme se na vás.
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Milí spoluobčané,
právě před osmdesáti lety končila v Evropě druhá světová válka, v Praze se schylovalo k povstání proti nacistic-
kým okupantům a revoluce bublaly i v dalších městech a městečcích včetně Říčan. Nejvýraznějším momentem té 
„naší“ revoluce byl boj Říčanských o obrněný vlak v terénním zářezu nedaleko mostu před vjezdem do nádraží. 
Událost dodnes připomíná pojmenování ulice 5. května a pomníček se jmény mužů, kteří tam tenkrát padli.
Pro moji, současnou střední generaci se válka odehrála tak dávno a daleko – alespoň tak jsme to viděli v dobách 
dětství a mladosti. Věkem se vnímání času proměňuje a vzdálenosti se zkracují. S vrstevníky si pamatujeme 
výklad válečných událostí a konce války podle učebnic z komunistické éry. Postupem let, s dostupnými objektiv-
ními informacemi i díky pamětníkům, jsme získávali plastičtější obraz, jak to tehdy bylo. Například že v mnoha 
městech čekali v květnu 1945 Američany, a přijeli sovětští vojáci. Nebo že rodiče před osvoboditeli prozíravě 
zamykali své dcery. Že se lidé dokázali s vojáky radovat a slavit vítězství, že z nich spadla tíha válečných let a při-
šla úleva. Některé ale také ovládla touha pomstít se za strádání a vypořádat se (někdy jen s domnělými) zrádci. 
Pachuť po těchto skutcích zůstala i v Říčanech.
Atmosféra posledních let se s válkou na Ukrajině jen pár stovek kilometrů od českých hranic a s neklidnou  
situací ve světě proměnila. Víme, jak moc tato tíseň doléhá na naše děti. Žijeme v nejistotě, na kterou jsme v le-
tech klidu a rovnováhy zapomněli. V podobné nejistotě, kterou si dodnes vybavují naši nejstarší sousedé, kteří 
byli před osmdesáti lety dětmi nebo velmi mladými lidmi. Svěřili se s tím i žákům v projektu Post Bellum Příběhy 
našich sousedů, který na Říčansku probíhá letos už posedmé. Čas, který v něm spolu nejstarší a nejmladší gene-
race tráví, patří v dnešní rychlé době mezi to nejcennější, co si mohou dát.
V květnu 2025 si v Říčanech chceme připomenout vítězství nad nacistickým totalitním režimem. S vděčností 
a úctou vzpomenout na ty, kteří se mu postavili hrdinně na odpor, i na nevinné oběti, které mašinérie nacismu 
zlikvidovala. Možná jste si už všimli, že na zdech Staré radnice jsou obnoveny pamětní desky se jmény obětí 
druhé světové války. Ve městě brzy přibudou další tzv. kameny zmizelých na památku židovských spoluobčanů, 
kteří zahynuli v likvidačních táborech. Město, muzeum, školy, spolky i jednotlivci připravují pietní akty ve dnech 
5. až 20. května (o nich se dočtete na dalších stranách Kurýru). Na Masarykově náměstí si můžete prohlédnout 
venkovní panelovou výstavu, která ve fotografiích a textech přibližuje revoluční dny v Říčanech a okolí. A za mu-
zeum vás zvu také na Muzejní noc 16. května, kdy představíme knihu Květen 1945 v Říčanech se vzpomínkou 
na místní odbojáře a revolucionáře. Jejich jména a činy nesmějí upadnout v zapomnění.   

Přeji vám krásný máj!

Renata Skalošová
koordinátorka historického 
oddělení Muzea Říčany
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Krátce z jednání rady 27. 3. 2025
Rada přijala celkem 25 usnesení 

l Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo na opravu 
komunikace v areálu ragbyového hřiště Říčany se zhotovite-
lem Mrakulastav, s. r. o., za cenu 1 751 000 Kč včetně DPH.

Hlasy pro: 5; zdrželi se: 1; nepřítomno: 1

l Rada souhlasila s uzavřením dodatku č. 4 ke smlouvě 
na realizaci sanace a stavební opravy veškerých konstrukcí 
vodojemu Olivovna v Říčanech se zhotovitelem AVE-ser-
vis, spol. s. r. o., jehož předmětem jsou vícepráce ve výši 
390 840,61 Kč bez DPH. Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada schválila uzavření smlouvy bez výběrového řízení 
na poskytnutí služeb operativního leasingu automobilu 
Škoda Kodiaq 1.5 TSI-PHEV se společností Arval CZ,  
s. r. o., s výší nájemného 328 575,5 Kč včetně DPH na dobu 
25 kalendářních měsíců.

Hlasy pro: 5; zdrželi se: 1; nepřítomno: 1

l Rada schválila uzavření smlouvy bez výběrového řízení 
na poskytnutí služeb operativního leasingu automobilu 
Škoda Kodiaq 1.5 TSI-PHEV se společností Arval CZ,  
s. r. o., s výší nájemného 390 073,75 Kč včetně DPH 
na dobu 25 kalendářních měsíců.

Hlasy pro: 4; zdrželi se: 2; nepřítomno: 1

l Rada souhlasila se zrušením poptávkového řízení 
na VZMR III. kategorie č. 16/2025 s názvem Operativní 
leasing automobilů II, Říčany, z důvodu vysokých nabídko-
vých cen.

Hlasy pro: 5; zdrželi se: 1; nepřítomno: 1

l Rada schválila uvolnění finančních prostředků ve výši 
80 800 Kč z rezervy Rady města na pokrytí finančních ná-
kladů projektu veřejné participace Svoboda přírodě společ-
nosti Enki, o. p. s., na zpracování odborné studie.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

Krátce z jednání rady 3. 4. 2025
Rada přijala celkem 34 usnesení 

l Rada schválila dokument Změny během výstavby č. 9, 
11, 13, 14, 15 ke smlouvě o dílo I/2 Říčany průtah, rekon-
strukce, uzavřené mezi objednateli Ředitelství silnic a dál-
nic, s. p., městem Říčany a zhotovitelem Eurovia CZ, a. s., 
za podmínky schválení rozpočtového opatření Zastupitel-
stvem města Říčany. Na základě uvedených změn během 
výstavby se navyšuje cena díla o 16 332 729,31 Kč včetně 
DPH. Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada schválila uzavření veřejnoprávní smlouvy s Klubem 
šachistů Říčany 1925, z. s., jejímž předmětem je poskytnutí 
individuální dotace ve výši 55 000 Kč na podporu oslav sta 
let od založení Klubu šachistů Říčany.

Hlasy pro: 5; zdrželi se: 2; 

l Rada schválila smlouvu na vystoupení v rámci majálesu, 
který proběhne 30. 5. 2025 na Lázeňské louce se skupinou 
58G, s. r. o., za cenu 111 320 Kč včetně DPH a dopravy.

Hlasy pro: 5; zdrželi se: 2; 

l Rada souhlasila s uzavřením smlouvy na zajištění dopra-
vy na závody dračích lodí do Borkenu v Německu ve dnech 
22.–25. 5. 2025 se Zuzanou Sochůrkovou, IČ: 40052206 
jako dopravcem za cenu 106 100 Kč včetně DPH.

Hlasy pro: 7; nepřítomno: 0

Krátce z jednání rady 10. 4. 2025
Rada přijala celkem 29 usnesení 

l Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo se společnos-
tí Swietelsky stavební, s. r. o., na stavební úpravy komuni-
kace Melantrichova v Říčanech za cenu 10 125 727,66 Kč 
včetně DPH. Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo se společ-
ností VIS – Vodohospodářsko-inženýrské služby, spol. s r. 
o., na projekční práce na kanalizační stoce včetně přípojek 
Kuří a uvolnila z rezervy FRM 495 443,70 Kč na zhotovení 
projektové dokumentace.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo na opravu 
parkoviště Wolkerova s firmou Swietelsky stavební, s. r. o., 
za cenu 1 541 905,84 včetně DPH.

Hlasy pro: 5; nepřítomno: 2

l Rada schválila pořízení informačního panelu o doprav-
ním spojení vlakové dopravy na zastávku Říčany Radošovi-
ce, Haškova směr Mukařov od Ing. Ivo Herman,  
IČ 42588022, za cenu 319 380 Kč s DPH.

Hlasy pro: 4; nepřítomno: 3

Jednání zastupitelstva 9. 4. 2025
Zastupitelstvo přijalo 16 usnesení

l Zastupitelstvo schválilo investiční záměr Náměstí ČSL 
armády v Říčanech – Lipová ratolest 2025.

Hlasy pro: 14, nepřítomno: 5

l Zastupitelstvo schválilo rozpočtové opatření, kterým 
se z rezervy FRM uvolní částka 4 803 268,38 Kč na rekon-
strukci komunikace Černokostelecká na rozpočtové položky 
dle přílohy č. 6.

Hlasy pro: 13, nepřítomno: 4

l Zastupitelstvo schválilo uzavření veřejnoprávní smlou-
vy se společností Mediální a komunikační servis, o. p. s., 
jejímž předmětem je poskytnutí individuální dotace ve výši 
200 000 Kč na pořízení interaktivní dotykové i nedotykové 
obrazovky pro potřeby klientů infocentra a obsluhy, a uvol-
nění finančních prostředků dle schváleného rozpočtu pro 
rok 2025. Hlasy pro: 12, nepřítomno: 5

l Zastupitelstvo schválilo směrnici města o zadávání veřej-
ných zakázek.

Hlasy pro: 15, nepřítomno: 4

l Zastupitelstvo vydalo zřizovací listinu č. 1/2025 Jednot-
ky sboru dobrovolných hasičů města Říčany, organizační 
složky, v úplném znění, a to ke dni 1. 5. 2025.

Hlasy pro: 16, nepřítomno: 4

PoZVánKy Pro VeŘeJnosT
u ZaStupitelStvo
Středa 14. 5. od 18 hodin 
Zasedání zastupitelstva města Říčany se uskuteční v zase-
dací síni radnice na Masarykově náměstí 53. Podrobný 
program bude zveřejněn na úřední desce a na webu 
města.
u oSlavy 80. let od Skončení 2. Světové 
války
pondělí 5. května od 10 hodin
l lázeňská louka (10–17 hodin) 
Dobový vojenský tábor s interaktivními ukázkami histo-
rické vojenské techniky a vojenského života.
l koncertní sál (10–12 hodin) 
Besedy s novinářem a spisovatelem Stanislavem Motlem 
na téma dvou knížek. Chlapec a hvězdy – román patnác-
tiletého židovského chlapce psané v terezínském ghettu. 
Děti Antonína Kaliny – příběh zapomenutého zachránce 
1200 židovských dětí.
l pomník padlých (17 hodin) 
Uctění památky padlých říčanských občanů za 2. světové 
války.
l koncertní sál (18 hodin)
Vystoupení ZUŠ Říčany a koncert kapely Vltava.

u dětSký den
Sobota 7. 6. od 10 hodin
Zveme vás na tradiční dětský den na Marvánku.

Ve čtvrtek 15. 5. 2025 od 18.00 
se v příjemné atmosféře Hos-
půdky na Marvánku setkáme, 
abychom ocenili nejaktivněj-
ší chodce z Říčan v kategorii 
jednotlivců i týmů. Výherci se 
mohou těšit na drobné dár-
ky od města jako poděkování 
za skvělý výkon. Vybraní oce-
nění obdrží pozvánku e-mai-
lem.

Výzva 10 000 kroků v Říčanech

Říčany jedééém…  
na sdílených kolech nextbike
Sdílená kola se i v letošním roce stala běžnou součás-
tí dopravy po Říčanech. Obyvatelé města je využívají 
nejen pro cestu do práce či na vlak, ale také při vyři-
zování pochůzek, cestě za kulturou nebo jen tak pro 
radost. Aktuálně je v provozu 60 sdílených kol, která 
jsou rozmístěna na 30 stanovištích. Půjčit si je lze na-
příklad i v Pacově, ve Strašíně nebo v Jažlovicích. Prv-
ních 15 minut jízdy je pro uživatele zdarma – náklady 
hradí město a společnost Contera. Každých dalších 30 
minut stojí 35 korun, celodenní výpůjčka je zpoplatně-
na částkou 300 korun.

Kola jsou vybavena GPS a tzv. smart lockem, kte-
rý umožňuje jejich monitoring a v případě potřeby 
i uzamčení na dálku.

Zájem o službu roste
Během sezony 2024 bylo uskutečněno celkem 20 176 
výpůjček, což představuje průměrně 74 jízd denně. 
Oproti roku 2023 došlo k nárůstu zájmu o 44 %. Cel-
kově uživatelé ujeli přes 23 500 kilometrů. Přes 93 % 
všech jízd trvalo méně než 15 minut, což potvrzuje, 
že jde o efektivní způsob přepravy na kratší vzdále-
nosti.

Kde se kola nejvíce využívají
Mezi nejvytíženější stanice patří oblasti u obchod-
ních domů na Černokostelecké ulici (Tesco, Lidl), 
cykloaltán u Lázeňské louky nebo stanice u Penny 
Marketu.
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Společnost eurovia CZ plánuje zahájit třetí etapu  
5. května 2025. práce se rozjedou v celém úseku mezi 
ulicemi u disku a tyrše a Fügnera. objízdné trasy se bu-
dou během letošního roku postupně částečně upravovat. 
největším zásahem bude realizace a související uzavírka 
křižovatky u nemocnice, ke které dojde pravděpodobně 
během prázdnin. o přesných trasách a výlukách budete 
průběžně informováni.

objízdné trasy pro osobní automobily
Objízdná trasa směrem od Mukařova povede po komunikacích 
Černokostelecká, Smiřických, Politických vězňů, 17. listopadu, 
Pod Lihovarem, Říčanská, Za Větrníkem a Černokostelecká. 
Objížďka směrem od Uhříněvsi povede po komunikaci Černo-
kostelecká, Za Větrníkem, Pod Lihovarem, 17. listopadu, Štefá-
nikova, Rýdlova, Smiřických a Černokostelecká.
 

Změny v jízdních řádech autobusů
Upravené trasy autobusů, včetně přemístěných zastávek, 
najdete v přehledné mapě na vedlejší stránce. 

l Linka 1: Nedojde k žádným změnám.

l  Linka 2: Vedení po stanovených objízdných trasách (při-
dání náhradních zastávek).

l  Linka 3: Vzhledem k tomu, že objízdná trasa je časově ná-
ročnější, nejsme již schopni obsloužit celou trasu Pacov 
– Jažlovice, Zděbrady. Z tohoto důvodu dojde ke zrušení 
spojů v úseku Jažlovice – Jažlovice, Zděbrady.

l  Linka 7: Autobus jede z Růžku přímo ve směru Srnčí / 
Černokostelecká, bez zajíždění na Komenského náměstí 
(a obdobně i v opačném směru). Na zastávce Komenské-
ho náměstí bude linka č. 7 zastavovat pouze tehdy, pokud 
bude pokračovat dále do zastávky Průmyslový areál. Za-
stávka Černokostelecká nebude po dobu výluky obsluho-
vána. Tento způsob provozu jsme již úspěšně využívali při 
dřívějších výlukách.

V květnu začne třetí etapa rekonstrukce 
Černokostelecké 

Plynulost dopravy 
bude na objízdných 
trasách zajišťovat 
světelná signalizace.
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V uliCi FibiCHoVA jEDou PRáCE NAPlNo

V ulici Fibichova intenzivně pracujeme na kompletní opravě komunikace. Nový povrch dostane vozovka, chodníky  i parkovací 
pás. Hotovo by mělo být do poloviny května. Výběrové řízení na zhotovitele vyhrála společnost Swietelsky stavební s nabídkou 
5 666 808 s DPH.

buďTE oHlEDuPlNí A VyužíVEjTE PARKoVišTě K+R

Děkujeme, že využíváte nové parkoviště K+R v ulici Politických vězňů v Zóně svobody a tak přispíváte k větší bezpečnosti 
a plynulosti dopravy.  Někteří řidiči však stále nedovoleně zastavují u pěší zóny u přechodu, čímž způsobují velice nebez-
pečné situace a blokují dopravu. Chápeme, že každá vteřina při stíhání vlaku se počítá, ale buďte ohleduplní. Systém Kiss  
& Ride (K+R) umožňuje krátkodobé, maximálně 15minutové zastavení pro bezpečné a pohodlné vystoupení nebo nastou-
pení cestujících, aniž by docházelo k blokování dopravy. Součástí parkoviště je i mlatová cesta, která zajišťuje bezpečný pří-
stup chodců na nedaleký chodník a přechod pro chodce.

občané se dočkají důstojného místa  
pro poslední rozloučení
Město Říčany řeší dlouhodobě chybějící smuteční síň, která 
by umožnila místním obyvatelům důstojné poslední rozlou-
čení bez nutnosti dojíždění mimo město. Zároveň se blíží 
vyčerpání kapacity stávajícího hřbitova. Radnice proto při-
pravuje rozsáhlou studii, která řeší nejen umístění smuteční 
síně, ale i celkový rozvoj areálu hřbitova.

Kde a proč?
Jedinou vhodnou lokalitou pro realizaci je rozvojová plocha 
vymezená územním plánem, která bezprostředně navazuje 
na současný hřbitov. Všechny pozemky jsou ve vlastnictví 
města či státu. Prostor dosud nebyl nijak koncepčně zpra-
cován, proto je nyní zpracovávána územní studie, která určí 
přesné řešení území a podmínky výstavby.

Jak budeme postupovat?
Příprava výstavby smuteční síně a rozšíření hřbitova je tech-
nicky i legislativně velmi náročná. Vyžaduje celou řadu prů-
zkumů, administrativních kroků a přesné koordinace. Mezi 
nejnáročnější úkoly patří:
l  Hydrologický a hydrogeologický průzkum, který ověří 

možnosti vsakování vody, bezpečnost podzemních vod 
i vhodnost podloží pro hroby.

l  Pedologický a dendrologický průzkum, tedy zhodnocení 
kvality půdy a stavu stávajících stromů.

l  Vyjmutí území ze zemědělského půdního fondu, což je 
právně časově náročný proces, který je podmínkou celé 
realizace.

l  Řešení infrastruktury – napojení na vodu, kanalizaci, 
elektřinu, komunikace a zajištění parkování.

Časová osa projektu
Do konce roku 2025 chceme stihnout klíčové milníky pro-
jektu, který je rozdělen do několika fází. V první fázi plá-
nujeme dokončit úvodní studii rozvojové plochy hřbitova 
a zároveň zajistit potřebné technické a geologické podkla-
dy. Následně se budeme věnovat návrhu napojení na tech-
nickou a dopravní infrastrukturu. V závěru tohoto období 
chceme také zadat zpracování studie nové smuteční síně. 
Na začátku následujícího roku bude navazovat příprava pro-
jektové dokumentace.
Celý proces je plánován tak, aby byl připraven k realizaci  
v co nejkratším možném horizontu, a mohl tak nabídnout 
moderní, funkční a důstojné zázemí pro obřady posledního 
rozloučení v Říčanech.

V uplynulých dvou letech úřad prověřoval i jiné varianty vý-
stavby smuteční síně. "Zastupitelé původně schválili zaháje-
ní koncesního řízení na výstavbu a provozování síně soukro-
mým subjektem, jak navrhl zastupitel Michal Mrázek. Tato 
cesta se však ukázala jako neprůchodná a úřad tedy zahájil 
přípravu vlastní investiční akce", uzavírá starosta David Mi-
chalička.

Říčany připravují rozšíření hřbitova a stavbu 
smuteční síně

Rozšíření hřbitova je plánováno na této rozvojové ploše.
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Město realizuje rozsáhlou výstavbu chybějícího vodo-
vodu a kanalizace v lokalitách Ryba, u dubu, otavská 
a pacov. všechny stavby probíhají podle schváleného 
harmonogramu a postupně se posouvají do dalších etap. 
Součástí projektu je i napojení přípojek až k hranicím 
soukromých pozemků. občané jsou průběžně informo-
váni a na veřejné části sítí se podílejí na základě smlouvy 
o spolupráci a finančním příspěvku. individuální přípoj-
ky si pak každý vlastník nemovitosti buduje samostatně.

Lokalita ryba
Firma Řehoř má téměř dokončené hlavní kanalizační a vo-
dovodní řady, které byly z velké části realizovány bezvý-
kopovou technologií, jež velmi snížila náklady celé akce. 
V současnosti probíhá budování přípojek k jednotlivým 
nemovitostem. Následovat bude výstavba automatické tla-
kové stanice (ATS) v ulici Na Kopešín. Poté se firma pustí 
do výstavby výtlačného potrubí směrem k napojení do ulice 
Roklanská. Dokončení všech prací je plánováno na začátek 
července 2025. Projekt je podpořen dotací, která pokryje 
70 % nákladů a zahrnuje:
l 80 vodovodních přípojek,
l 80 kanalizačních přípojek.

Lokality U Dubu a Pacovská
V ulicích Otavská, Jordánská a Nad Cihelnou jsou již hoto-
vá potrubí, včetně části kanalizace. Momentálně se pracuje 
na vodovodu v ulici Ploučnická, poté budou následovat ulice 
Štěchovická (vodovod a sanace kanalizace) a návrat do ulice 
Otavská kvůli opravě stávající kanalizace. Dokončení sta-
vebních prací je očekáváno do konce května 2025. I zde měs-
to získalo dotaci ve výši 70 % uznatelných nákladů.
l 18 vodovodních přípojek (Dub),
l 5 kanalizačních přípojek (Dub),
l 7 vodovodních přípojek (Otavská).

Lokalita Pacov
Ve východní části (ulice Kopanina, Žitná, Ječná, Na Hra-
ničkách, K Zahradám, Paloučky a Medová) jsou vodovody 
a kanalizace, včetně přípojek, kompletně hotové. Aktuálně 
probíhá výkop podél silnice Říčanská, kde bude prove-
den protlak a následné zavedení sítí do ulice Za Křížkem. 
Předpokládané dokončení celé stavby je v květnu 2025. 
Na projekt byla získána dotace pokrývající 60 % nákladů.
l 30 vodovodních přípojek,
l 17 kanalizačních přípojek.

Výstavba vodovodu a kanalizace v rybě, U Dubu, 
otavské a Pacově pokračuje podle plánu 
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Park u bývalého kina postupně vylepšujeme
Nově zde najdete upravenou mlatovou cestu a nové lavičky, 
které město zakoupilo v rámci podpory Nadačního fondu 
Viki. Fond pomáhá dětem s vážným onemocněním a rodi-
nám v těžké životní situaci.  Pro setkávání sousedů je tu také 
nový stůl pro přátelské posezení nebo piknik. Celý prostor 
brzy rozjasní květinové záhony, které zde ještě vysadíme. Tě-
šíme se, že park nabídne pohodou atmosféru a prostor pro 
relaxaci.

Kytiček není nikdo dost
S příchodem jarního počasí jsme se pustili do výsadby kyti-
ček a postupně upravujeme záhony, truhlíky i prostranství 
kolem nás. Doufáme, že vám výzdoba udělá radost a zpří-
jemní procházky městem.

Žijeme Říčany

V ulici Na Kopešín vzniká nová automatická tlakové stanice.

Bezvýkopová technologie snižuje náklady projektu.
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Fotbálek, basket nebo volejbal
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Jaro je čas obnovy a péče o naše okolí. v osadním výbo-
ru Strašín jsme se rozhodli toto období využít ke dvěma 
krásným akcím, které přispěly ke zkrášlení a čistotě naší 
obce.

Zasaď si svůj strom
Dne 5. dubna jsme společně zasadili 14 krásných třešní 
v nové aleji na ulici Vojkovská v rámci komunitní akce Za-
saď si svůj strom. Naši obyvatelé – dospělí i děti – se sešli, 
aby společně dali život novým zeleným přátelům, kterým 
jsme dali jména jako Strašák, Kristijan, Yakari, Legends, 
Berkovice a další. Tyto třešně jsou okrasné stromy, které 
dorůstají výšky 8 až 12 metrů. Na jaře rozkvétají krásnými 
bílými květy a na podzim se jejich listy zbarvují do oranžo-
vožluté. Díky sterilní odrůdě nebudou plodit, což pomůže 
udržet okolí čisté.

Ukliďme strašín
O týden později, 13. dubna, jsme se sešli znovu, abychom 
uklidili naši obec a její blízké okolí. Tentokrát jsme se zamě-
řili na odstranění odpadků, PET lahví, plechovek a dalšího 
nepořádku. Akce se konala v rámci celorepublikové inici-
ativy ukliďme česko a také jako součást oslav Dne Země, 
který připadá na 22. dubna. Společně jsme nasbírali zhruba 
5–6 m³ odpadu. I když ho bylo tentokrát o něco méně než 
obvykle, jsme rádi, že naším úklidem postupně přispíváme 
k čistotě naší obce. Zbývající kapacitu kontejneru využili 
obyvatelé k odložení přebytečných a nevyužitých věcí, aniž 
by museli osobně na sběrný dvůr.

Děkujeme všem dobrovolníkům
Děkujeme všem, kteří se zúčastnili našich jarních akcí – Za-
saď si svůj strom a ukliďme Strašín. Vaše pomoc a nadšení 
jsou pro nás velmi cenné a přispívají k tomu, aby byl Strašín 
krásným a čistým místem pro život. Zvláštní poděkování pa-
tří panu zahradníkovi Havlíčkovi, který nám pomohl s orga-
nizací a zaštítil realizaci akce Zasaď si svůj strom.
Jsme vděční za každou pomocnou ruku – bez vás bychom to 
nezvládli. Děkujeme.

OV Strašín

Jaro ve strašíně: Zasazené stromy 
a uklizené okolí

V Kuří je hotovo! Dokončili jsme nové víceúčelové hřiště v lokalitě ulic V Roklích a Cesta k hřišti, které nabídne prostor pro 
sport i odpočinek. Hřiště o rozměrech 24 × 12 metrů bude mít univerzální sportovní povrch umožňující využití pro různé 
míčové hry, jako je fotbal, házená, basketbal, nohejbal nebo volejbal.  Součástí hřiště jsou branky, basketbalové koše, demon-
tovatelné sloupy na síť a čtyřmetrové oplocení pro bezpečný provoz. Projekt zahrnuje i úpravu sousedního dětského hřiště 
a instalaci mobiliáře. Počítáme i s vyřešením odvodnění plochy a ochranou svahu proti sesuvům a stékání vody. Náklady 
vyšly na 1,7 milionu korun včetně DPH. Dodavatelem byla firma VYSSPA Sports Technology.

Štěpánka Šritrová, vedoucí odboru rozvoje města
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Seznamte s inspirativními osobnostmi, které se s námi podělí o své zkušenosti, nápady, nové pohledy na téma 
technologie ve službách životního prostředí v obcích a kteří se budou diskutovat 15. 5. 2025 na téma sdílená doprava 
v obcích a mikroregionech. akce je otevřená všem. přijďte se inspirovat.  
Registrace vám nezabere ani minutu – fct.ricany.cz

Inspirativní osobnosti Future City Tech 2025

doc. rnDr. Ladislav  
miko, Ph.D.
Půdní biolog, příro-
dovědec a uznávaný 
odborník na ochranu 
životního prostředí. Působil jako 
ministr životního prostředí a v sou-
časnosti je poradcem prezidenta ČR 
pro tuto oblast. 

mgr. magdaléna  
Davis, Ph.D.
Bioložka, manažerka 
v oblasti životního 
prostředí a politička. 
V letech 2020 až 2024 byla spo-
lupředsedkyní strany Zelených. 
Aktuálně zastupitelka města Mníšek 
pod Brdy.

Ing. Pavel Chroust
Head of Innovation 
a mentor v organizaci 
PowerHUB, z. ú. 
Jeho práce se zaměřuje 
na podporu inovací v oblasti městské 
mobility a implementaci nových 
technologií do praxe. 

mgr. Jan  
brožek
Starosta města Čer-
novice, které pod jeho 
vedením získalo v roce 
2024 ocenění Zelená obec roku v ka-
tegorii obcí nad tisíc obyvatel. Jeho 
práce je příkladem úspěšné integrace 
ekologických inovací do městského 
prostředí.

Ing. Viktor beneš
Manažer produktů 
Smart City v pražské 
městské společnosti 
Operátor ICT, a. s. Spe-
cialista a odborník na dopravní pro-
jekty, který se věnuje implementaci 
chytrých řešení pro zlepšení městské 
dopravy. 

Ing. martin  
Vokřál
Výkonný manažer 
a odborník na adap-
taci na změnu klimatu, 
environmentální inženýrství a ar-
chitekturu. Působí ve společnostech 
Asitis, s. r. o., a Atregia, kde se zamě-
řuje na implementaci udržitelných 
řešení. 

bc. Lukáš  
Kubálek
Vedoucí projektu 
PID Haló v IDSK. 
Specialista na poptáv-
kovou dopravu a IT/logistics pro-
jektový manažer, který se zaměřuje 
na optimalizaci dopravních služeb 
v regionech. 

Ing. michal  
Čejka
Energetický konzul-
tant v organizaci Pors-
sena, o. p. s. Specializuje 
se na implementaci energeticky 
efektivních řešení v městském pro-
středí, čímž přispívá k udržitelnému 
rozvoji obcí. 

mgr. Viktor  
Liška
Starosta obce Ratmě-
řice, předseda Mikro-
regionu Voticko, s. o., 
a předseda Asociace dobrovolných 
svazků obcí ČR, z. s. Jeho práce se 
soustředí na spolupráci mezi obcemi 
a rozvoj regionálních projektů. 

Ing. arch. David  
Hlouch
Architekt, urbanista 
a starosta obce Tehov. 
Jeho práce kombinuje ar-
chitektonickou odbornost s praktic-
kými zkušenostmi z veřejné správy, 
což mu umožňuje efektivně propojit 
urbanistické plánování s potřebami 
obyvatel. 

Ing. miloslav  
Šmolík, msc.
Předseda dopravního 
výboru města Říčany. 
Specialista pro dopravu 
a dopravní infrastrukturu s bohatými 
zkušenostmi v projektovém manage-
mentu dopravních staveb. 
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Dne 15. dubna se v KC Labuť uskutečnil tradiční bene-
fiční koncert ŽZ – Melodie dětské naděje. Na koncertě 
vystoupili bez finanční odměny: kapela Troufalost, Komor-
ní sbor 2. ZŠ Říčany, Masters of the Basement, Pěvecký 
sbor Gymnázia Říčany a Big Band ZUŠ Říčany. Letošní 
výtěžek koncertu ve výši 45 385 Kč jsme věnovali Nadač-
nímu fondu Viki, který založila paní Markéta Cremonini. 
Tento nadační fond vznikl na památku její dcery Viki, kte-
rá navštěvovala říčanskou základní školu. Nyní fond po-
máhá plnit přání dalším onkologicky nemocným dětem. 
Atmosféra večera byla úžasná a bylo vidět, že obli-
ba koncertu u diváků se každým rokem zvyšuje. Celou 
akci moderovali Josefína Březková a Matyas Forejtek. 
Děkujeme říčanskému Květinářství Sedmikráska za nád-
herné květinové dary, KC Labuť za prostory. OSA Partnerství 
děkujeme za podporu našeho projektu udělením bezúplatné 
licence. Hlavně ale děkujeme vám, všem divákům, kteří jste 
se přišli podívat a přispěli!

Žákovský starosta v další nové funkci
Dne 7. dubna se na Krajském úřadě Středočeského kraje ko-
nal již dlouho plánovaný první ustavující sněm Středočeské-
ho studentského parlamentu za přítomnosti několika našich 
zástupců. Jeho cílem je posílit hlas studentů ve veřejném 
dění a propojit školy napříč Středočeským krajem. I proto 
jsme velmi vděční, že v konkurenci mnoha dalších studentů 
byl za prvního starostu zvolen právě náš žákovský starosta 
Matyáš Fořt z Gymnázia Říčany, který již nějakou dobu 
na projektu pracoval. Dalšími členy delegace byli místosta-
rosta ŽZ David Vašek a Matyas Forejtek, taktéž z Gymnázia 
Říčany. Jsme rádi, že se členům našeho Žákovského zastu-
pitelstva daří i za hranicemi Říčan a těšíme se na jejich nově 
nasbírané postřehy a zkušenosti.

benefiční koncert 2025
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Příjemce dotace  Název projektu  Výše schválené dotace
Běžecký klub Říčany, z. s. Lesní běh Říčany XCr 2025 20 000 Kč
Český cyklotrial, z. s. Pořádání závodu ze seriálu Youth Games a Českého  
  poháru v cyklotrialu 2025 – Sklenka 31. 5 2025 20 000 Kč
Cesta integrace, o. p. s. Klub Cesta na městských slavnostech 2025 20 000 Kč
Cesta integrace, o. p. s. den záchranářů 2025 50 000 Kč
divadelní spolek Tyl Říčany divadelní podzim Jiřího Šatopleta 40 000 Kč
FBC draci, z. s. dětský den s florbalem 20 000 Kč
FBC draci, z. s. Florbalový turnaj pro školy 2025 (1.–3. třídy) 16 000 Kč
FBC draci, z. s. Florbalový turnaj pro školy 2025 (4.–5. třídy) 16 000 Kč
FK Říčany, spolek Memoriál Miroslava Šafaříka 21.ročník 50 000 Kč
FK Říčany, spolek Lvice Cup 2025 20 000 Kč
Fuego Říčany, z. s. 48. Říčanský pohár 2025 – třídenní otevřená  
  mezinárodní soutěž v tanečním sportu 50 000 Kč
Fuego Říčany, z. s. Fuego Cup 2024 20 000 Kč
Gymnastika Říčany, z. s. TeamGym Cup Říčany 35 000 Kč
Gymnastika Říčany, z. s. Říčanské hvězdičky 35 000 Kč
HaM Fest, z. s. Říčanský hudební festival HaMfest.cz 2025 40 000 Kč
HC Říčanská hokejová akademie, z. s. CCM Com-sys Cup 2025 – pro starší žáky skupiny a 20 000 Kč
HC Říčanská hokejová akademie, z. s. CCM Com-sys Cup 2025 – ročník 2014 20 000 Kč
HC Říčanská hokejová akademie, z. s. CCM Com-sys Cup 2025 – pro starší žáky skupiny B 10 000 Kč
HC Říčanská hokejová akademie, z. s. CCM Com-sys Cup 2025 – pro ročníky 2013 20 000 Kč
Jezdecký klub Říčany, z. s. Jaro s koňmi 8 000 Kč
Jezdecký klub Říčany, z. s. dětský den 2025 8 000 Kč
Judo Club Kyklop pobočný spolek Říčany Judo Cup Říčany 2025 50 000 Kč
Junák – český skaut, středisko Lípa Říčany  Cyklotrophy 2025 – antarktida 16 800 Kč
Klub bruslení Říčany, z. s. Klubové závody 13 000 Kč
Klub bruslení Říčany, z. s. Otevřený trénink 20 000 Kč
Klub bruslení Říčany, z. s. Halloween na ledě 20 000 Kč
Klub bruslení Říčany, z. s. Vánoce na ledě 17 000 Kč
Klub šachistů Říčany 1925, z. s. KP družstev do 12 let 2025 20 000 Kč
Klub šachistů Říčany 1925, z. s. šachový dětský den 10 000 Kč
Klub šachistů Říčany 1925, z. s. rŽL mládeže 2025 20 000 Kč
Klub šachistů Říčany 1925, z. s. Pohár města Říčany v bleskovém šachu 20 000 Kč
KPz Říčany, z. s. Výměnný bazar oblečení 6 600 Kč
KPz Říčany, z. s. Kvašená zelenina či ovoce 2025 3 000 Kč
KPz Říčany, z. s. Výroba sýrů 3 000 Kč
KPz Říčany, z. s. Moštování na dvorku 8 000 Kč
KPz Říčany, z. s. Beseda s odborníkem 3 000 Kč
Mraveniště,  
centrum volného času Říčany, z. s. Tvůrčí den pro děti 2025 13 000 Kč
Mraveniště, 
 centrum volného času Říčany, z. s. Hallowenská drakiáda 2025 12 000 Kč
Na radostech, z. s. Jarní festival 2025 20 000 Kč

Na radostech, z. s. Street Food Festival 2025 50 000 Kč  
rugby Club Říčany, z. s. dětský den 2025 50 000 Kč  
rugby Club Říčany, z. s. Mezinárodní turnaj PYrF jaro 2025 20 000 Kč  
Sbor Církve bratrské v Říčanech Landprojekt 2025 – stavba městečka z kostek Lego 8 000 Kč  
SC Spirir Říčany, z. s. dětský pohár karate 2025 40 000 Kč  
SC Spirir Říčany, z. s. Mistrovství Středočeského kraje v karate 2025 20 000 Kč  
SC Spirir Říčany, z. s. dětský turnaj minivolejbalu 2025 8 000 Kč  
Sportovní klub Sporťák, z. s. Jarní nábor nových plavců do oddílu Plaf 8 000 Kč  
Sportovní klub Sporťák, z. s. Podzimní nábor nových plavců do oddílu Plaf 8 000 Kč  
Sportovní klub Sporťák, z. s. Plavecké přebory plaveckých kurzů plavecké školy  
  Na Fialce 20 000 Kč  
Sportovní klub Sporťák, z. s. Letní oddílové závody 8 000 Kč  
Sportovní klub Sporťák, z. s. zimní oddílové závody 8 000 Kč  
Sport resort Oáza, z. s. dětský den 1. 6. 2025 20 000 Kč  
Studio dance EB, spolek 7. Step Cup Říčany 34 700 Kč  
Studio dance EB, spolek Říčany dance Cup 35 000 Kč  
Team GJ, z. s. TGJ Exhibice 2025 40 000 Kč  
Škola Taekwon-do ITF Kwang Gae, z. s. 20. ročník mezinárodního šampionátu  
  Best of the Best 2025 50 000 Kč  
Škola Taekwon-do ITF Kwang Gae, z. s. Otevřené mistrovství české republiky v taekwon-do 2025 20 000 Kč  
T. J. Sokol Říčany a radošovice Jarní atletické závody 2025 20 000 Kč  
T. J. Sokol Říčany a radošovice Noc sokoloven 2025 10 000 Kč  
T. J. Sokol Říčany a radošovice Šlehačkový pohár a Žákovský atletický den 2025 20 000 Kč  
T. J. Sokol Říčany a radošovice Sokolská akademie 2025 20 000 Kč  
Terapeutické centrum Modré dveře, z. ú. dětský den v Modrých dveřích 20 000 Kč  
Terapeutické centrum Modré dveře, z. ú. Týden duševního zdraví s Modrými dveřmi 50 000 Kč  
TŠ Twist Říčany, z. s. Jarní cena TŠ Twist Říčany 2025, 23. ročník 35 000 Kč  
TŠ Twist Říčany, z. s. Pohár starosty města Říčany 2025, 25. ročník 35 000 Kč  
Vesmír Říčany, z. s. realizace dětského dne u Marvánku 2025 20 000 Kč  
zO ČSOP Ekocentrum Říčany den stromů 2025 20 000 Kč  
zO ČSOP Ekocentrum Říčany Pramínek běží 2025 20 000 Kč  
zO ČSOP Ekocentrum Říčany Ovčí odpoledne na dvorku 2025 – stříhání,  
  předení vlny, plstění 8 000 Kč  
zO ČSOP Ekocentrum Říčany Kozí odpoledne na dvorku – výroba másla a sýra 2025 8 000 Kč  
zO ČSOP Ekocentrum Říčany Sousedská slavnost v Ořechovce 8 000 Kč 

dne 11. 9. 2024 schválilo Zastupitelstvo města Říčany 
pod číslem usnesení 24-07-023 program akce 2025 
na poskytnutí dotací z rozpočtu města Říčany na rok 
2025. Rozdělení dotací projednávalo zastupitelstvo 

na svém zasedání dne 9. 4. 2025, kde schválilo rozdělení 
finančních prostředků na jednotlivé žádosti podané 
v programu akce 2025 v celkové výši 1 555 100 kč. dota-
ce budou vypláceny až po uskutečnění dané akce.  

město podpoří 71 akcí

V tabulce níže je přehled podpořených projektů v roce 2025

Město opět podpoří spoustu krásných akcí – například Den záchranářů nebo Street food festival, který se letos bude konat opět u Říčanského potoka v ulici Olšany.
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Název organizace  Výše schválené dotace
BC Říčany, z. s. 80 000 Kč 
Běžecký klub Říčany, z. s. 20 000 Kč 
Centrum Na Fialce, o. p. s. 210 000 Kč 
Český rybářský svaz, z. s., místní organizace Říčany 110 000 Kč 
divadelní spolek Tyl 30 000 Kč 
FBC draci, z. s. 210 000 Kč 
FK radošovice, z. s. 210 000 Kč 
FK Říčany, spolek 310 000 Kč 
Fuego Říčany, z. s. 130 000 Kč 
Gymnastika Říčany, z. s. 210 000 Kč 
HC ŘÍČaNSKÁ HOKEJOVÁ aKadEMIE, z. s. 160 000 Kč 
Jezdecký klub Říčany, z. s. 60 000 Kč 
Judo Club Kyklop pobočný spolek Říčany 80 000 Kč 
Junák – český skaut, středisko Lípa Říčany, z. s. 210 000 Kč 
Klub bruslení Říčany, z. s. 150 000 Kč 
Klub šachistů Říčany 1925, z. s. 160 000 Kč 
Liga lesní moudrosti – kmen Bobrů 80 000 Kč 
Mraveniště, centrum volného času Říčany, z. s. 160 000 Kč 
OB Říčany, z. s. 80 000 Kč 
Okrášlovací spolek v Říčanech, z. s. 29 000 Kč 
Říčanský Komorní Orchestr z. s. 30 000 Kč 
rugby Club Říčany, z. s. 210 000 Kč 
Sbor církve bratrské v Říčanech 60 000 Kč 
SC SPIrIT Říčany, z. s. 210 000 Kč 
SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Říčany 80 000 Kč 
SK Slunéčko, z. s. 80 000 Kč 
Sport resort Oáza, z. s. 160 000 Kč 
Sportovní klub Fialka z. s. 310 000 Kč 
sportovní klub Sporťák, z. s. 60 000 Kč 
Studio dance EB spolek 193 000 Kč 
Škola Taekwon-do ITF Kwang Gae, z. s. 160 000 Kč 
Team GJ, z. s. 210 000 Kč 
TJ Sokol Pacov, z. s. 60 000 Kč 
TJ Sokol Říčany a radošovice 460 000 Kč 
TJ Tourist, z. s. 80 000 Kč 
TK radošovice, z. s. 160 000 Kč 
TŠ Twist Říčany, z. s. 160 000 Kč 
zO ČSOP Ekocentrum Říčany 160 000 Kč

dne 11. 9. 2024 schválilo Zastupitelstvo města Říčany 
pod číslem usnesení 24-07-022 program provoz 2025 
na poskytnutí dotací z rozpočtu města Říčany na rok 
2025, alokace byla stanovena ve výši 5 000 000 kč.
o dotaci na provoz v roce 2025 požádalo celkem 38 

organizací. Rozdělení dotací projednávalo zastupi-
telstvo na svém zasedání dne 9. 4. 2025, kde schválilo 
rozdělení finančních prostředků na jednotlivé žá-
dosti podané v programu provoz 2025 v celkové výši 
5 532 000 kč.

V rámci programu Provoz 2025 jsme 
rozdělili 5 532 000 Kč
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PrůVoDCe bUDoUCnosTí

Jídlo, které roste nablízku
Začíná to malým semínkem v dlani a půdou pod nehty. 
a pak týdny péče – zasadit sazeničky, zalévat, hnojit, od-
hánět škůdce, a nakonec se dočkat sklizně. Rajče, které 
chutná jako léto. Mrkev, která křupe jinak než ta z ob-
chodu. Salát, co voní po ranní rose. většina jídel začíná 
surovinami – a ty rostou v půdě, ne v regálu. kvalita jídla 
začíná dávno předtím, než vezmeme do ruky vařečku.

V obchodě si nevybíráme hotové jídlo, ale většinou právě 
důležité základní suroviny pro jeho přípravu – ovoce a zele-
ninu – často zabalené do igelitu, někdy lesklé, jindy už tro-
chu zvadlé. Nevíme, odkud přišly, jak dlouho cestovaly, kdo 
se o ně staral. Chybí příběh. A s ním i chuť, kterou známe 
z vlastní zahrady – nebo alespoň z dětství.

Pěstujme vztahy
Vztah k jídlu se nejlépe pěstuje s dětmi. Možná právě proto 
se nejen říčanské školky a školy vrátily k záhonům a hlíně. 
Vyvýšené záhonky, semínka, pozorování, komposty. Děti sá-
zejí, zalévají, sklízí – a učí se, že jídlo neroste v plastu. Ideální 
je, když se celý cyklus jídla podaří dotáhnout až do jídelny. 
Jídlo pak znovu spojuje: zemi, děti, roční doby i trpělivost. 
Právě proto Muzeum Říčany připravilo na květen speciali-
zovaný workshop určený nejen ředitelům mateřských a zá-
kladních škol, kde se mohou inspirovat příkladem bezezbyt-
kové školní jídelny z Tanvaldu. 
Místem, kde se ale pěstují hlavně vztahy, je komunitní zahra-
da. A i když jsou Říčany zelené a spousta z nás má vlastní 
zahradu, ne každý má to štěstí. Proto město podpořilo vznik 
nové sdílené zahrady, kterou společně tvoří několik místních 
organizací – Komunitní centrum Říčany, Klub Cesta, Ko-

loběh, Muzeum a Ekocentrum a Nadační fond Viki. Jejich 
cílem není jen sklizeň, ale hlavně společný prostor pro péči, 
tvoření a sdílení. Zahrada bude sloužit zapojeným organiza-
cím i veřejnosti. Až se poprvé otevře, dozvíte se to včas. Rádi 
bychom, aby tahle komunitní zahrada byla inspirací pro 
vznik dalších společných jedlých míst.

Každý může něco zasadit
Ale třeba u vás v ulici vznikne něco úplně jiného: bylin-
kový kout u školy, společné jahody na sídlišti nebo vy-
výšený záhon u školky. Každý může začít podle svých 
možností.
A pokud nemáte zahradu, ani nechcete pěstovat společ-
ně, ale záleží vám na kvalitě surovin, ekologii, podpoře 
místních farmářů a budování místní komunity – i pro vás 
existuje cesta. Už osmým rokem funguje v Říčanech Ko-
munitou podporované zemědělství (KPZ). Členové pra-
videlně odebírají bedýnky zeleniny od farmářů z okolí – 
podle sezony, bez zbytečného balení a s přímým vzta-
hem k tomu, kdo jídlo pěstuje. Funguje to. A právě tahle 
živá, neformální síť může být jedním z pilířů potravinové 
soběstačnosti budoucnosti.

stromy, které patří nám všem
Podobně je to i se stromy ve městě a krajině. Ne všechny plo-
dy patří obchodům – některé visí přímo nad našimi hlavami. 
Veřejné ovocné stromy bývají neviditelné, dokud je někdo 
nepřipomene. A i ony potřebují občas zalít, ošetřit, chránit 
a nesklidit celou úrodu jen pro sebe, ale respektovat veřejné 
a tedy sdílené. V blízkosti rybníka Rozpakov je stará ořecho-
vá alej, Ořechovka, kterou se podařilo díky komunitní péči 
Ekocentra doslova vysekat z roští. Ekotým dětí ze ZŠ Magic 
Hill si bere pod patronát Alej Říčaňáků – nejen brigádnicky, 
ale plánují i zmapovat stávající výsadbu a lokalitu doplnit 
o informační tabule. Komunitně sázené aleje, jako nedávno 
nová třešňová alej ve Strašíně, jsou daleko víc než jen řada 
stromů. Roste tu vztah.
Říká se, že láska prochází žaludkem. A možná i láska k pla-
netě. Nemusíme sázet celý sad – i květináč s pažitkou může 
být začátek. Každý výhonek je malý krok. Ale i malé kroky 
mění svět. A někdy taky večeři.

Markéta Janečková
Komunitní koordinátorka

zijeme@ricany.cz

Komunitní bylinková zahrada  
v Říčanech – rosteme pomalu, ale společně

Blízko centra Říčan začíná vznikat komunitní zahrada – 
místo pro pěstování, učení i setkávání. Zahradu pomohlo 
nastartovat město, ale její podoba vzniká spolu s místními 
organizacemi a lidmi, kteří se chtějí zapojit. Důležitým 
krokem bylo březnové setkání hrazené z grantu nadace 
via (Místo, kde žijeme), kde jsme společně hledali, jaké 
potřeby, možnosti i rizika se zahradou souvisejí.

Zazněla přání zachovat klid a atmosféru místa, ale i ná-
pady na výuku, zahradničení, mezigenerační setkávání 
nebo terapeutické využití. Zahrada bude vznikat postup-
ně – podle sil a kapacit těch, kdo ji tvoří. Bude přístup-
ná i veřejnosti, v režimu, který umožní sdílení a zároveň 
ochranu toho, co tu vzniká.

Datum otevření včas oznámíme – a budeme moc rádi, 
když se přijdete podívat. A ještě raději, když nám pomůže-
te vytvořit místo, které bude růst s respektem – k přírodě, 
k práci druhých i k lidem, kteří se o zahradu budou starat.

Inspirace & akce pro veřejnost
l Zajímá vás domácí pěstování? uvažujeme 
o uspořádání úvodního kurzu pro začátečníky.  
Napište nám na zijeme@ricany.cz – ozveme  
se vám!

l Tip na čtení: Pěstujeme ve městě od organizace 
Kokoza – o tom, jak začít, i když nemáte zahradu.

l Komunitou podporované zemědělství (KPZ) – 
přidejte se. Více info na www.kpzricany.cz

l Znáte veřejné ovocné stromy ve svém okolí? 
Mrkněte na web www.naovoce.cz a zjistěte, kde 
rostou – a jak jim můžete pomoci.

l Pozvánka na červen: Víkend otevřených zahrad 
proběhne 7.–8. června. Sledujte, které zahrady 
v Říčanech se připojí.
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Výstava sPoLU: ojedinělý dialog otce 
a syna v galerii me GA
výstava Spolu, která je od 9. dubna k vidění v galerii 
Me Ga v Říčanech, nabízí jedinečnou příležitost nahléd-
nout do tvorby dvou výrazných umělců – čestmíra Sušky 
a daniela Sušky, otce a syna propojených nejen rodin-
ným poutem, ale také hlubokým vzájemným respektem.

Ačkoli každý z nich přistupuje ke své tvorbě jinak, spojuje 
je touha po neustálém objevování nových uměleckých cest. 
Výstava tak není jen prezentací dvou osobitých autorských 
přístupů, ale především dialogem, v němž se jejich světy 
vzájemně doplňují a inspirují. Vystavená díla, silná sama 
o sobě, se v prostoru výstavy stávají součástí společného 
rozhovoru o formě, hmotě a smyslu umělecké tvorby.

Zkuste to také
Součástí výstavy je také možnost vlastní tvorby – jsou zde 
volně k dispozici papíry a tužky. Každý návštěvník tak může 
alespoň na chvíli zakusit roli tvůrce a pustit se do kreslení 
podle své fantazie, nebo se inspirovat abstraktním přístu-
pem Daniela Sušky.
K výstavě je připravena i malá edice doprovodných mate-
riálů. Návštěvníci si mohou prohlédnout nebo zakoupit 
výběr z děl obou autorů ve formě grafik, nahlédnout do knih 
Čestmíra Sušky, případně si odnést něco z limitované řady 
textilu, která s výstavou souvisí.

 
Lenka Babíčková  

galeristka a kurátorka galerie ME GA

Výstavu můžete navštívit během týdne od úterý 
do pátku mezi 15. a 17. hodinou a v sobotu dopoled-
ne od 9 do 12 hodin. Otevřena je v prostorách galerie 
ME Ga a hudebního sálu na Staré radnici na Masary-
kově náměstí v Říčanech.

A co dál? ViDíM SoCHy 3!

V neděli 8. června připravujeme pokračování ven-
kovní akce VIdÍM SOCHY 3. Tentokrát se uskuteční 
na nově zpřístupněné zahradě za Poštou, kde se 
můžete těšit na pestrý kulturní program a přátelskou 
atmosféru.
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Jarní setkání seniorů s hudbou
v kC labuť se uskutečnilo jarní Setkání seniorů s hud-
bou. Celým hudebním odpolednem provázelo duo 
Sen. o zpestření programu se postaraly tanečnice z tS 
dance eB (a dokonce i jeden tanečník). všechny přítom-
né přišel pozdravit starosta david Michalička. prozradil, 
co nového se děje v našem městě, a také neodolal skvělé 
náladě a zatančil si. příjemným překvapením byly šátky 
z koloběhu, které si dámy mohly vybrat zdarma. nechy-
bělo výtečné sladké pohoštění z pekařství Frydrych. 

Atmosféra byla jako vždy báječná  – taneční sál doslova ožil 
radostí, smíchem a milými setkáními. Potvrzuje se, jak důle-
žité je vytvářet prostor pro tato mezilidská setkání. Vážíme 
si vašeho zájmu a těšíme se na další Setkání seniorů, které 
proběhne v pondělí 22. září 2025.
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Vězeň jako soused? Přijďte zažít 
netradiční odpoledne u marvánku
poznali byste, kdo z lidí u grilu má za sebou vězení? 
přemýšleli jste někdy, jak těžké je vrátit se po trestu zpět 
do běžného života? v sobotu 24. května od 13 hodin 
u Marvánku v Říčanech můžete zažít výjimečné odpo-
ledne, které u nás nemá obdoby. vstup zdarma, registra-
ce pro hlasování nutná na: bit.ly/marvanek

Čeká vás společenský experiment plný překvapení, dobré-
ho jídla, hudby a otevřených rozhovorů. Přijďte s rodinou 
či přáteli a zapojte se do interaktivní hry, která začne hned 
po příchodu – hlasováním o otázkách spojených s vězeň-
stvím. Pak začne grilování. Ale s jedním háčkem – mezi gril 
master je jeden člověk s trestní minulostí. Každému můžete 
položit jednu otázku. Poznáte, kdo to je? Tipujte, diskutujte, 
sdílejte své dojmy.

o co jde?
Akce je součástí kampaně Za zdmi předsudků, která boří 
mýty o lidech s kriminální minulostí a ukazuje je jako plno-
hodnotné členy společnosti. Projekt vznikl díky spolupráci 
RUBIKON Centra, Vězeňské služby ČR a czeXperimentu 
režiséra Jana Látala. Právě tato skupina stojí i za filmem 
Matky za mřížemi, dostupným na YouTube. V Říčanech 
akci realizuje projekt 23, zaměřený na prevenci kriminality 
a bourání společenských tabu. 
Neomlouváme trestné činy, ale nabízíme šanci na pozitivní 
změnu Na otázky odpovídají zástupci skupiny, která za pro-
jektem stojí – Rubikon Centrum, Vězeňské služby ČR a re-
žisér Jan Látal.

proč tenhle projekt vznikl?
Chceme ukázat, že i lidé, kteří udělali chyby, mohou změ-
nit svůj život – pokud mají příležitost. Vězení by nemělo být 
konec, ale začátek cesty zpět. Neomlouváme trestné činy, 
ale věříme v zodpovědnost a vnitřní motivaci lidí ke změně. 
Jak by mělo vypadat vězení, aby bylo začátkem cesty zpět? 
Poslední roky mluvíme o potřebě modernizace vězeňství – 
víc zaměřit systém na resocializaci, méně na izolaci. Ale změ-
na systému musí jít ruku v ruce se změnou myšlení nás všech. 
Pokud vězení nestimuluje k pozitivní změně a člověk po výko-
nu trestu nemá šanci najít práci, bydlení nebo normální lidský 
kontakt, zvyšuje se riziko, že spáchá další trestný čin. To ne-
chceme ani my jako společnost.

Co je to komunitní vězeňství?
Je to přístup, který přesouvá část odpovědnosti i šance zpět 
do komunity. Do místa, kde člověk žije. Znamená to úzkou 
spolupráci s obcemi, firmami, ale i obyčejnými lidmi. Nejde 
o změkčování trestů – jde o větší šanci na návrat, na nápra-
vu. A nakonec i o větší bezpečnost pro všechny.

proč právě v Říčanech?
Máme radost, že tenhle experiment vzniká právě v Říča-
nech. V místě, kde máme spoustu přátel. Tohle odpoledne 
nebude o mřížích ani moralizování. Bude o lidech a o pře-
kvapeních. Pevně věříme, že vznikne něco, na co budete v Ří-
čanech hrdí. Obrovský dík patří Projektu 23 – partě místních 
srdcařů, kteří do toho šli naplno. 

RUBIKON Centrum, Vězeňská služba ČR a czeXperiment
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report starosty města Celé znění reportů 
najdete na 

 @michalickadavid

Říčany jsou město plné života, sportu, kultury a pří-
rody. Skoro letní teploty tomu ještě nahrávají – tolik 
lidí na všech sportovištích, v lese na vycházce, na kole 
na cyklostezce nebo na náměstí, a hlavně na novém molu 
přes Mlýnský rybník. a to nemluvím o tom, jak je plno 
v kulturáku na koncertech a dalších akcích. Říčany žijí! 

Plánujeme, projektujeme a sháníme peníze na spoustu za-
jímavých, a hlavně potřebných projektů. Táhneme za jeden 
provaz a práce pro město nás prostě baví. Chcete k nám jít 
pracovat? Sledujte oznámení o volných místech anebo mi 
klidně napište napřímo. A jaké nás čekají nejbližší akce? 
Food festival bude 17. 5. na náplavce, v tento den se koná 
i festival Ladova kraje. Studentský majáles ožije na Lázeň-
ské louce 30. 5. a na oblíbené koncerty Pavla Šporcla na Ju-
rečku se můžeme těšit 13. a 14. 6.

Stavba P+R na nádraží zdárně pokračuje. 

Na schůzce se starosty Kolovrat a Nupak jsme mimo 
jiné plánovali stezky v krajině nebo provoz MHD.

Rekonstruujeme drahý vodojem. Oprava zahrnuje na-
příklad izolaci a betonáž střechy.

Blahopřeji našemu Geoparku, Muzeu Říčany i 1. ZŠ 
Říčany ke kulatému výročí. Geopark slaví deset let.

Již brzy další přístup z Masarykova náměstí na molo. 
Připravujeme zde nové dřevěné schodiště se zábradlím, 
které povede k budově stolního tenisu a ZUŠ Říčany. Kvůli 
velkému výškovému rozdílu a normám není umožněna bez-
bariérovost. Bezbariérový vstup je pouze z ulice Podhrázská. 
Pokoušíme se vymyslet alespoň technické umožnění výjezdu 
kočárkem do Kouzelné zahrady (ližiny na schody).
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Volné pozice pro město Říčany
Právník/právnička – odbor rozvoje města
Co práce obnáší: právní podpora investičních projektů 
města – příprava a revize smluv, posuzování dokumentace, 
právní konzultace.
Co k tomu potřebujete: VŠ vzdělání se zaměřením na prá-
vo, vhodné i pro absolventy.

Pracovník technické správy
Co práce obnáší: údržba města, drobné opravy.
Co k tomu potřebujete: SŠ s maturitou, zkušenost s admi-
nistrativou.

referent stavebního úřadu – možný  
zkrácený úvazek
Co práce obnáší: posuzování záměrů z hlediska platných 
územně plánovacích dokumentací a vydávání předběž-
ných informací k záměrům, v rozsahu obce s rozšířenou 
působností.
Co k tomu potřebujete: vysokoškolské vzdělání v ba-
kalářském nebo magisterském studijním programu 
ve studijním oboru stavebního, architektonického nebo 
právnického směru nebo vyšší odborné vzdělání v oboru 
stavebnictví a 1 rok praxe v oboru stavebnictví nebo SŠ 
s maturitní zkouškou v oboru stavebnictví a 1 rok praxe 
v oboru stavebnictví.

V případě zájmu volejte anebo  
rovnou posílejte životopisy 
na kontakt: Jana Žďárská,  
602 162 037,
jana.zdarska@ricany.cz.

Aktuální  
volné pozice najdete  
ZDE:

Chcete, aby vaše práce měla smysl?  
Staňte se součástí našeho týmu.
Získáte tím:
n  stabilní práci na dobu neurčitou; 

5 týdnů dovolené + 5 dní placeného volna navíc 
(sick days);

n plně hrazenou kartu Multisport;
n  službu „ulékaře“ – online lékařskou poradnu 

24/7 a objednávání k lékařům;
n  stravenky v hodnotě 150 Kč/den,  

kde zaměstnavatel hradí 130 Kč/den;
n  příspěvek na penzijní připojištění ve výši 3 %  

ze mzdy;
n  výhodné tarify pro mobilní telefony i pro členy 

rodiny;
n  školení pro zvyšování kvalifikace v ceně až 

30 000 Kč;
n příspěvek při životních a pracovních výročích;
n možnost umístit dítě do městské školky;
n  možnost rekreace v městských objektech  

v Kořenově (horská chalupa) a lutové  
(jihočeský statek).

	 Schválený	 Upravený	 Skutečnost		 %	plnění
	 rozpočet	 rozpočet	 k	31.	3.	2025	 k	uprav.
	 v	Kč	 v	Kč	 v	Kč	 rozpočtu

Plnění rozpočtu 
města 2025

PŘÍJMY

Daňové příjmy	(daň	z	příjmů	fyz.	osob	ze	závislé	
činnosti	a	z	podnikání,	daň	z	příjmů	právnických	
osob,	daň	z	příjmů	města	Říčany,	daň	z	přidané	
hodnoty,	správní	poplatky	a	místní	poplatky)

583Ê137Ê000,00 583Ê337Ê000,00 124Ê906Ê311,05 21,41

Nedaňové	příjmy	(příjmy	z	pronájmů,	parkovací	
automaty,	školné,	stravné,	pokuty)

140Ê353Ê654,04 164Ê584Ê550,54 59Ê296Ê129,42 36,03

Kapitálové	příjmy	(příjmy	z	prodeje	majetku) 6Ê030Ê000,00 6Ê180Ê000,00 5Ê075Ê283,00 82,12

Přijaté dotace  366Ê810Ê921,94 330Ê360Ê503,90 29Ê994Ê984,37 9,08

Přijaté	splátky	půjček 90Ê000,00 90Ê000,00 22Ê500,00 25,00

Rozpočtové příjmy  
běžného roku celkem

1Ê096Ê421Ê575,98 1Ê084Ê552Ê054,44 219Ê295Ê207,84 20,22

Přebytek	hospodaření	za	minulý	rok 235Ê503Ê049,18 511Ê067Ê637,29 511Ê067Ê637,29 100,00

Zůstatek	pokladny	cizí	měny

Úvěr	 0,00 0,00 0,00 0,00

Příjmy celkem vč. přebytku hospodaření 1Ê331Ê924Ê625,16 1Ê595Ê619Ê691,73 730Ê362Ê845,13 45,77

VÝDAJE	

Běžné	(provozní)	výdaje 665Ê294Ê033,42 735Ê971Ê467,67 156Ê030Ê244,59 21,20

Rozpisové	rezervy 23Ê633Ê532,50 24Ê031Ê892,64 0,00 0,00

běžné výdaje celkem 688Ê927Ê565,92 760Ê003Ê360,31 156Ê030Ê244,59 20,53

Kapitálové	(investiční)	výdaje 530Ê016Ê538,23 748Ê332Ê597,61 74Ê545Ê535,42 9,96

Rezervy	na	investice 107Ê865Ê381,77 82Ê168Ê594,57 0,00 0,00

investiční výdaje celkem 637Ê881Ê920,00 830Ê501Ê192,18 74Ê545Ê535,42 8,98

Rozpočtové výdaje běžného roku 
celkem

1Ê326Ê809Ê485,92 1Ê590Ê504Ê552,49 230Ê575Ê780,01 14,50

Splátky	úvěru 5Ê115Ê139,24 5Ê115Ê139,24 757Ê575,76 14,81

Výdaje vč. splátky půjčky 1Ê331Ê924Ê625,16 1Ê595Ê619Ê691,73 231Ê333Ê355,77 14,50

rozdíl příjmy – výdaje (BV s kons.) 0,00 0,00 499Ê029Ê489,36

Čerpání rozpočtu najdete na www.ricany.cz – radnice – město a samospráva – finance a majetek města – aktuální informace o čerpání rozpočtu města
in
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Pracovníci technické správy se starají například o údržbu vodního prvku Na Fialce.
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Když se dívám na to, jak v okolí Pra-
hy vyrůstají nové čtvrti na polích – bez 
školek, obchodů, chodníků i bez duše –, 
uvědomuji si, jak důležitá byla a je naše 
říčanská cesta. Město, kde jsem se naro-
dil a které mám opravdu rád, se od roku 
2010 vědomě vydalo jiným směrem. 
Nechceme být anonymním předměstím 

typu Uhříněves. Chceme zůstat malým, příjemným a sou-
časně živým městem s bohatým komunitním životem.
V Říčanech, na rozdíl od jiných měst a obcí, důsledně regu-
lujeme výstavbu. Ne proto, abychom bránili změnám, ale 
abychom si zachovali to, co dělá Říčany dobrým místem 
k životu. Díky tomu zvládáme investovat do školek, škol, sil-
nic, cyklostezek, MHD zdarma, ale i do parků, zeleně, spor-
tovišť, rybníků nebo ochrany přírody.
Máme stabilní územní plán, který neumožňuje masovou 
výstavbu ani zastavování volné krajiny. A kromě jeho dodr-
žování také dbáme na tzv. sousedsky ohleduplnou výstavbu. 
Chceme, aby nikomu za plotem nevyrostlo něco, co mu zkazí 
výhled i náladu. Samozřejmě vše řešíme s rozumem. Opra-
vovat a stavět se musí, vývoj nelze zastavit a kvalitní citli-
vá výstavba město obohacuje. Důležitá jsou ovšem pevná 
pravidla, veřejná diskuse i respekt každého z nás ke svému 
okolí. Záleží nám na tom, aby se v Říčanech dobře žilo nejen 
novým obyvatelům, ale hlavně těm, kteří tu bydlí odjakživa.
Když vidím v okolí satelity bez infrastruktury, bez občanské 
vybavenosti, bez plánování, jen s vizí rychlého zisku, mrzí 

mě to. Protože výsledkem je, že jejich obyvatelé nakonec 
hledají školku, lékaře nebo hřiště právě u nás. Řada chyb se 
stala v minulosti: Křenice, Květnice, Babice, Nupaky i další 
obce vyrostly mnohonásobně, což dnes cítíme hlavně na sil-
nicích či parkovištích. Obyvatelé obcí však za to nemohou. 
Dnešní starostové naštěstí již většinou pochopili, že všeho 
s mírou, a pomalu přebírají naše pravidla.
Mám velkou radost, že už přes čtrnáct let se vedení Říčan 
daří držet jasný kurz. Klidné město v koalici se sportovci 
buduje Říčany krok za krokem – s rozumem, s vizí, a hlavně 
srdcem.

David Michalička
Klidné město

Říčany nejsou satelit. A za nás nikdy nebudou

Říčany jsou celkem bohaté město s vel-
kým rozpočtem a díky tomu i s velkým 
množstvím investic. To je dobře. Podle 
jedné ankety jsou také nejlepším mís-
tem pro život v Česku. Proto mě zarazila 
odpověď, kterou jsem dostal na otázku 
položenou na Zastupitelstvu. Ptal jsem 
se na kvalitu provedení kanálů v ulici 

Bezručova, která loni prošla ve své spodní části kompletní 
rekonstrukcí. Některé z kanálů je už teď lepší objíždět, pro-
tože jsou pod úrovní ostatní silnice. Žádný motorista, kolař 
či koloběžkář není rád, když musí poskakovat přes kanály. 
A nikdo není rád, když musí poslouchat hluk z přejížděných 
kanálů.

Vedení města to nepovažuje za problém. Provedení kanálů 
prý bylo kontrolováno při převzetí stavby a odpovídá normě. 
OK, taky argument. Ale opravdu nemůžeme chtít v Říča-
nech víc, než jen aby to odpovídalo normě? Možná to něko-
mu přijde malicherné, ale on to není první případ. Podobně 
špatně provedené kanály jsme kdysi řešili už po rekonstrukci 
ulice Politických vězňů.
Při množství staveb ve městě bychom už měli umět požado-
vat za peníze města to nejlepší. Nejde totiž jen o rekonstruk-
ce silnic, ale celkově o všechny investice. Ono totiž, co dnes 
splňuje normu, to zítra může být problém. A to přece v Říča-
nech nemáme zapotřebí.

Jiří Kozák  
zastupitel za SPOLU–ODS

stačí nám standard, nebo chceme to nejlepší?

líbí: Moc se mi líbí velikonoční výzdo-
ba. Nejen výzdoba města, kterou doklá-
dám přiloženou fotografií, ale i výzdoba 
v MŠ Srdíčko je krásná. Děti společně 
se svými učitelkami vytvořily opravdu 
krásnou velikonoční výzdobu. A musím 
přiznat, že děti dělají výzdobu ke kaž-
dému možnému svátku. Jejich jitrničky 

a jelítka k masopustu byla od pravých skoro k nerozeznání. 
Jejich výzdoby komentují všichni kolemjdoucí jako velice 
povedené.
nelíbí: Asi všichni znáte můj názor k vybudovanému molu 
na Mlejňáku. Možná proto mě zastavují lidé se stejným ná-
zorem na molo, jako mám já. Najde se dost lidí, kterým se 
molo líbí, ale pokládají ho za zbytečné a drahé. Když jsem 
v říjnu 2024 psala o navýšení ceny mola, odpověděl mi pan 
radní Auředník, že cena se zvyšovat nebude a že smlouva je 
uzavřena na 13 261 500 Kč. V únoru letošního roku Rada 
města odsouhlasila vícepráce na molu za 1 721 460 Kč. 
Suma sumárum nás molo vyšlo na 14 982 960 Kč. Ani 
na včerejším Zastupitelstvu nebyly vícepráce vysvětleny 
a ani mi nebylo odpovězeno na to, proč v Kurýru, kde jsou 

vybrané body z jednání Rady (jednání Rady na rozdíl od jed-
nání Zastupitelstva je neveřejné), nebyla tato informace zve-
řejněna. Dovídáme se, že Rada jednala o desítkách tisíc, ale 
navýšení za jeden a čtvrt milionu korun tam není. Proč?

Karla Egidová  
zastupitelka za SPOLU–ODS

Líbí – nelíbí

Vážená paní zastupitelko,

veškeré smlouvy nad 50 tisíc Kč (včetně Vámi uvedeného 
dodatku) město Říčany zveřejňuje v Registru smluv smlouvy.
gov.cz. Rozhodnutí rady o schválení dodatku ke smlouvě 
na molo je též standardně zveřejněno v zápisu z Rady města 
na webu www.ricany.cz. Tyto zápisy jsou tedy dostupné nejen 
pro zastupitele, ale i pro širokou veřejnost.

Pro úplnost dodáváme, že důvody navýšení ceny byly zejména: 
posun dál od břehu na žádost sousedů a tím způsobené hlubší 
zakládání; příprava dalšího výstupu na náměstí a též posílení 
bezpečnostních prvků.

Hodnocení, zda dřevěná lávka po hladině rybníka je, či není 
povedená, je samozřejmě vždy subjektivní. Z našeho pohledu 
je zajímavým prvkem, který slouží k relaxaci, podporuje ko-
munitní život a setkávání, oživuje centrum města. Také plní 
praktickou funkci a přispívá k lepší prostupnosti lokality – 
molo naváže například na plánovaný park v bývalém areálu 
KSÚS.

vedení města Říčany

Stanovisko technického dozoru stavby:
Pokládka asfaltové směsi (obrusného povrchu) v ulici Bezručova v Říčanech probíhala standardním způsobem finišerem. 
Pokládka kladené asfaltové vrstvy byla kontrolována, proměřena a je provedena v souladu s technologickými předpisy, ČSN 
a souvisejícími předpisy.
 Ladislav Němeček, LNConsult s. r. o., technický dozor stavby

Redakce v souladu s Pravidly pro zveřejňování pří-
spěvků poskytla názor k reakci:

Právě budované sídliště Nová Květnice není nejlepším zásahem do naší 
krajiny, co myslíte?
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Městská policie Říčany
Komenského nám. 1619/3, 251 01 Říčany 

e-mail: mestska.policie@ricany.cz

Tel. 323 618 150  
Mob. 725 022 765

městská policie radí 
a informuje

Když nejde o medaile, jde 
o zkušenost – naše jarní mise

Posílení akceschopnosti 
strážníků
Od konce loňského roku mají strážníci 
k dispozici novou výstroj a výzbroj, kte-
rá je vhodnější pro mimořádné situace 
zejména rizika spojená s aktivním útoč-
níkem. Základním standardem bezpeč-
nostní výbavy strážníků je neprůstřelná 
vesta a krátká služební zbraň – pistole, 
dále slzný sprej, teleskopický obušek 
a pouta. Nově strážníci mají k dispozici 
balisticky – neprůstřelný štít a ochranné 
helmy. Jsou vhodné při pohybu v objek-
tech, při vyhledávání nebezpečného pa-
chatele jako nezbytná ochrana strážní-
ků. Dále mají strážníci pro mimořádné 
situace nové služební zbraně Scorpion 
EVO3 S1 (ráže 9 mm Luger), které jsou 
delší než běžně používané pistole. Výho-
dou u nové zbraně je její délka s posuv-
nou pažbou, která umožňuje výrazně 

lepší držení a střelbu na vzdálenější cíl. 
Součástí Scorpionu EVO3 S1 je kolimá-
tor – optický zaměřovač pro přesnější 
střelbu a svítilna s funkcí stroboskopu 
na oslnění možného pachatele. Jedná 
se o zbraň, která je primárně určena 
pro mimořádné situace, do běžného vý-
konu budou strážníci i nadále používat 
standardní krátké pistole. Aktuálně se 
strážníci na uvedené zbraně zaškolují, 
včetně taktiky zákroku proti nebezpeč-
nému pachateli. Zvýšení akceschop-
nosti strážníků je reakcí na současné 

bezpečnostní hrozby, kdy je potřeba být 
připraven. Pravda je, že strážníci mohou 
být na místě události první a bylo by fa-
tální, pokud by nemohli účinně zasáh-
nout. A aby mohli účinně zasáhnout, 
je potřeba, aby byli odborně vyškoleni 
a vycvičeni. Strážníky Městské policie 
Říčany již dlouhodobě cvičí školitelé 
z odborného výcviku Policie ČR Stře-
dočeského kraje, za což jim děkujeme 
a i nadále budeme ve výcviku pokračo-
vat. Jednotný výcvik s Policií ČR je pak 
výhodou při společném zásahu hlídek 
městské a státní policie, jeden na dru-
hého se pak můžeme více spolehnout. 
Cílem zvýšené akceschopnosti stráž-
níků je připravenost, lepší však bude, 
pokud mimořádných událostí bude co 
nejméně.

Václav Řezáč
vedoucí městské policie 

Vážení přátelé a příznivci našeho sbo-
ru,
přelom března a dubna byl pro náš 
hasičský sbor nabitý sportovními 
úspěchy i prací s dětmi. Na konci 
března, konkrétně 29. 3., jsme se 
zúčastnili soutěže o putovní pohár 
Štípského beránka. Protože cesta 
do Štípy, části Zlína, byla dlouhá, při 
cestě si většina účastníků zdřímla, 
a tak jim cesta utekla jako voda. Naši 
mladší žáci obsadili 12. místo a star-
ší družstvo se probojovalo na krásné  
5. místo. A opět vyrážíme na dlouhou 
cestu do Říčan. Odjíždíme pyšní za náš 
výkon. Sice jsme nedosáhli na medai-
lovou příčku, ale odjíždíme s motivací 
do dalších závodů. Jsme hrdí na to, 
jak jsme se vše naučili a že jsme kromě 
střelby nechybovali. I když se v soutěži 
neumístíme, je to vždy zážitek a zkuše-
nost – to je to nejcennější, co si může-
me odvézt. Den „D“ je tady a 5. dubna 
jsme vyrazili na Mistrovství české re-
publiky v závodě hasičské všestran-
nosti a brannosti. Ačkoliv příprava ne-
probíhala podle představ, dostavily se 
nemoci, lenost a dlouhé čekání na „re-
publiku“ dívkám to sebralo motivaci 
a chuť být těmi nejlepšími. Přesto jsme 
to nevzdali a doufali, že holky i přes 
nechuť k tréninkům na závodech přeci 
jen dokážou, že to v nich někde je a za-
bojují. Na MČR je konkurence silná 
a víme, že každá minutka je drahá… 
Ale holky se třemi trestnými a průměr-
ným během nakonec braly 10. místo. 
Umístění je to hezké, jsme na ně pyšní, 
ale víme, že by měly na víc. Tak třeba 
někdy příště. I tak pro nás byla čest 
opět reprezentovat sbor, okres Praha-
-východ a Středočeský kraj na MČR 
ZHVB. Poděkování patří i Johance 
z Úval, která již od okresního kola 
byla součástí našeho týmu. V sobotu 
12. dubna jsme se zúčastnili závodu 
štafet v Dřevčicích na jejich 1. ročníku 
po neuvěřitelných 66 letech obnovené 
soutěže – dřevčické štafety. Mladší 
družstvo obsadilo 8. místo a dorostenci 
dosáhli výborného 2. místa, za což jim 

patří velké uznání. Kromě soutěží jsme 
se věnovali i práci s dětmi. Navštívili 
jsme Mateřskou školu U Slunečních 
hodin, kde jsme dětem předvedli naši 
techniku a přiblížili jim, co všechno 
obnáší práce hasičů. Děti si mohly vy-
zkoušet přilby, posadit se do hasičské-
ho vozu nebo si sáhnout na skutečné 
vybavení. Třešničkou na dortu bylo 
uhašení „domečku“, kde jsme simu-
lovali zásah s ohněm. Věříme, že jsme 
tímto setkáním zaseli semínko zájmu 
o hasičinu u dalších generací.
Od posledního vydání jsme nemuseli 
zasahovat u žádné mimořádné událos-
ti, což je vždy dobrá zpráva. O to více 
jsme se mohli soustředit na tréninky 
a přípravu techniky. V roce 2025 pla-
tí v celé České republice zákaz pálení 

klestí, suché trávy a jiného biologic-
kého odpadu na volném prostranství. 
Tento zákaz je celostátní a vztahuje se 
i na tradiční pálení čarodějnic. Prosíme 
proto všechny občany, aby jej respekto-
vali. Pokud si přesto chcete opéct špe-
káčky, využijte k tomu bezpečné ohniš-
tě a mějte vždy po ruce vodu nebo jiný 
prostředek k uhašení ohně. Děkujeme 
za pochopení a zodpovědnost.
Ať se vám vše daří a ve zdraví si užijete 
dubnové dny.

David Pojezný  
jednatel SDH Říčany

S námi se nudit nebudeš 

                      MěSTSKá PoliCiE ŘíČANy
                                   PŘijME STRážNíKy

                      Požadavky na uchazeče o místo strážníka:
                  ✔ Občan České republiky, starší 21 let
✔ Ukončené střední vzdělání s maturitou
✔ zdravotní způsobilost (tělesná i duševní)
✔  Bezúhonnost a spolehlivost (uchazeč nesmí být 

soudně trestán ani stíhán)
 benefity zaměstnavatele města Říčany:
✔ Stabilní zaměstnavatel se zaručeným termínem 
výplaty ✔ Příspěvek na penzijní připojištění
✔ 5 týdnů dovolené ze zákona + 3 dny volna navíc
✔ Příspěvek na mateřskou školu + firemní školka
✔ Příspěvek na dětskou rekreaci organizovanou měs-
tem ✔ Stravenky 150 Kč ✔ Příspěvek na kulturní akce 
organizované městem ✔ Příspěvky při životních a pra-
covních výročích ✔ rekreace v městských rekreačních 
objektech v Kořenově (horská chalupa) a ✔ Lutové 
(jihočeský statek) ✔ Příspěvek na volnoča-
sové aktivity ✔ Možnost půjčky na bytové 
účely ✔ Školení a příspěvek na zvyšování 
kvalifikace až 30 000 Kč ✔ Možnost so-
ciální výpomoci a půjčky
 

bližší informace na tel.: 323 618 258 nebo 323 618 150  
Městská policie Říčany - ŘíČANy (oficiální stránky města) (ricany.cz) 
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Dřín květnatý
Cornus florida

dřín květnatý patří k neobvyklým 
a méně běžným dřevinám. v době 
květu ale určitě okouzlí každého mi-
lovníka zahrad. pohledný je i na pod-
zim, kdy se jeho listy zbarvují do šar-
latově červené až fialové barvy.

Rod dřín (Cornus) zahrnuje asi 60 
druhů rostoucích převážně na severní 
polokouli. V české přírodě se setkáme 
s dřínem obecným (Cornus mas), který 
je známý svými jedlými plody – dřínka-
mi. V Říčanech je běžně k vidění svída 
krvavá (Cornus sanguinea).
Dřín květnatý pocházející z východ-
ní části Severní Ameriky, kde roste 
od Floridy po Maine a na západ k řece 
Mississippi. Ve své domovině se vysky-
tuje ve světlých lesích. Patří do skupiny 
asijských a amerických tzv. květnatých 
dřínů, které mají nápadně zvětšené lis-
teny na okrajích květenství.
Roste ve formě keře nebo stromu a do-
sahuje výšky kolem deseti metrů. Bor-
ka na starších kmenech je drobně kost-
kovitě rozpukaná.
Květy se rozvíjejí v době rašení listů, 
obvykle v květnu. Jsou to drobné a ne-
nápadné minikvítky, které obklopují 
čtyři velké, až 6 cm dlouhé, barevné lis-
teny. Ty dodávající rostlině její typický 
vzhled. Zatímco většina divoce rostou-
cích stromů má listeny bílé, vyšlechtě-
né kultivary mají různé barvy od růžové 
po červenou.
Z oplozených květů se koncem léta 
a na podzim tvoří shluk obvykle čtyř 
lesklých červených peckovic, které je-
žatě vyrůstají z jednoho místa. Plody 
nejsou jedlé, ale mají je rádi ptáci.
Dřín květnatý se pozvolna začíná 
objevovat i v říčanských zahradách. 
Není příliš častý, přitom v Čechách byl 
poprvé vysazen už roku 1835 v Praze 
v Královské oboře (ve Stromovce). 
Na velký exemplář se můžeme zajet 
podívat do průhonického parku. Roste 

nedaleko zámku pod skalkami alpina.
Původní Američané používali výtažky 
z kůry a kořenů jako náhražku chini-
nu při léčbě malárie. Z kořenů získá-
vali také červené barvivo. Je možné, 
že za své anglické jméno Flowering 

Dogwood vděčí tomu, že se používal 
k léčbě svrabu u psů. Pro dnešní Ameri-
čany je dřín květnatý státním stromem 
ve Virginii a Missouri.

Jakub Halaš

PŘíRoDA 
Říčanska

MINIMÁLNÍ OKRAJ
INVERZNÍ 

PRUH

MINIMÁLNÍ OKRAJ
POZITIV
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Sluneční brýle:  
Více než jen stylový doplněk
květen je tady – měsíc, kdy se příroda probouzí k životu 
a svět kolem nás rozkvétá je pro mnohé čas radosti, ale 
pro alergiky to může být trochu jiná story. oči slzí, pálí, 
a občas se objeví zarudnutí. a právě tady přichází na scé-
nu něco, co by nemělo chybět v žádné roční době – kva-
litní sluneční brýle.

nepříjemná alergie
Jarní alergie mohou mít velmi nepříjemné projevy. Oči mo-
hou být podrážděné, slzet, pálit, a někdy se objeví i zarud-
nutí či popraskané žilky v bělmu. K tomu se často přidává 
zarudnutí pokožky kolem očí, která může být doprovázena 
drobnými puchýřky. Alergie může být vyvolána celou řadou 
podnětů – od zvířecí srsti a roztočů po pyly, nebo dokonce 
UV zářením. Některé alergické reakce mohou narušit i oční 
rohovku. Nejběžnější oční alergie je právě ta sezonní akutní 
alergická konjunktivitida, tedy zánět spojivek, která se vět-
šinou vyskytuje s dalšími projevy alergie, jako je vyrážka, 
senná rýma nebo dechové obtíže. Pokud tedy máte jakékoli 
obtíže, rozhodně navštivte lékaře.
Pokud pociťujete jakékoli obtíže, rozhodně neváhejte 
a navštivte odborníka. Včasná diagnóza a správná léčba, 
například antihistaminiky nebo očními kapkami, vám 
mohou výrazně ulevit. A co je nejdůležitější, oči nemně-
te, protože tím si můžete problémy ještě zhoršit. Ideálním 
pomocníkem jsou kvalitní sluneční brýle, které poskytují 
ochranu nejen před slunečním zářením, ale také před dal-
šími vnějšími vlivy, jako je pyl, prach nebo vítr, protože 
pokrývají oči a vytvářejí bariéru mezi očima a okolním 
prostředím. Tato bariéra pomáhá omezit přímý kontakt 
s dráždivými částicemi, které mohou způsobit podráždění 
nebo alergické reakce.
Sluneční brýle opravdu nejsou jen záležitostí léta a dovole-
ných, ale jako odborníci je doporučujeme používat kdykoli 
během celého roku. Jednak ulevují očím od škodlivého UV 
záření, jednak jsou šik a rozhodně se s nimi například mno-
hem snadněji řídí. V POP OPTIK Říčany si vyberete z celé 
řady slunečních brýlí za ceny od 995 Kč. Naprosto zásadní je 
pro nás kvalita a naše služby, tedy profesionálně vám poradí-
me, které sluneční brýle zvolit.

nejsou brýle jako brýle
Věděli jste, že sluneční brýle můžete mít i ve své dioptrické 
korekci? Z nabídky slunečních obrub si vyberete tu pro vás 
vhodnou a spolu pak zvolíme vhodné celobarevné brýlové 
čočky. Vy tak i přes sluneční brýle uvidíte ostře. Variantou, 
jak ochránit oči jsou i brýle se samozabarvovacími skly. 
Například nová generace ZEISS PhotoFusion jsou skvělou 
volbou. Tyto čočky umějí rychle reagovat na slunce a uvnitř 
z tmavé rychle zesvětlit.
Navštivte nás v POP OPTIK Říčany na adrese 17. listopadu 
1188/5, kousek od Masarykova náměstí. Naší prioritou je 
spokojenost každého zákazníka. Pokud potřebujete poradit 
s výběrem nebo si chcete nechat zkontrolovat zrak, neváhej-
te nás kontaktovat. Zavolejte na +420 606 056 864 nebo se 
rovnou objednejte přes náš online systém na www.popoptik.
cz. Těšíme se na vaši návštěvu!
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s Koloběhem 
na výlet

ve středu 11. června se vypravíme 
do Moravského krasu. čekají nás 
punkevní jeskyně s mohutnými 
dómy a chodbami s krápníkovou 
výzdobou a propast Macocha, od-
kud poplujeme po vodách podzemní 
říčky punkvy. po naučné stezce se 
pak vydáme pěšky 1,6 km k vyhlíd-
kovým můstkům, odkud je poutavý 
pohled přímo na dno 138 m hluboké 
propasti.

přihlášky: od úterý 20. května  
SMS zprávou na tel. č. 739 989 672.
Cena výletu: 590 Kč (690 Kč  
pro mimoříčanské zájemce).
odjezd: v 7.00 od Penny marketu 
Říčany.

Ve středu 25. června zamíříme 
do Karlovarského kraje na klasicistní 
zámek kynžvart, reprezentační letní 
sídlo K. V. Metternicha. Prohlédne-
me si zámecké interiéry s bohatými 
sbírkami i unikátní Kabinet kuriozit 
se 4000 exponáty z celého světa, roz-
lehlý anglický park s rybníky, řadou 
romantických staveb a zákoutí, soch, 
pomníků a cizokrajných dřevin. Od-
poledne navštívíme dům přírody 
Slavkovského lesa a projdeme se 
2,3 km po nS kladská po vyvýšeném 
dřevěném chodníku kolem Kladské-
ho rybníka po okraji npR kladské 
rašeliny.

přihlášky: od úterý 3. června  
SMS zprávou na tel. č. 739 989 672.
Cena výletu: 590 Kč (690 Kč  
pro mimoříčanské zájemce).
odjezd: v 7.00 od Penny marketu 
Říčany.

Zveme vás také na další rekondiční 
výlet 27.–30. srpna za poznáním ma-
lebné krajiny CHko Broumovsko. 
Podrobné informace o místech, která 
navštívíme, najdete na webu kolobeh-
-ricany.cz v sekci Aktivity – Výlety 
s Koloběhem.

přihlášky: od úterý 10. června.
Cena výletu: 5500 Kč (pro všechny 
zájemce); zahrnuje autobusovou 
dopravu, veškeré vstupy, ubytování 
hotelového typu ve dvoulůžkových 
pokojích s příslušenstvím a TV, polo-
penzi (snídaně bufetovým způsobem, 
večeře – polévka, hlavní jídlo, salátový 
bufet). Prosíme o zaplacení v Kolobě-
hu do konce června.

Martina Vavřincová  
podle podkladů paní  

Ivy Dvořákové

PoZVáNKA
Město Říčany a Koloběh Říčany srdečně zvou všechny zájemce

(nejen) z řad seniorů na popularizačně-vzdělávací pořad

Zábavná historie kriminalistiky,

ukázkový pořad v rámci akademie třetího věku 
s lektorem Ing. Petrem Šikou.

Ukážeme si počátky policejních sborů, slavné kriminalisty  
a jejich největší úspěchy.

dozvíte se, kdo byl slavný londýnský Jack rozparovač,  
a vzpomeneme na slavného Čecha, 

který se pokusil prodat pražskou tramvajovou linku i hrad Karlštejn.
 

Středa 21. května od 10.00 hod.
 

Koncertní sál Staré radnice, Masarykovo náměstí, Říčany 
Vstup zdarma, www.akademie3v.cz.
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senIorCenTrUm 
ŘíČAny

Jarní dny jsme si užili při výletech 
jak do Plzně, tak i na hrad Grabštejn. 
V okolí Plzně jsme navštívili zámek 
Metternichů a kostel Nanebevzetí 
Panny Marie (Plasy). A ve městě jsme 
si prohlédli Pivovarské muzeum a pod-
zemí. Hrad Grabštejn byl také krásný 
a bylo možné si prohlédnout i jeho 
okolí.
A co nás čeká tento měsíc? Komento-
vaná prohlídka města Karlovy Vary. 
Na říjen už připravujeme mimo celo-
ročního programu, který jste obdrželi, 
i posezení s harmonikářem u příle-
žitosti Mezinárodního dne seniorů 
(1. 10. 2025 od 15 hodin v restauraci 
U Kozlů v Říčanech).

Irena Moudrá

KoMENToVANá PRoHlíDKA: KARloVy VARy

16. KVěTNA 2025
odjezd:
6.50 hod., aut. zastávka u restaurace 
Na zastávce, Černokostelecká ulice, 
7.00 hod., aut. zastávka  
Masarykovo náměstí
Cena:
600 Kč (zahrnuje dopravu, 
vstupné, pojištění)
Přihlášení a rezervace:
Irena Moudrá
tel. č. (pouze SMS nebo Whatsapp) 
724 094 462 
e-mail: moudrairena8@gmail.com
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Den dětí s Vesmírem
S r d e č n ě 

zveme děti, 
jejich rodiče, kamarády a pří-
buzné na soutěžní odpoled-
ne k Mezinárodnímu dni 
dětí, které organizuje spolek 
Vesmír Říčany. Náš spolek už 
přes 45 let pořádá letní stano-
vý tábor v Lužických horách.
Setkáme se v sobotu 
31. května od 14 do 17 hodin 
na louce u Hospůdky Na Mar-
vánku v Říčanech. Na děti 
čekají pohybové soutěže, chů-
ze po slackline a seznámení 
s naším táborovým stanem. Za své úsilí soutěžící získají bohatou 
odměnu. A od 16 hodin si budou moci sami uvařit typickou tábo-
rovou dobrotu – buřt opečený na ohni.
Vstupné je dobrovolné. Pokud by vytrvale pršelo, akce se konat 
nebude.
Akce proběhne za finanční podpory města Říčany, kterému vel-
mi děkujeme.
Přijďte si zasoutěžit s Vesmírem!

Za Vesmír Říčany, z. s.
Václav Skořepa

Přijďte si užít kouzelný den plný zábavy! 
Zveme vás na  
2. ročník festiva-

lu ladova kraje, který se letos bude 
konat 17.  května  v obci
Struhařov u rybníka.

Jaro je v plném proudu a s ním přichází 
i jedna z nejmilejších akcí našeho regi-
onu – Festival ladova kraje, který se 
letos bude konat ve Struhařově u ryb-
níka v sobotu 17. května 2025.

Festival se otevře v 11 hodin  
a program poběží až do večera. Vstup 
je zdarma a parkování bude zajištěno 
poblíž areálu.

Těšit se můžete na hudební a akro-
batické vystoupení, divadlo a dílnič-
ky pro děti, zábavné soutěže a před-
stavení obcí Ladova kraje, jarmark 
a večerní pyžamovou party u hasičů. 
Programem vás provede moderátor-

ka Tereza Tobiášová, kterou znáte 

třeba z TV Prima.

program

l 11.00–18.00 celodenní souboj  

soutěžních týmů z obcí  

Ladova kraje v zábavných 

a adrenalinových disciplínách

l 12.00 dřevěné divadlo pro děti

l 13.30 Flying Boys:  

Akrobatické vystoupení 

l 15.00 kapela Vykopávky

l 18.00 kapela Bombarďák 

Koncert pro děti plný divokých písní 

a ztřeštěných tanečků, u kterého se 

díky slovním fórkům nebude nudit ani 

dospělý doprovod.  

Více informací najdete zde https://

www.bongobombardak.cz.

l 19.30 Pyžamová party v hasičárně

doprovodný program
l tvořivé dílničky: přijďte si něco vyro-
bit, nebo si třeba jenom pohrát;
l malování na obličej;
l spolek historického šermu;
l kuželková dráha.

doprava
l na kole: ideální varianta, protože 
uděláte něco pro sebe, pro přírodu 
i pro obec a my vám za to kolo ohlídá-
me na parkovišti hned u areálu;
l autobusem: speciální linka z Říčan;
autem: parkování bude zajištěno u fot-
balového hřiště, u obchodu a na louce 
za rybníkem.
Festival Ladova kraje není jen obyčejná 
akce, je to oslava našeho regionu, pří-
rody, tradic a sousedského setkává-
ní. Přijďte s dětmi, přáteli i prarodiči; 
na své si tu přijde opravdu každý!
Těšíme se na vás u Struhařovského 
rybníka 17. května!
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Těšíme se na prázdniny

Školní rok už se nám pomalu chýlí 
ke konci a my se moc těšíme na léto. 
příprava na všemožné tábory už je 
tak v plném proudu.

příměstský tábor na kolech v termí-
nu 7.–11. července: Na děti čeká vý-
uka techniky jízdy na MTB, vyjížďka 
po okolí s instruktory (uzpůsobená vý-
konnosti jezdců), pumptrack a výuka 
bezpečné jízdy na kole. Zaměříme se 
na to, jak se na kole chovat, z čeho se 
kolo skládá a jaké překvapení nás může 
potkat v terénu. Děti se naučí i různé 
další dovednosti s kolem spojené.
Mravenčí školička Záchranáři v ter-
mínu 21.–25. července: Každý den 
si něco povíme o některém povolá-
ní a přiblížíme činnost záchranných 
složek. K tématu si přečteme příběh, 
zhotovíme výrobek nebo vyzkoušíme 
praktickou ukázku. Naučíme se důle-
žitá telefonní čísla a řekneme si, jak se 

zachovat v krizových situacích. Během 
května však v mateřském centru běží 
i naše stálé aktivity. Těšit se můžete 
na oblíbený MumSpace v úterý v čase 
9–11 hodin, během kterého si posílíte 
střed těla a vaše dětičky se mohou ne-
rušeně bavit v naší herničce.
Na stejném principu probíhá i naše stře-
deční angličtina. Netrapte se sháněním 
hlídání, ani úrovní svojí angličtiny a při-
jďte si s námi potrénovat anglickou kon-
verzaci. Nikdy není pozdě začít.

keramika pro veřejnost
Chystáme pro vás i keramické dílny, 
kdy se na vás těší:
každý čtvrtek (16.45–18.15)  
lektorka Eva
a v sobotu 3. května a 17. května  
(9.00–11.30) lektorky Katka  
 Hankou.
Blíží se oblíbená červnová akce pro 
všechny přátele a kamarády Mrave-
niště, ale i pro širokou veřejnost, a to 
tvůrčí den, který se jako každoročně 
koná za finanční podpory města Ří-
čany. O jednom z víkendů se můžete 
těšit na spoustu tvůrčích aktivit pro ce-
lou rodinu, jako je otevřená keramická 
dílna a plno dílniček.
Bližší informace ke všem našim akcím 
naleznete na našich webových strán-
kách www.mraveniste.info.

Nina Šafránek  
koordinátor Mraveniště

Výpravu se staršími skauty a skaut-
kami jsme zahájili 7. 3. 2025 na ří-
čanském nádraží a vlakem jsme od-
jeli do Jeseníků. Než jsme dorazili 
na chatu, už se setmělo, a tak jsme 
se po příchodu jen navečeřeli a šli 
spát. V sobotu jsme vyrazili na výlet 
na Praděd. Šli jsme hodně do kopce, 
a jelikož na Pradědu byl sníh, vzali 
jsme si „nesmeky“ a hůlky. Zasta-
vili jsme se na turistické chatě, kde 
jsme se naobědvali, a pak jsme vyšli 
až k rozhledně Praděd. Po návratu 
na chatu jsme si uvařili večeři a roz-
dělali táborák. Ráno byla snídaně 
a poté jsme si museli zabalit a ukli-
dit celou chatu. Vyrazili jsme na au-
tobus a po cestě si dali oběd. Šli jsme 
sice po turistické cestě, ale bohužel 
jsme šli déle, než jsme mysleli, a au-
tobus nám ujel. Nedalo se nic dě-
lat, a tak jsme šli pěšky na vlakové 
nádraží. Poté už jsme jen jeli domů 
a šťastně dorazili.

Sušenka a Bazilišek

Výprava skautů a skautek do Jeseníků
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často kolem sebe slýcháme „děti 
mají málo pohybu, neustále sedí 
u počítačů nebo koukají do mobi-
lů“. S tím souvisí jejich zdravotní 
i psychické problémy.

Jaro je tu a nabízí nám možnost vyra-
zit do přírody. A co takhle systematic-
ky putovat? S příběhem. Udělat dobře 
svému tělu i duši a načerpat nové po-
znatky. To vše nabízejí poutní cesty.
Nemusíte hned vyrazit do Santiaga de 
Compostela. Začít můžete do nejbliž-
šího okolí. S povídáním, historií, hrou 
nebo i zamyšlením. Pro začátek lze 
ze Říčan putovat třeba do Uhříněv-
si přes Královickou tvrz z roku 1388 
a na nedaleké přemyslovské hradiště. 
Opačným směrem se můžete vydat 
ke Kostelci nad Černými lesy. Kraji-
nou obcí zaniklých za třicetileté války. 
Panstvím Smiřických či Lichtenštej-
nů. Děti hltají informace a jsou velmi 
zvídavé. Tak jen do toho!
Poutní cesty jsou desítky kilomet-
rů dlouhé. Dají se projít postupně, 
nebo o prázdninách jako vícedenní 

putování. Na své si přijdou poutníci 
s jakoukoliv duchovní spiritualitou, 
turisté, milovníci přírody i památek 
nejrůznějšího druhu – od hradů, zám-
ků, kostelů a tvrzí po mlýny, hamry 
a skanzeny.
Nejkratší českou poutní cestou je tří-
denní tzv. Skokovská cesta. Začíná 

v Teplé a dojdete do Skoků u Žlutic. Ze 
zaniklé obce zbyl pouze kostel, bývalý 
poutní hostinec a hřbitov.
V roce 2019 byla otevřena 190 km 
dlouhá Poutní cesta Blaník–Říp pro-
pojující dva bájné vrcholy s mottem 
Poznej českou zemi a sám sebe. Je 
rozdělena do sedmi etap, každá na-
bízí téma k zamyšlení i diskusi. Vede 
z Louňovic pod Blaníkem přes Český 
Šternberk, Sázavu a Kouřim, s té-
maty Rodina, Vztah k sobě samému, 
Hledání stínů, Hledání svých hodnot 
a kvalit, Objevování životních priorit, 
Hledání záměru a Kam vede mé smě-
řování.
V roce 2022 vznikla Poutní cesta 
Říp–Blaník dlouhá 294 kilometrů. 
Nabízí čtyři etapy se stejným mottem 
Poznej českou zemi a sám sebe s eta-
pami Přes Libušín a Svatého Jana pod 
Skalou, Krok do ticha a klidu, Umění 
prožitku, Potenciál přítomného oka-
mžiku a Poznání vlastní hodnoty.

Andrea Klapálková  
Okrašlovací spolek Říčany

Dne 5. 4. 2025 se u nás v areálu pod 
hradem konala akce Jaro s koňmi.
Počasí nám tentokrát velice přálo a bylo 
to znát i na velké účasti. Návštěvníci si 
prohlédli stáje a zázemí se sedlovnou. 
Děti si mohly také vyzkoušet čistě-
ní koně. Velký zájem byl i o kontakt 
s našimi hříbaty. Zúčastnila se i naše 
veteránka, kobylka, která oslavila  
24. března 28. narozeniny. Na své si 
přišli i další naši svěřenci: kocourek, 
králík, morče a slepičky. Kdo zrovna 
nejezdil, mohl si nakreslit obrázek, kte-
rý byl pak zařazen do slosování o ceny, 
nebo si mohl opéct buřty.
Těšíme se na další akci, která bude 
probíhat na Mezinárodní den dětí  
1. června zase u nás v areálu Jezdecké-
ho klubu pod hradem.

Za JK Šárka Spilková

Co takhle vyrazit na poutní cestu?

Jaro s koňmi

Obecně prospěšná společnost
Masarykovo náměstí 6, Říčany  •   Na Obci 2049, Říčany  •  www.cestaintegrace.cz

občanská poradna Říčany – poradenství pro 
oběti domácího násilí a trestných činů 
Říčanská Občanská poradna Cesty 
integrace, o. p. s. vlastní akreditaci, 
podle zákona č. 45/2013 Sb., o obětech 
trestných činů, a byla mezi prvními 
poskytovateli sociální služby, kteří 
jako součást odborného sociálního 
poradenství poskytují i právní 
informace v oblasti trestního práva. 
domácí násilí je rizikové chování 
mezi lidmi blízkými a spojenými 
společným rodinným životem a do-
movem. kdy jeden z nich uplatňuje 
ničím neodůvodněnou nadvládu, 
moc a kontrolu nad tím druhým, 
nebo dalším v jeho okolí, dítětem, 
příbuzným, seniorem. Základním 
rysem domácího násilí je to, že k němu 
dochází ve skrytu domácností, soukromí, 
skrytě mimo kontrolu veřejnosti. Děje se 
opakovaně, intenzita násilných incidentů 
narůstá, až vede ke ztrátě schopnosti včas 
toto jednání rozpoznat, reagovat na ně. 
Pak je pro samotné ohrožené osoby těž-
ké zastavit násilí a efektivně řešit a „léčit“ 
dříve dobré vztahy a narušené násilnou 
osobou. 
V praxi Poradny se setkáváme s psychic-
kým, fyzickým i komerčním násilím. 
Klient často do poradny přichází s jiným 
tématem (dluhy, bydlení, dávky, …), toto 
téma se odkrývá postupně, protože bolí, 
člověk se může stydět, omlouvat agresora 
apod. V týmu zkušených poradců máme 
profesionála pro pomoc obětem trest-
ných činů a domácího násilí, právničku 
a sociální pracovnice. Poradna je pro kli-
enty Říčan a okolí k dispozici v pondělí 
a středu 9-17 hod. Konzultační hodiny 
v úterý a ve čtvrtek pouze pro objednané 
klienty. Najdete nás na Masarykově ná-
městí 6/17 v Říčanech. Více informací 
na www.cestaintegrace.cz. 
Naše kontakty pro objednání: 
tel.: 312 315 284, mobil: 721 516 274, 
poradnaricany@cestaintegrace.cz,  

poradnaobetem@cestaintegrace.cz 
Poradenství pro oběti a osoby ohrože-
né domácím násilím a trestnými činy je 
akreditováno Ministerstvem spravedl-
nosti ČR. Občanská poradna je finanč-

ně podpořena Ministerstvem spravedl-
nosti ČR a Středočeským krajem.

Vlastimil Zima, poradce Občanské 
poradny Cesty integrace

 Škroupova 2026, Říčany
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Edita Ježková,
která ráda s návštěvníky muzea sdílí svůj  
zájem o přírodu

edito, jak ses, prosím tě, ze svého původního oboru 
mikrobiologie dostala k práci v muzeu?
Do muzea mě přivedl zájem o environmentální výchovu, 
které jsem se dřív věnovala ve volném čase. 
v muzeu koordinuješ výukové programy pro školy, 
kroužky a tábory. S dětmi chodíme často ven, proč to 
považuješ za důležité?
Žijeme v době, kdy děti i dospělí tráví velkou část svého 
času v uzavřených prostorách nebo ve virtuální realitě.  
Vztah k přírodě a místu, kde žijeme, získáváme ale pře-
devším přímým kontaktem s reálným prostředím. Co 
máme rádi, chceme chránit.  
víme o tobě také, že se jsi nadšená zahradnice. Jak vy-
padá tvoje zahrada?
Velká část zahrady je napůl divočina zarostlá stromy 
a keři, je tu i malá loučka a tůňka, kam svádíme dešťovou 
vodu. Žijí tu slepýši, čolci, spousta hmyzu a ptáků. Pěstu-
ji také zeleninu a chovám slepice.
na 25. května v naší muzejní zahradě připravuješ akci 
swap zahradních rostlin s poradnou. na co se může-
me těšit?
Doufám, že přijde spousta nadšených zahrádkářů, kteří 
se přijdou podělit o své přebytky, nějakou novou rostlin-
ku si odnést a inspirovat se. V poradně se chci věnovat 
přírodním zahradám a jak plánovat zahrady v době, kdy 
nás trápí dlouhá období sucha. 

Do mUZeA Vás ZVe

Z májové nabídky 
Geoparku 
Slon africký, sedmitunový obr, který je v současné 
době největším žijícím suchozemským živočichem, 
by byl v druhohorách pouhým trpaslíkem! Přijď-
te se do Geoparku Říčany seznámit s giganty, kteří 
kráčeli po pevninách naší planety v období jury a křídy.  
O dinosaurech ohromných rozměrů s extrémně 
dlouhými krky přijede v neděli 18. května přednášet 
Vladimír Socha, známý popularizátor a autor dvou de-
sítek knih s dinosauří tematikou. V programu největší 
z největších dinosaurů se dozvíte, proč tito dinosauři 
tak moc vyrostli. (Vždyť žádné jiné zvíře na souši už ni-
kdy takových velikostí nedosáhlo.) Zda tito obři měli 
vůbec nějaké přirozené nepřátele. Jak v tak obrovském 
těle fungovalo srdce a další orgány.  Součástí přednášky 
bude ukázka replik dinosauřích zkamenělin a s sebou si 
také můžete přinést knihu od Vladimíra Sochy, kterou 
vám autor na místě rád podepíše. Přednáška začíná ve 
14.30 hodin. V rámci vstupného si můžete prohlédnout 
Geopark a vyzkoušet si některé z aktivit probíhajícího  
geoodpoledne.
Na geoodpoledne můžete zavítat už od začátku měsíce. 
V květnu a červnu se konají každou neděli od 14 do 16 
hodin. Sváteční odpoledne si tak lze s dětmi zpestřit hle-
dáním zkamenělých dinosauřích kostí a trilobitů, rýžová-
ním pravých českých drahokamů-granátů, průzkumem 
jeskynního systému, lovením nosorožce, zkoumáním 
hmyzu a dalšími aktivitami. Dospělým návštěvníkům 
poskytuje Geopark možnost poznávat geologické 
zajímavosti z celé České republiky a také je to místo, kde 
se děti zabaví a rodiče si odpočinou. K dispozici je tiště-
ný a elektronický průvodce, díky kterému prozkoumáte 
Geopark do posledního zákoutí a dozvíte se zajímavos-
ti z dávné prehistorie a vývoje života na našem území. 
Vstup do Geoparku Říčany najdete na Masarykově ná-
městí vedle vstupu do hlavní budovy 1. ZŠ. Více informa-
cí dohledáte na našich webových stránkách.  

Tým Muzea Říčany 

muzejní noc připomene dramatické dny v květnu 1945   

Vycházka za orchidejemi na Vojkovskou louku 

v pátek 16. května se v muzeu usku-
teční Muzejní noc k 80. výročí konce 
druhé světové války. dospělé i děti 
zveme do muzea od 18 do 21 hodin. 
děti čeká program váleční hrdinové 
(18–19 h.). v Říčanech to byli napří-
klad otakar Hofta zapojený do vy-
dávání odbojového časopisu v boj, 
předseda revolučního národního 
výboru Jan Rýdl, velitel květnového 
povstání vincenc Zeman nebo mly-
nářka Marie Menclová, která během 
válečných let mlela na černo mouku, 
aby Říčanští nehladověli. doporuče-
ný věk dětských účastníků je  
8 až 11 let.   

Následovat bude představení nové 
knihy Květen 1945 v Říčanech a be-
seda s autory (19–20.30 h.). Kniha 
vznikla propojením dvou počinů: tex-
tu Jakuba Jukla z roku 2011 Říčany 
v květnu 1945. Povstání, které zachrá-
nilo Prahu, který prošel úpravami a byl 
k němu mj. doplněn poznámkový apa-
rát, a práce Radka Holodňáka Padlí 
hrdinové, která vychází poprvé. Rádi 

v muzeu přivítáme pamětníky druhé 
světové války a potomky odbojářů či 
revolucionářů. 
Po celou Muzejní noc máte možnost 
zavítat do prostor s aktuální výstavou 
o vodě. Můžete si prohlédnout kolekci 

předmětů, které souvisejí s židovský-
mi obyvateli Říčan, kteří během války 
z města zmizeli, a poslechnout si pod-
cast propojený s touto miniexpozicí.  
Na akci není nutná rezervace. Vstupné 
je dobrovolné.    

Věděli jste, že v těsné blízkosti Ří-
čan kvetou na jaře stovky orchidejí? 
V minulosti rostly přímo na okra-
ji města, dnes už je na Říčansku 
můžete obdivovat jen v poslední lo-
kalitě, na mokřadní louce u Vojkova. 
Ta byla nedávno vyhlášena přírodní 
památkou. Prstnatce májové, jak se 
tyto orchideje nazývají, tu vykvétají 
díky tomu, že louka není hnojená 
a pravidelně ji kosí dobrovolníci  
z Ekocentra Říčany. Přijďte je obdi-
vovat na vycházku s botaničkou Ka-
teřinou Čihákovou.   Vyzkoušet si s ní 
můžete i odchyt a určování motýlů, 

kobylek a čmeláků. Doporučujeme si 
nazout holínky nebo sandály, mokro 
v botách zaručeno. Jedná se totiž o lou-

ku opravdu mokřadní, v její půdě je 
obrovská zásoba vody i uhlíku. Dozvíte 
se tu také, jak příroda pomáhá ukládat 
uhlík, který vypouští lidé do atmosféry. 
Pro vaši nízkoemisní cestu využijte 
prosím nohy, kolo (po trase od Olivov-
ny) nebo autobus se zastávkou na zna-
mení Tehovec, Vojkov. Ze zastávky se 
vydejte opatrně po krajnici a sejděte 
dolů na louku. Projděte vyznačenou 
vyšlapanou cestičkou, abyste vzácné 
rostliny nepošlapali.  Sejdeme se na od-
bočce asfaltky směrem na Klokočnou 
v sobotu 17. května, vycházka trvá 
od 9.30 do 11 hodin.  
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mŠ Kolovrátek

V naší škole máme 
již druhým rokem 

výchovně-vzdělávací program obo-
hacen o program výchova ke ctnos-
tem, který má přímý vliv na chování 
dětí ve třídě. Vede děti k větší samo-
statnosti a uvědomělosti ve všech 
oblastech jejich života. V dubnu jsme 
se s dětmi zaměřili na ctnost hrdin-
ství, neboť každý může být hrdinou 
všedních dnů už jen tím, že vystoupí 
ze své komfortní zóny a všímá si, co 
se kolem něho děje, není lhostejný 
a na věc reaguje. Inspirací k výchov-
ně-vzdělávacím činnostem se ctností 
hrdinství byl pro paní učitelky prožit-
kový program Hrdina všedního dne, 
realizovaný prázdninovou školou 
Lipnice a Nadací Pangea, zaštítěný 
manželkou prezidenta České repub-
liky, který absolvovala zástupkyně 
ředitelky školy.
Na každodenní jednání našich dětí je 
radost pohledět, stačí si jen všímat, co 
děti samy od sebe dělají. Honzík nali-

je mladšímu kamarádovi čaj, protože 
ten to ještě nezvládne sám, Nikolka 
přijde říct dospělákovi o pomoc s ka-
marádkou, která se rozplakala, že se 
jí stýská, další dítě si třeba všimne ne-
pořádku na zemi ve třídě, nepřekročí 
jej, ale uklidí… Nejen to jsou drobná 
hrdinství všedního dne, o kterých 
s dětmi mluvíme a věnujeme jim ná-
ležitou pozornost. Děti jsou ve svých 

dobrých činech všemi pedagogy pod-
porované a jejich snaha je vždy dospě-
lými ve školce náležitě oceněna. Své 
jednání pak berou jako samozřejmé, 
chtěné.
Už několik let každý den při pobytu 
venku s sebou s dětmi nosíme kyblík, 
do kterého dávají děti odpadky nale-
zené v lese nebo na louce. Následně 
společně odpadky vyhodíme do třídě-
ného odpadu v obci. Každé dítě chtělo 
být minulý týden hrdinou a společně 
se nám tentokrát podařilo z „našeho“ 
lesa postupně odnést dokonce několik 
pytlů odpadků. Nečekali jsme ovšem, 
že jednoho dne najdeme v lese i pne-
umatiku, kabely a objemné obaly, 
což bylo v danou chvíli nad naše síly. 
K překvapení všech dospěláků si děti 
odhlasovaly, že se na to místo vrátíme 
další den a vše odneseme a uklidíme. 
Daly tak přednost úklidu přírody před 

hrou na zahradě. Prostě hrdinové…

Lucie Šůchová, Hana Koubková

naši hrdinové všedních dnů v mŠ Kuřátko

pro více informací ohledně naší 
školky nás kontaktujte:  

tel. č. 602 484 921 (Z. Jonáková – 
ředitelka MŠ)

tel. č. 605 555 009 (MŠ 
kolovrátek);

www.facebook.com/
skolkakolovratek;

www.skolkakolovratek.cz.

Hurá na prázdniny do Kolovrátku

Milí rodiče,
jako každý rok se v Kolovrátku rozběhnou prázdniny plným proudem.

Chtěli bychom vás pozvat na prázdninový program plný her  
a zábavy pro vaše ratolesti.

Každý týden bude tematicky zaměřený: příprava kulinářských dobrot, 
zábava s piráty a mořskými vílami, výprava do světa dinosaurů, výrobky 

šikovných ručiček dětí, týden řemeslníků, a také si zahrajeme  
na indiány a táborníky.

Můžete k nám dát svoje dítko, a to třeba jen na dva dny, ale i na celý 
měsíc, podle své potřeby. Letní příměstská školka není jen pro děti 

z Kolovrátku, ale pro všechny, kdo by měli zájem.

Nový školní rok 2025/2026
Máte-li zájem do naší školky chodit, přihlaste k nám svoje děti (i mladší 

dvou let) za dotované školné.

Těší se na vás Z + j jonákovi a tety z Kolovrátku
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po celý rok probíhaly ve školce pra-
videlné čtvrteční dopolední výpravy 
Za vzděláním do přírody. 

Děti se zdokonalily v orientaci v terénu 
a některá oblíbená místa si i pojmeno-
valy (Kouzelná brána, U douglasky). 
Na podzim děti s pomocí paní učitelek 
vyráběly listové vitráže, dendrofon, ob-
jímaly stromy, sbíraly šípky. Ani zima 
nás neodradila. Zahřály jsme se zimní 
rozcvičkou a bylinkovým čajem. Mys-
lely jsme i na zvířecí kamarády a pro 
ptáčky jsme vyrobily tři krmítka, která 
jsme si i pojmenovaly: Strom hojnos-
ti, krmítko Na větvi a Lojové krmítko. 
Na vyrábění bylo třeba nástrojů, tak 
jsme s sebou nosily i škrabky, pilku, 
vrtačku, kladívko, hřebíky. Jakou jsme 
pak měly radost, když bylo krmítko 
prázdné! Hned jsme je doplnily. A co te-

prve nález stopy ve sněhu! Poznaly jsme 
stopu divočáka a zajíce. Na celý den 
jsme se vypravily i do Jevan na program 
lesní pedagogiky. Na jaře jsme vyrazily 
k potůčku a posílaly po něm lodičky vy-
robené z kůry. Pozorujeme ptačí návraty 
a poznáváme ptáky. Seznamujeme se 
s tím, co dělají lesníci a myslivci, jak se 
starat o les a zvěř. A protože jsme v lese 
na návštěvě, chováme se tiše. Kdo se 
umí dívat, má stále co pozorovat.
Bylo by fajn mít na vzdělávání v příro-
dě více času. Proto se těšíme, až bude 
od září otevřena lesní třída lipán-
ci. Lipánci budou mít zázemí v jurtě 
u Marvánku a ve třídě bude 16 dětí. Se 
zavedením lesní třídy se tak v zeleném 
pavilonu pravděpodobně uvolní třída 
i pro děti mladší tří let. 

Ivana Vašinová
MŠ U Slunečních hodin

Zprávičky z mŠ  
U slunečních hodin

Digitální technologie u nás v mŠ a ZŠ nemo jsou 
přirozenou součástí výuky od školky po 5. třídu

v naší škole vyučujeme s respektem 
k individualitě každého dítěte – ať 
už potřebuje specifickou podporu, 
nebo naopak nové výzvy. v posled-
ních letech systematicky rozvíjíme 
oblast digitálních gramotností 
a informatického myšlení. vychází-
me přitom z jednoduché filozofie: 
technologie nejsou cílem, ale 
nástrojem. učíme děti přemýšlet 
o tom, kdy a jakou technologii pou-
žít, aby nám usnadnila práci, po-
mohla vytvořit něco nového anebo 
si vyzkoušet, co by bez technologií 
nebylo dostupné. 

Ve školce i škole klademe důraz 
na plynulý rozvoj technologií napříč 
věkovými skupinami – od hravého 
seznámení s roboty v mateřské ško-
le až po týmové projekty a blokové 
programování v 5. třídě. Velkým po-
mocníkem v tomto směru jsou robo-
tické stavebnice, tablety, programy 
i kreativní digitální nástroje, které se 
u nás přirozeně propojují i v dalších 
předmětech.

v mateřské škole si hraje i robot
Už ti nejmenší se seznamují s techno-
logiemi hravou formou. S pomocí ro-
botů Blue-Bot si děti rozvíjejí orien-
taci v prostoru i přesnost vyjadřování: 
Učí se zadávat pokyny, vést robota 
správnou cestou a chápat princip jed-
noduchého programování. Ozoboti je 
pak zavedou do světa barevných kódů 
a fantazie, třeba při stavbě zoologické 
zahrady, kde si děti obléknou roboty 
jako zvířátka a programují rychlost 
a způsob pohybu. Výuku plánujeme 
rozšířit o programovatelnou železnici 
intelino, která pracuje na podobném 
principu.

na prvním stupni se žáci učí tech-
nologie propojit s reálným světem
Už v 1. ročníku pracují děti s roboty 
při výuce čtení a počítání. Pomocí 
Blue-Bota vyhledávají, písmena, vý-

sledky příkladů a správné odpovědi. 
S pomocí dětských 3d per žáci mo-
delují geometrické tvary.
Ve 2. třídě přecházejí k ozobotům 
s pokročilejšími pokyny, ve 3. roč-
níku se seznamují s tablety, učí se 
základům digitální hygieny, ovládání 
zařízení a přihlašování do školních 
platforem. Každý žák získává licenci 
na vzdělávací portál umímeto.org 
a ke službám Microsoft office 365, 
který využívá jak ve škole, tak doma 
– ve vyšších ročnících i pro domácí 
úkoly. Tablety slouží nejen k výuce 
předmětů, ale také ke zkoumání okol-
ního světa: Děti si s jejich pomocí 
například trénují anglickou výslov-
nost, poznávají pohoří ČR, souhvězdí 
na nebi nebo rozlišují hlasy ptáků 
a květy rostlin.

informatika v 4. a 5. ročníku? prak-
ticky a tvořivě
Od 4. ročníku mají žáci předmět in-
formační a komunikační techno-
logie, kde se prakticky naučí počítač 

nejen poskládat a zapojit, ale také 
jak technologie ovlivňují náš život. 
Pracují s robotickou stavebnicí otto, 
a učí se základům programování v ja-
zyce Scratch.
V 5. ročníku pak už tvoří vlastní pro-
jekty, programují v týmech pomocí 
stavebnice leGo® Spike™, tvo-
ří vzdělávací aplikace pro mladší 
spolužáky a zkoušejí si i základy vi-
deotvorby a kompozice. Na závěr 
své docházky si každý páťák vytvoří 
vlastní fotoknihu – památku plnou 
fotografií z let strávených ve škole. 
A kdo by odpoledne neměl ještě robo-
tů a programování dostatek, může se 
přihlásit na jeden ze tří odpoledních 
kroužků robotiky.
ale pozor, toto vše je pro zpestře-
ní výuky, dávkováno s rozmyslem 
a s vědomím, že nejdůležitější jsou 
vztahy mezi dětmi, vzájemná ko-
munikace, spolupráce a pobyt čer-
stvém vzduchu.

Michal Špringel, koordinátor ICT 
v MŠ a ZŠ NEMO
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Víkend na Moravě 14. 
–16. března
Ani předpověď studeného a deštivé-
ho víkendu neodradila zdravé jádro 
našeho turistického kroužku od tří-
denního výletu na Moravu. Z pů-
vodně zamýšleného turisticko-po-
znávacího se kvůli sobotnímu dešti 
změnil na relaxačně poznávací. Plá-
novaný 15 kilometrů dlouhý výšlap 
sněženkami a bledulemi rozkvetlým 
Litovelským Pomoravím jsme kvůli 
větru a dešti nahradili tříhodinovým 
dováděním v olomouckém aquapar-
ku. Moc se nám tu líbilo a příjemný 
pocit jsme završili vydatnou baštou 
v KFC. Následně jsme se přesunuli 
zpět do nedalekého Prostějova, kde 
jsme nocovali a chystali se poznat 
toto rodné město básníka Jiřího 
Wolkera, o kterém jsme se učili v lite-
ratuře. A to se i díky slunečné neděli 
podařilo. Navštívili jsme Wolkerův 
hrob na místním hřbitově s nám 
známým epitafem, vyfotili se s jeho 
bronzovou sochou u lavičky na pro-
stějovském náměstí T. G. Masaryka 
naproti jeho rodnému domu. Zhlédli 
jsme též vzácnou prostějovskou sta-
vební památku – secesní Národní 
dům od architekta Jana Kotěry, po-
stavený v letech 1905–1907, budovu 
Nové radnice z počátku 20. století, 
prošli centrální náměstí atd. Posléze 
jsme obešli nedalekou Plumlovskou 
přehradu i s Podhradským rybníkem 
a alespoň zvenčí jsme si prohlédli 
zdejší krásný zámek. Ten byl po-
staven v letech 1680–1690 Janem 
Adamem z Lichtenštejna. Následně 
jsme byli pohoštěni dobrým obědem 
a ve 14.30 jsme odjeli vlakem přes 
Olomouc směr Říčany. Zde jsme 
kolem 19. hodiny naši výpravu ukon-
čili. Ta největší pochvala patří tento-
krát ne sedmi, jako v onom krásném 
filmu, ale pěti statečným, kteří se ne-
nechali – na rozdíl od ostatních, že? 

– odradit, a i přes zmíněnou nejisto-
tu vyrazili vstříc poznání a zážitkům. 
Například Jan Strnad z 8. C rozptýlil 
své obavy, jestli mají v Prostějově 
pitnou vodu. Ze stejné třídy se dále 
zúčastnil Oliver Gonda, Markéta 
Haisová, Róza Petříková a Katka 
Gombošová z 8. B. Byli prostě skvě-
lí, například už i tím, že se po cestě 
vlakem tam i zpět učili na písemku 
z dějepisu! Slušná práce a příště zase 
ahoj. Turistice zdar!

Dušan Matoušek

Setkání s panem Nikdo
Jak moc může být dnes člověk stateč-
ný? A jsou stateční jen ve filmech? 
Odpověď je ano i ne. Stateční lidé 
totiž chodí často mezi námi, často 
jsou obyčejní a nenápadní. Začát-

kem dubna jsme v KC Velký mlýn Li-
beň měli domluvené promítání filmu 
Pan Nikdo proti Putinovi, jednoho 
z mnoha lidskoprávních filmů, které 
letos nabídl festival Jeden svět. Pro 
deváťáky a osmáky zde pan Nikdo 
dostal konkrétní tvář, jméno i příběh 
– příběh mladého nadšeného učitele 
Pavla „Paši“ Talankina, jenž je v de-
setitisícovém uralském městě Kara-
baš svědkem proměny školy a učitelů 
v nástroj propagandy pohlcující ce-
lou společnost. Jako školní kamera-

man zaznamenává věci tak, jak jsou, 
ne jak si je režim přeje mít. To ho 
nakonec vede k nutnosti Rusko natr-
valo opustit. Z vyvezeného materiálu 
vznikla intimní zpověď autora silně 
kontrastující s pokřivenou realitou 
vzdělávacího systému. Už během 
filmu bylo jasné, že i obyčejný člověk 
může být statečný. A po promítání? 
To jsme dostali šanci se pana Nikdo 
osobně zeptat na další věci: Pavel 
Talankin totiž dorazil na společnou 
besedu. A dotazů nebylo málo. Jak 
se to tedy má se statečnými lidmi? 
Ten náš byl ve filmu i v realitě. Byl 
(ne)obyčejný, nenápadný, ale hlav-
ně nebyl lhostejný k tomu, co se děje 
kolem něj! Přejeme mu, aby se mohl 
jednou svobodně vrátit do své země 
a svého města.

Barbora Klímová

Projektový den dětského 
záchranáře
V březnu proběhly na druhém stupni 
kurzy první pomoci pro žáky 6.–8. 
tříd. Ve spolupráci s pražskými zá-
chranáři z Life Rescue Praha se 
uskutečnily projektové dny formou 
přednášek a praktických workshopů. 
Žáci se seznámili s různými krizový-
mi situacemi – úraz, popálenina, 
zlomenina, anafylaktický šok nebo 
náhlá nevolnost – a učili se správně 
reagovat. Prakticky si vyzkoušeli 
základy první pomoci: masáž srdce, 
použití AED, ošetření ran a zásta-
vu krvácení. Povídali si o rizikovém 
chování, trénovali volání na tísňovou 
linku a simulovali reálné situace. 
Program byl pestrý, poutavý a hlav-
ně praktický. Nácvik je totiž klíčem 
k úspěšnému zvládnutí krizových 
situací. Doufejme, že tyto dovednos-
ti nebudou muset nikdy použít, ale 
pokud ano – budou připraveni.

Jana Kolková

Ve čtvrtek 13. března 
2025 jsme v půl deváté 
ráno odjeli autobusem 

na školní lyžařský výcvik do rakous-
ké vesnice Bad Lainach. Cesta trvala 
i s přestávkami na protažení a na toa-
letu přibližně osm hodin. Po příjezdu 
jsme se ubytovali v hotelu, vybalili věci 
z kufrů a šli na večeři. Každý den byl 
ráno budíček v 7.00 hodin a od 7.15 ho-
din nám podávali snídani. Snídaně byly 
vydatné, vždy jsme měli v nabídce velký 
výběr jídel, kde si vybral každý.
První den byl odjezd od hotelu v 8.15 
hodin a cesta autobusem do lyžařského 
střediska Zettersfeld trvala přibližně 
20 minut. Po příjezdu jsme se ustrojili 
a vydali na svah. Nejdříve každý účast-
ník sjel pár jízd a podle výkonnosti 
jsme byli rozřazeni do pěti skupin. Po-
tom si každá skupina našla sjezdovku, 
která pro ni byla nejvhodnější. Počasí 
nám ale vůbec nepřálo, byla velká zima 
a hodně sněžilo. Kolem poledne jsme 
zastavili u nejbližší restaurace a šli 
jsme na oběd. V restauraci jsme strávili 
asi hodinu,a pak jsme se vrátili zpátky 
na sjezdovku. Lyžování pokračovalo 
do 15 hodin, poté jsme se vrátili auto-
busem do hotelu. Po večeři se šli někte-
ří z nás s paní učitelkou projít po okolí, 
abychom si prohlédli vesnici. Tyto ve-

černí procházky se nám tak zalíbily, že 
jsme je opakovali každý den.
Druhý den jsme jeli do vzdálenějšího 
střediska Sillian. Cesta trvala necelou 
hodinu. Ráno byly sjezdovky nerozjež-
děné, tak jsme raději jezdili pomaleji. 
Odpoledne už jsme se dokázali při-
způsobit kvalitě sněhu a nebáli jsme se 
jezdit rychleji. Později odpoledne ná-
sledoval návrat do hotelu, odpočinek, 
večeře, procházka a večerka.
Následující den jsme se vydali opět 
do střediska, kde jsme byli první den. 
Lyžování i vše ostatní probíhalo jako 
v předchozích dnech a počasí zrovna 
nejlepší nebylo. Večer po lyžování jsme 

si sbalili všechny věci a do batohů při-
pravili to, co jsme potřebovali na cestu 
zpět domů.
V pondělí, poslední den našeho ly-
žařského výcviku, jsme po snídani 
odnesli kufry a batohy do autobusu 
a vyrazili jsme na stejný svah jako 
den předtím. Tento den bylo nejlepší 
počasí a my všichni jsme si lyžová-
ní opravdu hodně užili. Jezdili jsme 
opět do 15 hodin a potom jsme se 
v autobuse převlékli do suchého ob-
lečení. Večer jsme si mohli vybrat, 
zda chceme jídlo z místní restaurace, 
nebo všem známé menu z McDo-
nald. Pro nás byl výběr jasný, a tak 
jsme se vydali na dvacetiminutovou 
procházku k „Mekáči“. V 18 hodin 
si nás v restauraci vyzvedl pan řidič 
a vyrazili jsme na cestu domů. Cestou 
jsme pospávali, takže se nám nezdá-
la ani tak dlouhá, jako když jsme jeli 
tam. Do Říčan jsme dorazili kolem 
půl druhé ráno. Byli jsme vyčerpaní, 
ale stálo to za to. Byl to opravdu skvělý 
zážitek a většina z nás by se ihned vrá-
tila zpět. Chtěli bychom alespoň takto 
poděkovat všem učitelům a instrukto-
rům, kteří se podíleli na organizaci, že 
nám umožnili zúčastnit se lyžařského 
výcviku, také za jejich trpělivost, pod-
poru a skvělou atmosféru.
S úsměvem na tváři a skvělými vzpo-
mínkami napsaly

Elizabeth Brabenec, Nela Juklová 
a Rozárie Kůstková, 7. D

Lyžařský výcvik 7. tříd 2025
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ZáKLADní ŠKoLA u ŘíČAnsKéHo LesA Příroda ve škole, škola v přírodě
v rámci projektu ukliďme svět 
se žáci vyzbrojeni pracovními 
rukavicemi a odpadkovými pytli 
vydali do terénu vyřídit si to s od-
hozenými odpadky. odvedli skvělý 
kus práce a mnoho míst v okruhu 
přibližně dvou kilometrů se teď těší 
čistotě. osud a zdraví přírody jim 
nejsou lhostejné. 

Osvědčená školní soutěž o nejlepší 
školní zdravou svačinku zas podpo-
řila v dětech povědomí o správné vý-
živě. Na barevné ovocno-zeleninové 
variace bylo radost pohledět.
V celostátní soutěži Recyklohra-
ní, který podporuje školy při sběru 
a recyklaci odpadů a zároveň vy-
užívá tuto činnost pro vzdělávání 
žáků o ochraně životního prostředí, 
se blížíme do finále. Právě pracuje-
me na jednom z posledních úkolů 
školního roku na téma Stromy su-
perhrdinové.

Ve fyzice se žáci virtuálně přenesli 
do interaktivního studia, odkud se 
mohli zúčastnit on-line výletu do svě-
ta energetiky, tedy do jaderné elek-
trárny Temelín.
Vzdělávací program líhnutí kuřat 
byl pro děti mimořádným zážitkem, 
provázený silnými emocionálními re-
akcemi. Z uvedeného experimentu si 
zapamatují nejen základní fakta, jako 
kolik dní trvá vývoj kuřete ve vajíčku, 
ale jsou schopné podrobně popsat 
i detaily.
na závěr vás zveme jako každý rok 
k nákupu žáky vypěstovaných sa-
zenic paprik a rajčat, který bude 
probíhat od poloviny dubna do vy-
prodání. Děti jim věnují veškerou 
péči, a pokud nám pošlete fotografie 
plodů, budeme moc rádi.

A o dalších akcích zase příští měsíc 
zde.

Vaše Nerudovka
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Častý dotaz: co pořídit 
budoucímu prvňáčkovi?
Prvňáček dostane ve škole základní 
potřeby na výtvarnou výchovou a psa-
ní. Na rodičích je dovybavit malého 
školáka dalšími nezbytnými pomůc-
kami: aktovkou, deskami na sešity, 
penálem, sportovním úborem a vakem 
na něj, lahví na pitný režim a svači-
novým boxem. Někteří prvňáčci mají 
aktovku od Ježíška a jiní na ni ještě 
čekají. Při jejím výběru je podstatné, 
aby dětem šetřila záda. Vybírat je tedy 
potřeba podle hmotnosti, ale je nutné 
dbát i na to, jak školákovi sedí aktov-
ka na zádech a zda podporuje chůzi 
zpříma. Popruhy aktovky se nesmějí 
dotýkat krku. Pro prvňáčka je důleži-
té, když aktovka má od sebe oddělené 
přední kapsy a velké postranní kapsy 
pro svačinu a pití. Na aktovce nesmějí 
chybět reflexní prvky. Kartonové des-
ky a boxy na sešity, případně plastové 
desky ochrání sešity před pomačkáním 
a prvňáček tak má o sešitech přehled. 
I zde může být důležitá hmotnost věci.
Penál stačí jednopatrový. Pohodlně se 
do něj vejdou všechny základní psací 
potřeby, jako je tužka, pastelky, guma 
a ořezávátko. Sportovní úbor se cvič-
kami potřebují mít děti na jednom 
místě. Ideální je vak, kam se vejdou 
tepláky, tričko, kraťasy, obuv do tě-
locvičny a na hřiště. Pitný režim je 
důležitý nejen pro prvňáčky. U lahve 
je důležité, aby neprotékala a dala se 
snadno vymýt. Svačinové boxy jsou 
praktické. Vyhnete se drobkům či za-
špinění ostatních věcí v aktovce.
Doporučujeme prvňáčkovi věci pode-
psat. Dalibor Dudek, ředitel

Stínování kolegyň  
ze Slovinska
V týdnu od 31. března do 4. dubna 
jsme se stali hostující školou pro dvě 
pedagožky ze slovinské základní školy 

v Tržiči (Osnovna šola Tržič). V rámci 
projektu Erasmus+, který je financo-
ván Evropskou unií, se naše návštěva 
mohla podívat do výuky různých tříd 
na prvním stupni. Paní učitelky se také 
částečně podílely na výuce, protože si 
pro žáky připravily různé aktivity a hry.
S první třídou procvičily základy ang-
ličtiny a naučily děti novou pohybovou 
hru. Velmi se jim líbila atmosféra ve tří-
dě a práce třídní učitelky a asistentky 
se žáky. Ve druhé třídě se jim naskytla 
příležitost účastnit se projektového 
dne a vyměnit si zkušenosti s našimi 
pedagožkami, které vyzdvihují velkou 
míru svobody v realizaci výuky. Ve třetí 
a čtvrté třídě se děti dozvěděly zajíma-
vosti o Slovinsku, uvědomily si, jak 
jsou naše jazyky příbuzné, a naučili se 
jednu z tradičních písní. Slovinské ko-
legyně zaujalo, jak děti skvěle pracují 
a jsou komunikativní. Nás zase potě-
šilo, že ve srovnání s jejich ročníkem 
naše děti zvládají i pokročilejší učivo. 
Pátá třída paní učitelky překvapila svou 
šikovností při vaření v našem cvičném 
bytě a měly také možnost ochutnat růz-
né dobroty české kuchyně.
Všichni jsme si tzv. stínování moc užili 
a pro obě strany to bylo velmi inspira-
tivní. Dozvěděli jsme se, jak to funguje 
ve slovinských školách, že často čelíme 
stejným problémům, a vyměnili jsme 
si zkušenosti v oblasti vzdělávání i pří-

stupu k žákům. Děkujeme našim slo-
vinským kolegyním a těšíme se na další 
podobnou příležitost.

Renata Vegricht

Noc s Andersenem
Nejen třída 2. C se zúčastnila meziná-
rodní akce Noc s Andersenem, při níž 
nejen školy, ale také například knihov-
ny vždy ve stejný čas otvírají své brány 
také v noci, aby děti, vybavené polštář-
ky a spacáky, mohly naslouchat čtení 
pohádek.
Na „přespávačku“ se všechny děti 
moc těšily. Do školy se večer vracely 
s ohromným nadšením a touhou zažít 
společnou noc ve třídě a ve škole. Před-
tím než ulehly do spacáků, se společně 
občerstvily a zažily dobrodružství for-
mou bojovky související s pohádkami 
p. Anderssena. Nechybělo ani čtení 
a poslech pohádek.
Jako každý rok, děti ráno oproti paním 
učitelkám vypadaly čerstvě, ale od ro-
dičů máme zprávy, že některé „doko-
nale vyspané“ děti „to zalomily“ hned 
cestou domů v autě.
Zprávy o skvělém dobrodružství se šíří 
po celé škole, protože atmosféra školy 
ve tmě, kdy je žák v pyžamu a má ba-
terku, je nezapomenutelná, a proto se 
jí příští rok určitě budou chtít všichni 
zase zúčastnit.

Eliška Babková
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maturitní ples 2025
Letos poprvé byly na maturitním plese 
imatrikulovány dva první ročníky. Roz-
tomilí primánci obdrželi svoje stužky, 
a maturanti? Myslím, že všem přítom-
ným se tajil dech při jejich šerpování, 
ohromně jim to slušelo! Příjemným 
překvapením bylo velmi pěkné před-
tančení a mimořádně náročné půl-
noční taneční vystoupení. Velký ohlas 
mělo i vystoupení učitelského sboru!

                     D. Řeháková

exkurze gymnázia do Polska – 
osvětim a Vělička
Ve čtvrtek 28. března 2025 se skupina 
studentů gymnázia vydala na exkurzi 
do Polska. První zastávkou byly solné 
doly ve Věličce, kde se studenti sezná-
mili s historií těžby soli, prací havířů 
a uměleckými díly vytesanými v soli. 
Navštívili solné kaple, sochy a pod-
zemní jezera, včetně kaple zasvěcené 
svatému Janu Nepomuckému a sálu 
s vynikající akustikou, kde si poslechli 
skladbu Fryderyka Chopina. Po této 
fascinující návštěvě se skupina pře-
sunula do Osvětimi, kde je čekala 
profesionální prohlídka koncentrač-
ního tábora. Studenti prošli vstupní 
bránou „Arbeit macht Frei“, navštívili 
bloky, kde se dozvěděli o životě vězňů 
a hrůzách, které se zde odehrávaly. 
Nahlédli také do jediné dochované ply-

nové komory a navštívili Osvětim II - 
Březinku, další tábor smrti, který spolu 
s Osvětimí tvořil součást nacistického 
systému vyhlazování.  Za tým doprová-
zejících pedagogů věříme, že exkurze 
byla hlubokým a nezapomenutelným 
zážitkem, který studentům přiblížil jak 
temnou historii, tak i kulturní bohat-
ství regionu.

M. Zámečníková

Den pro školy – obchodní 
právo
V rámci výuky semináře práva měli 
naši studenti vyšších ročníků mož-
nost zúčastnit se odborné přednášky 
na téma podnikání, kterou vedla paní 
Jitka Kadlčíková, zkušená podnika-
telka a advokátka. Cílem setkání bylo 
přiblížit studentům praktické aspek-
ty podnikání, jež doplňují teoretické 
poznatky probírané v hodinách. Paní 
Kadlčíková se ve své přednášce za-
měřila na jednotlivé kroky spojené se 
zahájením podnikatelské činnosti, roz-
díly mezi živností a obchodními spo-
lečnostmi a také na každodenní výzvy 
a odpovědnosti, které podnikání při-
náší. Nechyběly ani konkrétní příklady 
z praxe a prostor pro dotazy, kterého 
studenti aktivně využili.

M. Fořt, V8

exkurze do praktické  
anatomie
Koncem března se maturanti navště-
vující biologický seminář zúčastnili pa-
tologické pitvy v anatomicko-patolo-
gickém oddělení nemocnice Benešov. 
I přesto, že setkání s mrtvým tělem bylo 
pro mnohé nepříjemné, byla to pro 

budoucí uchazeče o studium na lékař-
ských fakultách zajímavá zkušenost. 
Studenti získali reálnou představu 
o anatomii člověka. Děkujeme za tuto 
nevšední příležitost.

T. Kohoutek, C4

Krajské kolo olympiády z fran-
couzského jazyka
Letos poprvé jsme na našem gymnáziu 
zorganizovali olympiádu z francouz-
ského jazyka. Celkově se soutěžilo 
ve třech kategoriích dle věku. Studen-
ti mají zatím možnost francouzštinu 
studovat v rámci kroužku, který pro-
bíhá vždy nultou hodinu a navštěvu-
je ho 12 studentů nižšího gymnázia. 
Kristýna Přibylová z primy a Helena 
Haasová z tercie reprezentovaly naši 
školu v Nymburce na krajském kole. 
S francouzštinou budeme pokračovat 
i v příštím školním roce a kromě povin-
ně volitelného druhého jazyka budeme 
nabízet dvě jazykové úrovně v rámci 
kroužků začátečníci a mírně pokročilí.

J. Uriková

PRoNájEM TěloCViČNy – 
lÉTo 2025

Gymnázium Říčany nabízí  
pronájem tělocvičny se šatnami 
pro konání příměstských táborů 

v červenci a srpnu 2025.  

Pro bližší info
pište balcarova@gyri.cz nebo 

volejte 739 964 270.
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Folklorika zve na vystoupení  
i na talentovky

Základní umělecká škola Folklorika 
čechy, s. r. o., která poskytuje čtvr-
tým rokem základní umělecké vzdě-
lávání v budově Základní školy  
u Říčanského lesa, by vás touto ces-
tou ráda informovala o nadcházejí-
cích událostech, které se uskuteční 
do konce 2. pololetí školního roku 
2024/2025.

Úspěchy na soutěžích
Historie školy nemusí být dlouhá, 
aby se v ní objevili nadaní žáci s chutí 
do soutěží, kteří s péčí pedagogů a pod 
jejich vedením už od prvních ročníků 
sklízejí úspěchy. A to nejen na školních 
soutěžích, které pro naše žáky ve všech 
oborech každoročně organizujeme, ale 
i na soutěžním poli celorepublikovém 
či mezinárodním. Tak jako každý škol-
ní rok, i letos probíhají soutěže žáků 
základních uměleckých škol organi-
zované Spolkem Umělecké rady ZUŠ 
s podporou MŠMT. Letos se soutěži-
lo například v hudebním oboru, a to 
ve hře na dechové nástroje, sólovém 
zpěvu a v tanečním oboru.
Máme radost, že i v naší mladé škole 
získali všichni naši nominovaní žáci 
v okresních i krajských kolech letošní 
soutěže žáků ZUŠ skvělá umístění. 
v tanečním oboru vytančili žáci zla-
té pásmo s postupem do krajského 
kola. V sólovém zpěvu se stali žáci 
laureáty jak v okresním, tak i v kraj-
ském kole v Praze. Úspěšně naši ZUŠ 
reprezentovali také žáci v okresním  
i pražském krajském kole ve hře 
na zobcovou flétnu.
Vedle tradiční soutěže žáků ZUŠ se 
naše škola pravidelně zúčastňuje i dal-
ších soutěží. O úspěších tanečního 
oboru na soutěžích či mistrovstvích 
nebo excelování v našem projektu 
Roztančená Carmen za doprovodu 
fenomenálních Ciganskich Diablů 
informujeme často. Máme ovšem ra-
dost, že po velkém úspěchu výtvarného 
oboru v loňském krajském kole soutěže 
žáků ZUŠ, kde jsme získali zlaté pás-
mo za zpracovanou knihu Má vlast, 

sklízí náš výtvarný obor pravidelně dal-
ší úspěchy. V letošní soutěži architek-
tura či v mezinárodní soutěži pastelka 
byla díla našich žáků odbornou poro-
tou oceněna. Těšíme se také na 2. roč-
ník naší recitační soutěže, která se opět 
uskuteční v Knihovně Václava Hav-
la. Do konce školního roku nás však 
čeká řada dalších soutěží či přehlídek 
a všem našim žákům i jejich učitelům 
držíme dále palce. Gratulujeme k úžas-
ným úspěchům a děkujeme za vzornou 
reprezentaci naší ZUŠ.

Talentové zkoušky a akce 
do konce školního roku
Jarní měsíce jsou obdobím talento-
vých přijímacích zkoušek. Talento-
vé přijímací zkoušky pro školní rok 
2025/2026 se uskuteční pro děti z Ří-
čan v úterý 13. května 2025 od 16.00 
do 18.00 hod. v ZŠ u Říčanského 
lesa. Ke studiu přijímáme žáky od  
5 do 18 let, a to do všech uměleckých 
oborů (hudební, taneční, výtvarný 
a literárně-dramatický). Přihlášku 
naleznete s dalšími potřebnými infor-
macemi o studiu na našich webových 
stránkách https://cechy.zusfolklorika.
cz. Přihlášku doporučujeme vyplnit 
online z důvodu rezervace termínu. 
Přihlášku lze také vyplnit i na místě.

Závěr školního roku patří tradičně 
koncertům. Všichni žáci se pravidel-
ně prezentují na interních a veřej-
ných koncertech ZUŠ. Na veřejných 
koncertech, na které vás srdečně 
zveme, se představí nejen laureáti ze 
soutěží, ale i další žáci a soubory ze 
všech oborů naší Základní umělecké 
školy Folklorika.
Pro žáky nejen z Prahy se uskuteční 
závěrečný koncert ve středu 4. 6. 
2025 od 18.30 v Sále Bohuslava 
Martinů na Malostranském náměstí 
13, Praha 1. Pro žáky z Říčan a blíz-
kého okolí pořádáme závěrečný kon-
cert, který proběhne v pondělí 9. 6. 
2025 od 18.00 ve velkém sále kC 
labuť v Říčanech.
Letošní školní rok vyvrcholí opět naší 
největší akcí, kterou je Folklorika 
Fest a Folklorika kemp 2025, který 
každoročně pořádáme ve Starém Hro-
zenkově. Akce se uskuteční v termínu 
od 13. 6. do 22. 6. 2025. Na tento 
multižánrový festival jsou zváni žáci 
sítě Základních uměleckých škol 
Folklorika z celé České republiky. Žáci 
zde mají příležitost se více než týden 
vzdělávat na workshopech pod vede-
ním předních umělců a pedagogů, poté 
s nimi sdílet i velké pódium.
V loňském roce nově vznikl unikátní 
orchestra Folklorika, který je složený 
z vybraných žáků ZUŠ Folklorika z celé 
České republiky. Orchestr na loňském 
Festu úspěšně doprovázel zpěváka 
Martina Chodúra. Letos orchestr bude 
doprovázet například zpěvačku Dashu 
či Davida Kollera. Těleso se pochlubí 
také svým prvním CD a videoklipem.
Více informací o akcích a ZUŠ nalez-
nete na našich webových stránkách 
https://cechy.zusfolklorika.cz a sociál-
ních sítích.

Těšíme se na společná setkání a jsme 
rádi, že jste nebo se stanete součástí 
naší Základní umělecké školy.

Vedení Základní umělecké školy 
Folklorika Čechy, s. r. o. in
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Zpráva ze zahraniční cesty 
do partnerského města Albertslund

ve dnech 15.–17. března 2025 jsem 
společně s kolegyní lucií Carlson 
navštívila partnerské město al-
bertslund u příležitosti 25. výročí 
symfonického orchestru místní 
hudební školy.

Návštěva byla důležitým krokem k na-
vázání užší spolupráce mezi ZUŠ Ří-
čany a Musikskolen Albertslund. Obě 
školy mají podobné zaměření a spo-
lečné zájmy – do budoucna plánuje-
me zejména spolupráci symfonických 
orchestrů, která však vyžaduje delší 
přípravu.

S ředitelem školy, panem Ulrikem Skat 
Bojsen-Møllerem, jsme zatím domlu-
vili výměnu menších hudebních sou-
borů. Prvním projektem bude vystou-
pení jazzového souboru z Albertslundu 
na Jazzovém týdnu v Říčanech, kde 
zahraje s naším big bandem.
Plánujeme také výměnu pedagogů 
v rámci programu Erasmus+, která 
přispěje ke sdílení zkušeností a meto-
diky výuky.
Součástí programu bylo i setkání se 
zástupci partnerské školy v Borkenu, 
kde jsme předběžně diskutovali možné 
společné projekty na příští rok.

Pobyt byl velmi přínosný a pří-
jemný – i díky skvělé péči čle-
nů dánské organizace Twinning. 
děkuji městu Říčany za finanční pod-
poru a možnost rozvíjet mezinárodní 
spolupráci.

Z úspěchů na krajských soutěžích 
máme radost
Úspěchy našich žáků v soutěžích 
ZuŠ
Také letos se naši žáci zúčastnili sou-
těží MŠMT a ÚUR ČR, a to v oborech 
zpěv, hra na dechové a bicí nástroje, 
smyčcové soubory a orchestry a v sou-
těžní přehlídce tanečního oboru. I ten-
tokrát jsme si vedli skvěle: získali jsme 
11 prvních cen bez postupu, 13 dru-
hých cen a 3 třetí ceny. Celkem 16 žáků 
a souborů postupuje do ústředních kol.
Zpěv:
Klára Nechvátalová, Kateřina Ka-
dlecová a pěvecké duo K2 – ped. 
Mgr. Martina Červená
Jiří Kraft a Aneta Kolaříková – ped. 
MgA. Dita Stromko
Ondřej Hobzík – ped. Mgr. Lucie 
Nováková
dechové nástroje:
Antonín Havel (lesní roh) – ped. 
MgA. Adéla Volcová

František Mužík, Martin Mikuláš 
(trubky) – ped. MgA. Jakub Jírů
Václav Korytář (pozoun), Martin Jaroš 
(baskřídlovka), Martin Suchý (tuba) – 
ped. Mgr. Jiří Odcházel
Ludmila Wernerová (hoboj) – ped. 
Mgr. Bedřich Hejsek 
Jan Parobek (klarinet) – ped. Mgr. Petr 
Sinkule
Marie Němcová (saxofon) – ped. 
Tomáš Remek
Bicí nástroje:
Samba band – ped. Radek Břicháč
taneční obor:
V krajském kole získala choreografie Lis-
tohrátky stříbrné pásmo (ped. BcA. Ivana 
Sikorová). Úspěšná byla i děvčata z třídy 
BcA. Terezy Chábové, která uspěla na ce-
lostátní soutěži Pardubická arabeska.
literárně-dramatický obor:
Děti se probojovaly do krajských kol 
v Kutné Hoře v recitaci i do přehlídky 
dětských divadelních souborů Dětská 
scéna v Praze.
Budeme vás nadále informovat, jak se 
našim žákům daří!

Těšíme se na další šikovné děti při ta-
lentových zkouškách.

Vaše ZUŠ Říčany

Lesní rohy

Simon Welsing (Borken), Iveta Sinkulová (Říčany), 
Ulrik Skat Bojsen-Moller (Albertslund)
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Vracíme se k fotografii v dubnovém Kurýru 
na výzvu v minulém čísle zareago-
vala pěkná řádka čtenářů a ozvali 
se v souvislosti s fotografií na zadní 
obálce. většina z nich se shodla, že 
se jedná o místo, které se nachází 
v dnešním areálu rybářů u Mar-
vánku. 

Pokud se postavíte do ulice Řípská 
a po pravé straně máte klubovnu 
místní organizace Českého rybářské-
ho svazu, zahlédnete jednu ze dvou 
starých vrb, které vidíte i na starém 
snímku. Fotograf zachytil pravděpo-
dobně dobu, kdy v areálu začali ry-
báři budovat spodní rybník Dobrák. 
Na horizontu je vidět současná cyk-
lostezka, dříve cesta pro pěší lemova-
ná vysokými topoly. Lidé, kteří v této 
lokalitě bydleli nebo se v ní pohybova-
li, se shodují, že tam bývala podmáče-
ná louka a tůně s čolky. Na zaplavené 
louce se kdysi zjara během svých her 
mohli kluci a holky dokonce plavit 
v neckách. Louka byla dlouhá – ved-
la až ke Stadíku, tedy až k dnešní Ice 
Areně.  Z hráze Marvánku (vpravo) se 
v zimě dalo sjíždět na lyžích.         
A tajemná kamenná zídka? Šlo o dvě 
zídky, mezi kterými se nacházel bez-
pečnostní přeliv hráze Marvánku. 
Do rybníčka napravo si asi šel pán 
z fotografie nabrat vodu do konve. 
Vlevo nahoře jsou znát ovocné stro-
my, někdejší třešňovka. 
Možná vám běží hlavou další vzpo-
mínky spojené s místy kolem oblí-
beného Marvánku. Děkujeme čte-
nářkám a čtenářům Kurýru, kteří se 
s námi podělili o ty své. 

Renata Skalošová
Muzeum Říčany        

Fotografie z šedesátých let 

Současný pohled 

MINIMÁLNÍ OKRAJ
INVERZNÍ 

PRUH

MINIMÁLNÍ OKRAJ
POZITIV

Jak vidí rodiče fungování třídy  
Kentaur v ZŠ sofie?

v Sofii již přes 13 let (letošní rok 
naši první absolventi maturují) 
důvěřujeme svým pedagogickým 
záměrům, tvoříme tým i materiály, 
které dělají výuku i přístup k dětem 
propracovaně celistvými. Jsme a zů-
staneme malou školou, ne proto že 
bychom se báli rozletu. důvěřujeme 
osobnímu přístupu, kdy hodnotíme 
podle zvolených kritérií a komuni-
kujeme na osobní bázi s vědomím 
jedinečnosti každé jedné dětské 
duše i potřeb každé rodiny.

Rodiče dětí považujeme za důležité 
partnery v procesu vzdělávání, výcho-
vy, zdravého rozvoje osobnosti. Každý 
rok pro rodiče připravujeme semi-
náře, formální i neformální setkání. 
Scházíme se po třídách i individuálně. 
Snažíme se srozumitelnými návody 
i otázkami předat zásadní informace 
o benefitech smíšených tříd, párového 
učení, respektujícího přístupu, dů-
ležitosti zájmu a možnosti realizace 
vlastních nápadů, časté konstruktivní 
zpětné vazby, formativního hodnocení.
Bez známek a učebnic je pro rodiče těž-
ké udržet přehled o tom, jak se dětem 
ve škole daří. Když se přidá neutuchají-
cí tlak médií referujících o přijímacích 
zkouškách na gymnázia, o úpadku 
českého školství, znejistí skoro každý. 
Ve škole Sofie se nám osvědčila nabíd-
ka pro rodiče vyzkoušet si den ve třídě 
nejen v roli pozorovatelů, ale také v rolí 
přímých účastníků. Máme velkou ra-
dost, že si běžný den ve třídě vyzkouše-
lo opravdu mnoho rodičů.
Jsme velice vděční, že kromě vlídných 
slov rodiče měli a mají mnoho zajíma-
vých a důležitých podnětů, které jsme 
mohli ihned zakomponovat do výuky, 
podrobit reflexi nebo naplánovat je-
jich realizaci od září 2026. Rodiče si 
myslí, že:
„Atmosféra ve třídě je skvělá – děti se 
tam cítí pohodlně a uvolněně, což podle 
mě hodně pomáhá učení. Moc se mi líbí, 
jak je výuka uspořádaná – děti střídají 
učení s různými zábavnými aktivitami, 

což jim dává čas se soustředit a zároveň 
neztratit chuť do práce.“
„Nejvíc oceňuji tu pestrost aktivit, svo-
bodu, zodpovědnost a samostatnost, 
ke které děti vedete a jsem moc ráda, že 
jsem toho mohla být chvíli součástí a do-
stala jsem tu možnost s vámi být.“
„Děti měly prostor na otázky a byly 
i zajímavými otázkami od paní uči-
telek vtahované zpět k pozornosti. Je 
fajn, že mají k dispozici spoustu růz-
ných materiálů, kde si mohou v přípa-
dě zájmu prezentované téma prostu-
dovat hlouběji. Výborným nápadem 
je časová osa, kde si zakreslují a za-
pisují, co se právě dozvěděli, a mají 
tak lepší představu o tom, jak se dané 
téma vyvíjí v čase.“
„Líbilo se mi, že děti měly možnost volby 
a působily velmi samostatně. Uměly si 
říct o pomoc a věděly, na koho se mohou 
obrátit. A i v těchto chvílích jste se je 
snažili vést k co největší samostatnosti 

a spíše je navádět než věci dělat ,za ně‘. 
Zaujalo mě i to, jak byly aktivní při celo 
skupinové práci a jak přirozeně fungo-
valo čtení před obědem.“
Pokud i vy hledáte školu, která pro-
pojuje moderní vzdělávací metody 
s individuálním přístupem, klade 
důraz na jazykovou vybavenost i roz-
voj osobnosti i charakteru dítěte a sou-
časně je úspěšně připravuje na další 
studium na kvalitních středních ško-
lách, přijďte se přesvědčit na vlast-
ní oči. Naše dveře a třídy otevíráme  
13. května.
Hospitace nyní probíhají také ve tří-
dách 1.–3. ročníku, kde provádíme 
děti a rodiče, kteří zvažují přestup 
z jiných škol. Zvažujete-li změnu 
školy, hledáte-li jiný přístup a jinou 
kvalitu vzdělávání, zavolejte nám 
na 773 220 281.

Patrik Matlák, ředitel
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vzdělávání pracovníků v sociálních 
službách je klíčové pro zajištění 
kvalitní péče a pomoci potřebným 
lidem. díky finanční podpoře na-
dace ep Group se konají od dubna 
do června tři zajímavé akreditované 
semináře se sociální tématikou. 
v polovině dubna proběhl v pro-
storách domova s pečovatelskou 
službou Senior v Říčanech první, se 
zaměřením na řešení konfliktních 
situací při jednání s klientem seni-
orem.

Na další dva zajímavé semináře se mů-
žete přihlásit přímo na našich webo-
vých stránkách prostřednictvím regis-
tračního formuláře nebo telefonicky 
na čísle 774 780 141 a také e-mailem 

na adrese info@kcricany.cz.

22. 5. 2025 (čtvrtek) – práce s život-
ním příběhem klienta seniora a spo-
lupráce s rodinou
16. 6. 2025 (pondělí) – doprovázení 
a péče o umírajícího (paliativní péče)
Komunitní centrum Říčany si kla-
de za cíl propojovat organizace 
na Říčansku. Letos organizujeme tzv. 
kulaté stoly. V květnu proběhne spo-

lečná diskuse nad tématem kompe-
tence rodičů a učitelů: Jak vysvětlit 
rozdíly? Kulaté stoly jsou důležitým 
nástrojem pro otevřenou diskusi 
odborníků, rodičů, učitelů a dalších 
zainteresovaných stran v oblasti so-
ciálních služeb a vzdělávání. Spolu-
práce mezi rodiči a učiteli je zásadní 
pro harmonický rozvoj dítěte. Kulaté 
stoly mohou pomoci objasnit rozdíly 
mezi těmito rolemi a hledat způsoby, 
jak efektivně spolupracovat na pod-
poře vzdělávání a sociálního rozvoje 
dětí. 
Rozkvetlé květnové dny plné pohody 
přeje všem za tým Komunitního centra 
Říčany

Pavlína Šantorová Filková  
ředitelka společnosti

dne 4. března 2025 opustil ve věku 
86 let tento svět a Říčanský komorní 
orchestr Ing. Jiří Černý. Jirka působil 
v orchestru, kam ho jako mladíka 
přivedl jeho otec JUdr. Otto Černý, přes 
70 let jako houslista. Na posledním 
koncertě orchestru hrál ještě ve svých 
84 letech dne 17. května 2023. 
Na dobovém snímku z roku 1956 jej 
můžeme najít hned za sólistou a jeho 
otce zcela vlevo jako třetího odpředu. 
Jirka nebyl jen řadovým hráčem, ale 
staral se i o notový materiál pro připra-
vované skladby. Tenkrát neexistovaly 
kopírky, a tak se noty musely půjčovat 
z Českého hudebního fondu, a pokud 
počet partů nestačil, noty se ručně 
opisovaly.

Členové orchestru se rozhodli, že Jirkovi na rozlou-
čenou zahrají několik skladeb při rozlučce v říčan-

ském kostele sv. Petra a Pavla v pátek 14. března 
2025 pod vedením dirigenta Petra anděla.
Budeme na Jirku dlouho vzpomínat.

Milan Pračka

Říčanský komorní orchestr se rozloučil se svým dlouholetým členem



Mezi námi Mezi námi 

6968

Z historie olivovny: Škola, která 
přečkala monarchii, války i revoluce

Říčany a okolí v letecké válce 1939–1945

Byl nad Říčany kopeček a na kopeč-
ku domeček, v domečku školička, 
ve školičce lavice a na lavici učeb-
nice…

Tak tomu bylo a je obrazně řečeno 
od roku 1896 až do současnosti. Ano, 
mluvíme o škole v Olivovně… A přesto, 
že jsme začali jako v pohádce, to, že 
v Olivovně existuje škola již 129 let, 
pohádka není.
Po všechny ty ubíhající roky sloužila 
Olivovna dětem a ty musely chodit do 
školy. Měnil se název státu, měnily se 
vlády a proletěly okolo války, ale Oli-
vovna stále sloužila dětem.
Jak taková škola vypadala? Vydejte se 
se mnou do doby Rakousko-Uherska, 
kdy do novostavby přišli první chovan-
ci… Od roku 1896 do roku 1906 bylo 
postupně přijato 154 dětí. Od počátku 
byla součástí Vychovatelny manželů 
Olivových, jak zněl první název, ma-
teřská i obecná škola. V roce 1898 vy-
učovaly děti dvě učitelky a jeden učitel. 
Do školy chodili společně hoši i dívky. 
Tehdy přitom bylo společné, tj. koedu-
kované, vzdělávání méně časté. Děti 
se učily prací, staraly se hodně samy 
o sebe a své potřeby. Pracovaly na poli, 
pěstovaly si zeleninu, ovoce i domácí 
zvířata, pomáhaly při vaření, děvčata 
šila oblečení, žehlila.
Ústav přežil útrapy a strádání za první 
světové války, v roce 1914 zde byl umís-
těn městský sirotčinec, jehož budovu 
obsadil lazaret. Ve škole v té době pů-
sobily tři učitelky a jeden učitel.
Podle kroniky Vychovatelny byl velkým 
problémem poválečného roku 1919 
nedostatek petroleje. Svítit se mohlo 
pouze od 5.30 do 20.30, ve třídách ani 
dílnách se nesvítilo vůbec. Českoslo-
venský červený kříž poskytl Vychova-
telně tři bedny kakaa.
Od 1. ledna 1926 se z vychovatelny sta-
la ozdravovna, zvláště pro doléčení dětí 
s pozitivním nálezem TBC. Děti z Vy-
chovatelny byly přesunuty do Kostelce 
n. Orlicí a Toušeně.

   Soukromá ústavní škola byla při-
způsobena zvláštním zdravotním 
a léčebným potřebám. Děti se čas-
to vyučovaly v přírodě, ale učitelé 
tu učili i nemocné žáky na lůžkách. 
Ve škole učili 4 učitelé.
V roce 1937 se v kronice ozdravovny 
uvádí, že ročně bývá v péči ústavu více 
než 250 dětí po dobu tří měsíců. Byla 
provedena elektrifikace tříd, ložnic a 
čítáren, zaveden telefon a do všech tříd 
také rozhlas.
V době druhé světové války měla o Oli-
vovnu zájem organizace Hitlerjugend. 

Přesto byla zachována léčebna a plicní 
preventorium i se školou. Dle školní 
kroniky bylo v ústavu v roce 1944 cel-
kem 192 dětí, z toho 88 trvale ležících. 
Učitelka Jansová upozorňuje, že jeden 
vyučující nestačí na 40 žáků ležících 
ve dvou místnostech.
Tady naši exkurzi ukončíme s tím, 
že i nadále Olivovna žila a škola s ní 
ve víru historie. Stále však slouži-
la a slouží dodnes dětem, jak bylo 
v prvotním odkazu jejich zakladatelů…

Jana Rollo

po většinu 2. světové války ležely 
čechy hluboko v německém týlu. 
přesto se válečné události připo-
mínaly i zde – především leteckým 
provozem, který patřil k nejčastěj-
ším připomínkám probíhajícího 
konfliktu. německá letadla křižova-
la české nebe při přeletech, výcviku 
i transportech. v husté síti kvalit-
ních letišť našla luftwaffe ideální 
podmínky pro výcvik nových pilotů. 
S tím byly spojeny nejen časté neho-
dy, ale i havárie, které se nevyhnuly 
ani Říčanům a jejich okolí.

První zaznamenaná událost pochází 
z 5. října 1940, kdy u Voděrádek nou-
zově přistálo německé vojenské leta-
dlo. V ten den vyrazil na pravidelnou 
obchůzku praporčík Josef Liška. Měl 
zkontrolovat místní pilu, cihelnu, ná-
draží, kino a dodržování zatemnění. 
Obchůzku však musel přerušit kvůli 
přistání letounu v poli, kde zůstal hlíd-
kovat až do poledne následujícího dne.

Podle záznamu ve služební knize čet-
nické stanice přistál ve tři hodiny od-
poledne stroj letecké školy ze Zhořelce 
kvůli poruše a ztrátě orientace. Letadlo, 
označené jako BC+OC, patřilo do ško-
ly Flugzeugführerschule A/B Görlitz 
a šlo pravděpodobně o dvouplošník 
Bücker Bü 131 Jungmann – typ běžně 
používaný pro výcvik. Pilot nebyl zra-
něn, letoun neutrpěl větší škody. Opuš-
těný stroj byl přes noc střežen četníky, 
druhý den dorazila jednotka z letiště 
Kbely, doplnila pohonné hmoty, otes-
tovala motor a letadlo odstartovalo 
zpět do Prahy.

Druhá, výrazně dramatičtější událost 
nastala 26. prosince 1944. Odpoledne 
kolem 16. hodiny zavolal na četnic-
kou stanici v Radošovicích hostin-
ský z Velkých Babic s oznámením, že 
na blízké pole nouzově přistálo němec-
ké letadlo. Na místo okamžitě vyrazil 
Wachtmeister Sidonius Krejčí s veli-
telem stanice Josefem Liškou. U obce 
objevili těžce poškozený bombardér 
Heinkel He 111 s tříčlennou posádkou, 

která naštěstí vyvázla bez zranění. Leta-
dlo mělo zlomený podvozek a poškoze-
né motory. Okamžitě bylo vyrozuměno 
kbelské vojenské velitelství i Okresní 
četnické velitelství v Říčanech.

Hlídkování u havarovaného bom-
bardéru trvalo několik dnů. Na místo 
dorazili i další četníci z okolí – z Uhří-
něvsi i Říčan. Zápisy ve služebních 
knihách dokládají střídající se noční 
hlídky až do začátku ledna. Poslední 
záznam z 2. ledna 1945 uvádí, že hlíd-
ka proběhla bez mimořádností. Poté 
zmínky o letadle mizí – pravděpodobně 
bylo zajištěno německou armádou bez 
další asistence.

Případ se dostal i do Ranního hlášení 
Velitelství pořádkové policie v Praze. 
Stejný den, kdy Heinkel přistál u Ba-
bic, havaroval další stroj stejného 

typu u Bořeňovic nedaleko Benešova, 
a o den dříve i u Bělčic na Strakonic-
ku. Všechny tři případy naznačují ne-
úspěšný přelet skupiny bombardérů 
He 111. Označení některých strojů 
napovídá, že mohly patřit k jednotkám 
Kampfgeschwader 27 a 53, které však 
byly oficiálně rozpuštěny již v létě 
1944. Možná ale, že jejich letadla i po-
sádky dál působily na českém území, 
kde pomáhaly se vznikem nové jednot-
ky určené k přezbrojení z bombardérů 
na stíhače.

I tyto jednotlivé, na první pohled ne-
nápadné příběhy ukazují, že válka za-
sahovala i zdánlivě klidná místa v týlu. 
Letadla na českém nebi nebyla jen 
vzdáleným hukotem nad hlavou – ně-
kdy přistála přímo za humny.

Jan Vladař

Několik strojů Bü 131 Jungmann dosud létá a jsou k vidění na leteckých dnech. Na snímku jsou jasně 
patrná písmena kmenového označení tzv. Stammkennzeichen na trupu letadla.
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prezentace projektu MaS na konfe-
renci prosperující komunity –  
příležitost pro společnou budouc-
nost 28+

Na začátku dubna se v prostorách Ná-
rodního zemědělského muzea v Praze 
na Letné konala třídenní konference 
nazvaná prosperující komunity – pří-
ležitost pro společnou budoucnost 
28+. Velká část konference byla věno-
vána prezentaci projektů, které místní 
akční skupiny (MAS) realizují v rámci 
operačního programu Zaměstna-
nost+ (opZ+). Jedná se o projekty, 
které jsou zaměřeny na podporu so-
ciálního začleňování, posilování ko-
munitních vazeb a koordinaci sociální 
pomoci v regionu. Vzhledem k aktu-
ální geopolitické situaci byla často 
zmiňována potřeba zajištění bezpeč-
nosti a v tomto kontextu byly sociálně 
soudržné, stabilní a odolné regiony 
chápány jako jeden ze základních pilí-
řů této bezpečnosti.
Svůj projekt zaměřený na podporu 
osob s duševními a finančními problé-
my představily také zástupkyně MAS 
Říčansko Jana Krutská a Petra Přílu-
číková a ředitelka Farní charity Mni-
chovice Lucie Procházková. Zásadním 
přínosem projektu je komplexní forma 
podpory, kterou projekt osobám v ne-
příznivé životní situaci zdarma nabízí. 
Kromě psychosociální, potravinové 
a materiální pomoci, již zajišťuje Farní 
charita Mnichovice, je dále neziskovou 
organizací Cesta integrace bezplatně 
poskytováno dluhové poradenství 
a Terapeutickým centrem Modré 
dveře psychoterapeutická podpora. 
Účastníci konference a panelisté 
v rámci naší tematicky zaměřené 
skupiny ocenili rovněž koordinační 
funkci MAS v otázce poskytování 
sociální pomoci v regionu. Díky svému 
dlouhodobému působení v této oblasti, 
znalosti regionu, potřeb jeho obyvatel 
a zároveň potenciálních zdrojů pomoci 
v území i mimo něj funguje MAS jako 

určitý lokální koordinátor pomoci. 
Kromě organizací přímo zapojených 
do stávajícího projektu, jejichž služby 
jsou hrazeny z Operačního programu 
Zaměstnanost+, se při řešení sociální 
problematiky daří úspěšně spolupra-
covat také s ostatními sociálními služ-
bami a dalšími významnými aktéry 
v této oblasti (např. návazné služby, 
školy atd.). Významným přínosem pů-
sobení MAS v sociální oblasti je právě 
podpora spolupráce a propojování or-
ganizací, kdy díky komplexnímu pří-
stupu nahlíží na jednu problematiku 
více odborníků ze svého úhlu pohledu 
a společně dokážou nabídnout nej-
vhodnější způsob řešení. Prostřednic-
tvím koordinacie dochází k rozšiřování 
sítě pomoci, navazování spolupráce, 
propojování aktérů a zajišťování vol-
ných kapacit.

Setkání koordinátorů asociace regi-
onálních značek
Petra Přílučíková, zástupkyně naší 
MAS, se v polovině dubna zúčastnila 
setkání koordinátorů Asociace regio-
nálních značek (ARZ), které se konalo 
ve Sloupu v Moravském krasu. Hlav-
ním programem bylo nejen sdílení zku-
šeností s regionálním značením výrob-
ků a služeb, ale také oživení základních 

kamenů systému a představení zave-
dených novinek. Regionální značení 
je zárukou kvality výrobků, šetrnosti 
k přírodě, jejich původu a vazby na ur-
čité území. Další program byl věnován 
převážně marketingovým strategiím, 
aneb co udělat, aby naše značka Zá-
pRaŽí originální produkt® zářila  
a její nositelé s ní. Koordinátoři se také 
zúčastnili exkurze v MAS Moravský 
kras a vyslechli si zajímavou prezenta-
ci magazínu Positiv.cz, sloužící k další 
propagaci lokálních výrobců. Za pří-
pravu velmi vydařené akce děkujeme 
organizátorům ARZ.

Co se u nás v MaS Říčansko děje?
MAS Říčansko, o. p. s., plánuje vyhlá-
sit v pořadí již 4. výzvu na předkládání 
projektových záměrů do operačního 
programu technologie a aplikace 
pro konkurenceschopnost op tak.
Aktivity jsou zaměřeny na pořízení 
nových technologických zařízení a vy-
bavení včetně potřebné infrastruktury, 
dále pořízení výrobních strojů a zaří-
zení, které nejen zvýší technologickou 
úroveň MSP a jejich konkurence-
schopnost, ale také umožní navazující 
digitalizaci a automatizaci výroby.
Aktivity: robotizace, automatizace, 
digitalizace, web, e-shop a cloudové 
služby, komunikační a identifikační 
infrastruktura.
Jste oprávnění žadatelé do této výzvy? 
Mikropodniky, malé a střední podniky 
(MSP) dle definice Obecného nařízení 
o blokových výjimkách (GBER)?
Máte připravené projektové záměry? 
Budeme rádi, když se i vy do této výzvy 
přihlásíte a my jsme samozřejmě při-
praveni vaše projektové záměry kon-
zultovat a následně doporučit k podpo-
ře z MPO.
Krásné jaro plné inspirativních zážitků 
přeje

Lenka Babíčková a celý kolektiv MAS 
Říčansko, o. p. s.

https://mas.ricansko.eu

my A vy společně pro region

Máme srdce pro holuby? A místo 
v srdci města? Nikdy bych nevěřila, 
že mi život změní zrovna holub. Ale 
v létě 2023 jsem našla na chodníku 
malé zraněné holoubě. Vzala jsem ho 
do dlaní a pojmenovala pan Drátek. 
Netušila jsem, jak se o něj starat, ale 
během pár hodin jsem se naučila vše, 
co šlo. A začalo něco nečekaného – 
společná cesta, která mi otevřela oči.
Jak pan Drátek rostl, začala jsem si víc 
všímat ostatních holubů. A najednou 
jsem viděla bolest, které jsem si ni-
kdy dřív nevšimla. Bodce na římsách. 
Sítě. Tiché osamělé utrpení ptáků, 
kteří neměli kam jít. Trávení, derati-
zace, smrt v klecích. Ne proto, že by 
byli nebezpeční, ale proto, že jsme pro 
ně ztratili místo v našem světě.
Přitom holubi nejsou vetřelci. Ne-
vlétli do měst z přírody – žijí tu s námi 
po staletí. Našim přičiněním jsou 
domestikovaní, závislí na blízkosti 
lidí. Dříve se kromě poštovních ho-
lubů chovali i na maso. Zůstali věrní 
místům, kde jsme je kdysi potřebo-
vali a posléze je opustili. Bez nároku 
na domov. A dnes se k nim chováme, 

jako by byli nežádoucí. Zkrátka jsme 
je vyhodili na ulici. Ale jak můžeme 
vinit tvora, který nám chce být při-
rozeně na blízku? Slýchám občas 
nepravdy a křivdy adresované holubí 
populaci: „jsou přemnožení“či „pře-
nášejí nemoci“. Ale nikdo neví, kolik 
jich je tedy „moc“, nikdo nezná žád-
ný konkrétní případ.
A tak jsem hledala odpověď, která 
by nebyla krutá. Objevila jsem myš-
lenku městských holubníků. Jak 
fungují? Holubi jsou velmi loajální 
ke svému místu hnízdění. Když jim 
nabídnete bezpečný suchý prostor, 
kde mohou hnízdit a mít potravu 

a vodu, zůstanou tam. A když pak 
v pravidelných intervalech kontro-
lujete snůšky a vyměňujete skutečná 
vejce za umělá, přirozeně regulujete 
jejich počet – bez bolesti, bez che-
mie, bez násilí.
Nechci stavět holubník jen kvůli 
holubům. Chci ho stavět kvůli nám. 
Abychom se naučili žít ve městě, kte-
ré je domovem nejen pro lidi, ale i pro 
jiné druhy. Věřím, že právě říčanský 
holubník může být inspirací i pro 
ostatní. Dejme holubům šanci. Pro-
tože holub je kámoš.

Svitlana Vávrová  
Institut na ochranu holubů, z. s.

městský holubník v Říčanech

v této rubrice mají možnost všichni 
navrhovatelé projektů překvapte 
Říčany 2025 představit své náměty 
veřejnosti. Během dubna proběhly 
tři veřejná setkání, kde naši ak-
tivní spoluobčané představili své 
originální náměty a nyní odborníci 
na úřadě posuzují proveditelnost 
předložených návrhů. do hlasování 
mohou tyto návrhy postoupit zcela 
beze změn, upravené, či neprojdou 
vůbec. pokud projekty postoupí, 
v červnu je můžete podpořit svým 
hlasem.

nápady, které mění město – Překvapte Říčany 2025
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Vážení občané města Říčany,
ráda bych vás oslovila s návrhem 
na realizaci biotopu nebo přírodního 
koupaliště, které by nám poskytlo 
možnost nezávadného koupání v pří-
rodním prostředí našeho krásného 
města.
V průběhu letní sezony se často potý-
káme s problémem znečištěné vody 
v našich rybnících, která zezelená 
a může trpět sinicemi. Tento stav 
není vyhovující ani lákavý a mnozí 
z nás dojíždějí na přeplněná koupa-
liště.
Navrhuji proto vytvoření biotopu 
nebo přírodního koupaliště, které 
by bylo v souladu s okolní krajinou 
a přírodou. Takové zařízení by využí-
valo přírodní prvky k údržbě kvality 
vody a přirozenou filtraci pomocí 
rostlin a mikroorganismů místo che-
mických úprav.
Jsem si vědoma obav mnohých z ob-
čanů, například z nárůstu dopravy, 
zastavění přírody, nadměrného zne-
čištění a hluku apod. Věřím však, 

že výběrem vhodné lokality a typu 
koupaliště můžeme na tyto obavy re-
agovat. Přírodní koupaliště by mělo 
působit nenápadně a nerušit obyva-
tele blízkého okolí. Důležité je také 
zajistit, aby při jeho výstavbě nedošlo 
k nadměrnému zásahu do přírody. 
Umístění v blízkosti vzrostlých stro-

mů, např. v lese nebo u lesa, by po-
skytlo přírodní zastínění a dále při-
spělo k udržení čistoty vody. Zároveň 
je důležité využít stávající dopravní 
infastruktury bez jejího přetížení 
nebo zajistit její smysluplné rozšíře-
ní. Nabízí se i umístění biotopu dál 
od centra města, s odstavným parko-
vištěm a přístupem pouze pro pěší.
Zároveň jsem si vědoma nemalé fi-
nanční nákladnosti tohoto projektu. 
Realizace z okolních měst však uka-
zují, že je často možné využít veřejné 
dotace, a rozpočet Říčan by musel 
být využit jen částečně. Město v mi-
nulosti již zpracovalo několik studií 
na posouzení vhodných lokalit, ze 
kterých může čerpat.
Věřím, že vás tento projekt osloví, 
nejen proto, že by poskytl příjemné 
místo pro relaxaci a koupání stáva-
jícím obyvatelům Říčan, ale i budou-
cím generacím.
Těším se na vaše názory a podporu 
v rámci participativního rozpočtu.

Kateřina Černá

moderní venkovní koupaliště nebo biotop
Linky městské dopravy jsou stále vytí-
ženější a lze očekávat, že bude město 
přispívat na jejich provoz i v budouc-
nu. Ministerstvo životního prostředí 
na podporu bezemisní městské do-
pravy nyní alokuje přes sedm miliard 
korun z Modernizačního fondu. Pod-
pora bude pravděpodobně pokračovat 
i v budoucnu a je dobré být připraven. 
Nyní město uzavřelo novou smlouvu 
na provoz městské dopravy na deset 
let. Před vypršením současné smlouvy 
s dopravcem bude vhodné při zadávání 
výběrového řízení uvažovat o možnos-
tech provozu elektrobusů, které by bylo 
možné dobíjet solární energií z panelů 
na budovách v majetku města. Je tedy 
relativně dost času promyslet, propo-
čítat a vyprojektovat podobu takové 
moderní městské infrastruktury. Bu-
dovami, kde lze vyrábět energii, která 

zejména v letních měsících nebude 
v samotné budově spotřebována, mo-
hou být bývalé školní budovy na trase 
linek (např. Kuří – dnes budova MŠ, 
Jažlovice – dnes depozitář Muzea Ří-
čany) nebo obecní úřady (Strašín). 
Dále by bylo možné vybudovat solární 
střechy na parkovištích pro autobusy 

např. v ulici Wolkerova. Lze se inspi-
rovat v pražském carportu, kde panely 
využívají i rozptýlené světlo a bílý kačí-
rek jako povrch. Navrhuji vypracovat 
studii pro bezemisní městskou dopra-
vu zahrnující umístění solárních pane-
lů a dobíjecích stanic pro elektrobusy. 

Kateřina Čiháková

soláry pro dobíjení městských busů – studie

Solární parkoviště pro busy Kelenföld, Budapest, zdroj: FB starosta Gergely Karácsony

I další můj návrh by mohl přinést ra-
dost mnoha obyvatelům, zejména 
dětem. V rámci participativního roz-
počtu navrhuji zřízení sezonního led-
ního kluziště, které by nám umožnilo 
užívat si zimní radovánky přímo v na-
šem městě.
V posledních letech se na našich ryb-
nících často bruslit nedá, protože led 
nemusí být dostatečně silný, a ne kaž-
dý má chuť navštěvovat vnitřní haly. 
Venkovní kluziště by tak představova-
lo skvělou alternativu, kde by si mohli 
malí i velcí užít bruslení na čerstvém 
vzduchu. Vstup by měl být zdarma 
a mohla by zde být i možnost půjčení 
bruslí, což by usnadnilo přístup k této 
aktivitě pro všechny.
Lokalita pro kluziště by měla být do-
stupná pro co nejvíce obyvatel, ale 
zároveň nekomplikovat dopravu nebo 
neomezovat obyvatele. Nabízí se 
některé z náměstí, luk, volných pro-

stranství nebo školních dvorů. Celko-
vá cena za zřízení a tříměsíční provoz 
kluziště by neměla přesáhnout 1 mili-
on korun, což považuji za rozumnou 
investici do našeho města a jeho oby-
vatel. Z blízké pražské městské části 
máme k dispozici detailní informace 

a návod na zřízení obdobného kluziš-
tě. Děkuji vám za vaše ohlasy a pod-
poru v hlasování. Věřím, že společně 
můžeme vytvořit další příjemné místo 
pro setkávání a zábavu v zimních mě-
sících.

Kateřina Černá

Venkovní zimní kluziště
Víme, co v Říčanech dýcháme? A co 
dýchají děti, které mají nosíky metr 
nad zemí? V Říčanech ani v okolí ne-
máme veřejně dostupné informace 
o kvalitě ovzduší (viz mapa https://
waqi.info). Navrhuji, aby vedení města 
zajistilo pravidelné měření srovnatelné 
s údaji ze stanic sítě automatického 
imisního monitoringu (AIM) ČHMÚ. 
Měřicí stanice by bylo vhodné umís-
tit do dvou rozdílných lokalit, nejlépe 
do zahrad mateřských škol: u MŠ Vě-
trník (v blízkosti ul. Černokostelecká 
a Pražského okruhu) a u MŠ U Slu-
nečních hodin, kde významný dálkový 
provoz chybí. Mohli bychom porovnat, 
jak kvalitu ovzduší ovlivňuje dopravní 
zatížení z tranzitní dopravy a z míst-
ního provozu. Na křivkách průběhu 
znečištění během dne se může proje-
vit např. dovážení dětí do škol a ško-
lek a na odpolední kroužky, zejména 
„sportovními užitkovými“ terénními 
vozy (SUV). Právě tyto vozy jsou nej-
většími původci prachu, který vzniká 
otěrem pneumatik a vozovky. Navr-
huji měřit oxidy dusíku a tzv. prach 
(tedy suspendované částice) velikosti 

PM10 a PM2,5. tyto částice vstupují 
do dýchacích cest a ty menší putují až 
do plic, kde může dojít k přenosu lá-
tek navázaných na prach až do krve. 
Některé látky se celoživotně hromadí 
v kostech, tuku a tělesných orgánech. 
Vystavení prachu vede k vyššímu po-
čtu zánětlivých onemocnění plic či 
průdušek. Při dlouhodobé expozici 
dochází k snížení imunity, vyššímu 
výskytu chorob dolních cest dýchacích 
či k vzniku astmatu. Měřicí stanice by 
bylo možné pořídit a provozovat přímo 
ve spolupráci s ČHMÚ, v rámci růz-

ných projektů (např. https://www.ten-
tair.cz), nebo přímo městem. Způsob 
pořízení i provozu by měl samozřejmě 
dopad na výši financování. 
Tento návrh však podávám hlavně 
proto, abych se pokusila o nastarto-
vání veřejné debaty o tom, zda dává 
smysl v nejlepším městě pro život 
ohrožovat zdraví a životy velkých 
i malých obyvatel absurdním popo-
jížděním tunových chrličů škodlivin 
vezoucích jednotlivce „za pohybem 
a zdravím“.

Kateřina Čiháková

měření kvality ovzduší u mateřských škol

Mapa znečištění ovzduší waqi.info
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Je minimum možností, jak ve vzdělá-
vacích programech trávit čas i ve ven-
kovním prostředí na vzduchu. Přitom 
pokud je příznivé počasí, bylo by 
dobré mít alternativu strávit např. 
jednu vyučovací hodinu ve venkovní 
učebně, samozřejmě tu s předměty, 
které to umožňují. Proto zde navrhu-
ji vybudování venkovní učebny pro 
vzdělávací programy v centru města. 
Sloužit může školám, školkám, ZUŠ, 
Cestě integrace, jazykovým kurzům 
a podobně.
V návrhu se uvažuje přírodní prove-
dení ze dřeva, masivní posezení, stoly 
a tabule. Počítáno je s betonovou dlaž-
bou (kvůli životnosti), také přídavné 
osvětlení a doplňkové interaktivní ta-
bule pro práci ve skupinách. Kapacita 
pro jednu třídu je 30 osob. Rezervaci 
pro vyučující lze nastavit ve sdíleném 
kalendáři, aby byla vidět obsazenost 
učebny. Město připravuje revitaliza-

ci zahrady Základní umělecké školy 

na Masarykově náměstí, tudíž zde by 

mohl být vhodný prostor pro toto ře-

šení. Ambicí je tedy zlepšení nabídky 

prostor pro vzdělávání a mládež vy-

táhnout ze standardní třídy do jiného 

prostředí na čerstvý vzduch.

Vratislav Valenta

Venkovní učebna pro vzdělávací programy

Za koupalištěm Marvánek je dětmi 
od jara do podzimu hojně navštěvo-
vané vodní hřiště. Velkou travnatou 
plochu, na které se nachází, rozdě-
luje cestička na větší část s hřištěm 
a prázdnou menší část. Na tuto men-
ší část navrhuji zasadit dva vzrostlé 
stromy – javory – doplněné lavičkou, 
případně i odpadkovým košem. Stro-
my by měly mít již při zasazení výšku 
3–4 metry, aby co nejdříve vytvořily 
příjemný zelený slunečník pro hrající 
si děti i pro ostatní zde relaxující oso-
by. Na jaře a v létě tu bývá velmi ruš-
no: Chodí sem rodiny s dětmi, školky 
i školy na procházku a během červen-
ce a srpna místo využívají příměstské 
tábory. Je to i oblíbená vycházka pro 
seniory z blízkého okolí. U hřiště ale 
chybí možnost schovat se na chvíli 
před prudkým sluncem a odpočinout 
si od únavného a mnohdy nebez-
pečného vedra. Zasazené stromy by 
vytvořily nejen příjemný slunečník, 

ale dodaly by místu i klidnou par-
kovou atmosféru. Doplnily by svou 
přirozenou krásou pohled na tuto 
část Marvánku. tromy jsou v době 
nastupující klimatické změny našimi 
velkými pomocníky. Dodávají kyslík, 

osvěžují a zvlhčují vzduch, zachycují 
prach a škodliviny, drží v krajině to-
lik potřebnou vodu, poskytují domov 
pro ptáky i jiné živočichy, jsou krás-
né. Prosím, dejte jim šanci!
 Hana Šimková

stromy jako ochrana před prudkým sluncem 
v blízkosti dětského vodního hřiště marvánek

Veřejné osvětlení (VO) je největším 
bezpečnostním rizikem ve městě. 
Každý rok v Říčanech umírá několik 
lidí na nemoci způsobené světelným 
znečištěním, což je řádově více než 
z důvodu dopravní nehody v noci. 
LED svítidla vyzařující světlo se 
silným zastoupením modrého a ze-
leného světla, jsou ta nejrizikověj-
ší. Modré a zelené světlo narušuje 
základní biologické procesy orga-
nismů a poškozuje zdraví podobně, 
jako kdybychom záměrně vykuřo-
vali celou ulici tabákovým kouřem 
nebo se nekontrolovaně vystavovali 
radioaktivnímu záření. Ačkoliv to 
některým lidem zní neuvěřitelně, 
je devastující vliv nočního svícení 
na zdraví už desítky let dobře zdo-

kumentovaný a v případě rakoviny 
prsu i kvantifikovaný.
Nestíněná svítidla zbytečně šíří světlo 
do míst, kde není potřeba a jen obtěžu-
je. Svícením na sousední pozemky také 
porušují občanský zákoník (§1013). 
Nestíněné VO dále výrazně zhoršuje 
vidění: 1) LED světla mají vysoký po-
vrchový jas a nestíněné oslňují řádově 
více než oranžové sodíkové výbojky. 2) 

Modré světlo zavírá zorničku řádově 
více než oranžové světlo, takže do oka 
prostoupí 33× méně světla, než by pro-
stoupilo pod oranžovým osvětlením. 
Celkově méně vidíme a je hůře vidět 
ve stínech. 3) Modré, tj. krátkovlnné, 
světlo se řádově více než oranžové 
světlo rozptyluje na drobných částicích 
ve vzduchu (např. v mlze) a v oku (ze-
jména u starších lidí). To vytváří neprů-
hledný světelný závoj.
Instalace stínidel a filtrů modrého 
světla významně 1) sníží zdravotní 
a environmentální zátěž světelným 
znečištěním a 2) zvýší optický komfort 
a v principu bezpečnost na komunika-
cích. Více informací najdete na https://
shorturl.at/eptLM.

David Rajmon

Úprava škodlivého veřejného osvětlení – 
instalace stínidel a filtrů modrého světla

Zdenek Vávra
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Vážení spoluobčané, 
svůj shora uvedený návrh do partici-
pativního projektu Překvapte Říčany 
jsem podal z důvodu větší informo-
vanosti nás všech včetně občanů, 
kteří pouze zavítají do našeho města.
Naše nádraží je již jen podchod a ná-
stupiště (bývalá budova a pozemky 
již nepatří ČD), proto by bylo velmi 
vhodné, aby byl podchod od Cesty 
Svobody označen nápisem Říčany, 
vlakové nádraží spolu s velkou digi-
tální tabulí s odjezdy/příjezdy vlaků.
Děkuji předem za podporu návrhu.

Miroslav Kotrba

Digitální tabule s odjezdy vlaků a lepší navigační 
systém na nádraží v Říčanech

Kolodvůr, jak jsem prostor pracovně 
nazvala, by vznikl revitalizací vnit-
robloku za charitativním obchodem 
Koloběh. Tento prostor, dnes sloužící 
jako parkoviště, by se mohl proměnit 
v místo pro zajímavé komunitní akti-
vity.

Co by kolodvůr mohl nabídnout?
l komunitní akce – bleší trhy, jarmar-
ky s lokálními výrobky, výstavy míst-
ních tvůrců;
l udržitelné aktivity – swap (výměnu) 
hraček, burzy dětského oblečení, bezo-
balové trhy, sdílení sazenic a semínek;
l vzdělávací workshopy – přednášky 
o ekologii, tvůrčí dílny pro děti i dospě-
lé;
l prostor pro setkávání – bezpečné 
a klidné místo, kde se mohou potkávat 
senioři, rodiče s dětmi i ostatní obyva-
telé; dětský koutek, hračkopolička.

Charitativní obchod Koloběh by zde 
rovněž nalezl nové možnosti pro svou 
činnost – zvětšení svých prostor pro 

skladování, třídění i prodej darovaných 
věcí. Garážový prodej (viz obrázek) se 
ukázal jako možný způsob, jak dát ně-
kterým věcem poslední šanci k životu. 
Každá zachráněná věc, která ještě po-
slouží a nevyhodí se, je pro dnešní „jed-
norázovou“ společnost důležitá.

Jak můžete pomoci?
Kolodvůr je součástí participativního 

rozpočtu Překvapte Říčany a vy může-
te přispět svým hlasem k jeho realizaci. 
Podpořte tento projekt a pomozte vy-
tvořit nové komunitní centrum, které 
bude sloužit všem generacím.

Děkujeme za vaši podporu a těšíme se, 
že spolu s vámi oživíme Říčany novým 
způsobem!

Ivana Drbohlavová

Kolodvůr: nové komunitní místo v Říčanech
Zdenek Vávra
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atleti mají za sebou halovou sezonu 
2025, ve které se na mistrovství 
čR představili hned tři naši atleti. 
nejlepšího umístění dosáhl mezi 
juniory Filip antoš, který z ostravy 
odjížděl s novým osobním rekordem 
na 60 m překážek a se 7. místem.

Osobní rekordy si odvezli z hladké 
čtyřstovky i dorostenci vašek Mar-
houl a lukáš Zelenka. Těm se ale ne-
podařilo postoupit z rozběhů.
Z krajských přeborů jsme si z haly 
odvezli jednu zlatou medaili zásluhou 
lucky Jonákové (1500 m žen), jed-
nu stříbrnou díky kristýně Roedlové 
(200 m juniorek) a jednou bronzo-
vou, kterou vybojoval vašek Marhoul 
(400 m dorostenců).
Blízko medailím byli rovněž Šimon 
Říha (3000 m dorostenců), Jan Vrkoč 
(výška juniorů), Jan Parobek (výška 
dorostenců), Jolana Štěpánová (60 m 
př. a 300 m starších žákyň) a Elen Cim-
prichová (koule starších žákyň).
David Beneš, předseda AO

oddíl tenisu zve  
nové zájemce!
Víte, že přímo v centru Říčany v uli-
ci Sokolská 2060/10 jsou pro vás 
připravené tři antukové tenisové kurty 
se zázemím? 
Náš oddíl je místem, kde se setká-
vá sportovní vášeň, radost z pohybu 
a přátelská atmosféra. Rádi bychom 
pozvali všechny, kdo se chtějí zlepšit 
ve své tenisové hře, nebo ty, kteří s te-
nisem teprve začínají, aby se přidali 
k naší sokolské tenisové rodině.
pro děti otevíráme letos opět teniso-
vou školičku, kde kombinujeme výuku 
tenisu s hrami a zábavnými aktivitami. 
Věříme, že sportovní dovednosti se 
nejlépe rozvíjejí v pozitivní a motivující 

atmosféře, která našim malým spor-
tovcům pomáhá nejen zlepšovat jejich 
techniku, ale hlavně získávat důvěru 
a radost z pohybu.
pro dospělé nabízíme pronájem kurtů, 
nabídku tréninků a přátelské turnaje.
Naším cílem je spojit lidi, kteří mají 
společnou vášeň pro tenis, a to jak 
na kurtech, tak mimo ně.
Přijďte k nám, zapojte se do našeho 
tenisového oddílu a objevte radost 
z tenisu! Více informací naleznete na 
webové stránce www.tenisricany.cz 
nebo pište na info@tenisricany.cz.
Sezona již začala, těšíme se na vás!

Vendula Klimešová  
trenérka tenisu 1. třídy

Halová sezona s finalistou HmČr juniorů

Rozvoj ragby dětí a mládeže je podporován dotacemi města Říčany
Sportovní centrum mládeže finančně podporuje Středočeský kraj

mUŽI
vyrovnaná extraliga a úspěšná re-
prezentace našich hráčů za českou 
republiku!

V dubnu naši muži sehráli několik 
náročných utkání. Začátkem měsíce 
podlehli Spartě těsně 18 : 21. „Prohrá-
li jsme bohužel další utkání. Měli jsme 
spoustu šancí, ale udělali jsme taky 
pěknou řádku chyb,“ přiznával po utká-
ní trenér Chinchaladze. Dle něj však 
může být právě tato porážka impulzem 
k lepším zítřkům. Na konci prvního 
kola Extraligy XV 2025 drží Říčany 
3. příčku, jeden bod za Slavií. Veškeré 
výsledky a informace k minulým i nad-
cházejícím zápasům můžete sledovat 
na našich sociálních sítích. Reprezen-
tace České republiky úspěšně ukončila 
první fázi evropské soutěže Rugby Eu-
rope Trophy, kdy porazila Litvu 44 : 3. 
Říčany reprezentovalo celkem 9 hráčů 
(david Mašek, tomáš adámek, Ja-
kub Havel, Jakub Homer, Jan Ma-
těj Haš, patrik pavlík, Sam dupuy) 
včetně odchovanců (tomáš Stránský, 
Martin Cimprich). 

Ženy
Sezona MčR 7’s odstartována
Za zimních teplot rozehrály ženy první 
dubnový víkend na našem hřišti nej-
vyšší domácí soutěž – Mistrovství re-
publiky v sedmičkovém ragby. I letos se 
soutěž hraje jako celoroční a účastní se 
jí opět jeden zahraniční tým. Rakouský 
Donau Wien tentokrát nahradil ma-
ďarský Esztergomi Vitézek. O hráčky 
Donau ale soutěž zcela ochuzená není. 
Po vzájemné domluvě budou některé 
z nich nastupovat za tým Severní Mo-
ravy. Dalšími, již tradičními účastníky 
soutěže jsou: Tatra Smíchov, společen-
ství Říčan a Petrovic, Moravia Rugby 
a pražská Sparta. Novým týmem v sou-
těži žen jsou Rugby Babice. Na domá-
cím turnaji skončily PeŘí čtvrté. Ženy 
čekají ještě dva turnaje - 26. dubna 
v Babicích a 17. května v Olomouci, 
kde se bude rozhodovat o konečném 
umístění.

mLáDeŽ A CenTrUm  
mLáDeŽe
Úspěšný vstup do sezony našich 
mládežnických týmů i reprezen-
tantů
Kategorie U14, U16 a U19 se dočkaly 
svých prvních zápasů. Soutěže jsou 
v plném proudu a všechny týmy po ně-
kolika utkáních momentálně drží první 
příčku ve svých skupinách. Věříme, 
že výsledky se budou stále zlepšovat. 
Několik našich hráčů s trenéry byli 
také součástí reprezentačních výběrů 
U16 a U18, kteří odcestovali do Fran-
cie a utkali se proti týmům, které hrají 
druhou nejvyšší francouzskou úroveň. 
V sobotu 12. dubna se na stadionu 
Josefa Kohouta v Říčanech uskuteč-
nil 11. ročník mezinárodního turnaje 
PYRF pro kategorii do 14 let. Turnaj se 
odehrál s rekordní zahraniční účastí, 
a to včetně týmů z evropských ragby-

ových velmocí. Irsko vyslalo na turnaj 
hned dva výběry, jeden tým dorazil 
z Francie, tři z Itálie a po jednom týmu 
reprezentovaly Litva, Polsko, Němec-
ko, Srbsko a Gruzie. Turnaj PYRF je 
jedním z největších ragbyových turna-
jů pro děti a mládež ve střední Evropě. 
Koná se na několika stadionech v Pra-
ze, přičemž kategorie U14 se – i díky 
podpoře ze strany města Říčany – 
tradičně hraje právě u nás.

Mediální komise  
RC Mountfield Říčany

DĚTI
Regionální turnaje plné  
říčanských dětí.
Turnaje, kde se sjíždí týmy z celé repub-
liky, fungují pro všechny kategorie od 6 
let do 12 let. V dubnu například kate-
gorie U10 a U12 odcestovali na mezi-
národní turnaj do Itálie, kde vybojovali 
druhé místa.

poZvánka na RaGBy  
- Stadion JoSeFa koHouta
10. května 2025 (sobota): JIMI RC 
Vyškov vs. RC Mountfield Říčany  
17. května 2025 (sobota): RC Sparta 
Praha vs. RC Mountfield Říčany
18. května 2025 (sobota): RC Mount-
field Říčany U23 vs. RC Olomouc

Sledujte naše sociální sítě. V květnu se 
rozhoduje v play - off. Přijďte podpořit 
Říčany! Děkujeme!

Mediální komise  
RC Mountfield Říčany

rugby Club mountfield Říčany
www.rugbyricany.cz, www.twitter.com/rugbyricany,  
www.facebook.com/rcricany
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nábor nových členů
Hrajete rádi volejbal a netroufáte 
si chodit do registrovaného volej-

balového oddílu?
Bojíte se, že svým uměním budete 

kazit hru ostatním?
Máte radost z toho, že odbijete 

míč na druhou stranu sítě?
Chcete při hře zažít i zábavu?

pak jste to právě vy, koho hledáme. 
přijďte si zahrát rekreační volejbal 

do sokolovny ve Strašínské ulici 
každý čtvrtek od 20 hod.  

informace u aleny lehovcové  
na tel. 737 195 234.

těšíme se na vás. členové oddílu 
volejbalu všestrannosti při  

t. J. Sokol Říčany a Radošovice
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Klub šachistů Říčany 1925
www.sachyricany.cz

novému vedení se bohužel nepoda-
řilo vyřešit problém hrací místnosti 
a oddíl sestoupil v roce 1965 do me-
ziokresní soutěže. krize vyvrcholila 
v roce 1966. v oddílu setrvalo  
16 členů. oddíl sice i tak vyhrál 
nejnižší soutěž, ale vzdal se práva 
postupu, neboť nebylo kde hrát. 
v oddíle začal pracovat František 
Říha, kterému se podařilo získat 
malou místnost na Růžku na ná-
městí – tam se však vešly jen 4 stoly. 
pak J. Malý zajistil klubovnu klubu 
mladých v bývalém domě proti 
oÚnZ, což bylo malé zlepšení. te-
prve v období 1970/71 se podařilo 
najít vhodnou místnost v domě osvě-
ty (u labutě), kde se hraje dodnes.

V roce 1967 bylo povoleno hostování 
J. Polákovi za nejsilnější oddíl ve Stře-
dočeském kraji Slavoj Český Brod, 
který hrál úspěšně i v nejvyšší soutěži 
– v 1. lize. V tomto roce navázal klub 
družbu (Freundschaft) s BSG Mothor 
Thurm (tehdejší NDR). Na začátku 
přátelských setkání bylo navázání 
kontaktu z korespondenčního šachu, 
mezi Fr. Říhou a předsedou Thurmu 
p. W. Lorenzem. Kontakt trvá do dnes. 
korespondenční šach tak trochu na-
hrazoval možný kontakt i se západní 
Evropou i v pozdějších letech.
Po roce 1970 začaly Říčany postupně 
rozšiřovat členskou základnu, starat se 
o mládež, a to díky Fr. Říhovi. V roce 
1971 už měl oddíl 30 členů. Ve výboru 
obětavě pracovali J. Malý, R. Poláková 
a později ing. Fr. křížek. Nebyla to 
cesta jednoduchá. V roce 1972 oddíl 
opět sestoupil do meziokresní soutěže, 
ale hned po roce se vrátil do krajské 
soutěže, z které již nesestoupil.
Do klubu přišli mladí hráči L. Čech, 
P. Zikmund, L. Lacina, J. Sýko-
ra. V roce 1974 hrál v této sestavě:  
Č. Vavřinec, P. Zikmund, L. Čech,  

R. Hofman, F. Říha, M. Sezemský, 
F. Hanák, F. Hlavnička, V. Rajský, 
J. Malý, F. Křížek, J. Sýkora, J. Říha, 
J. Němeček.
Ze sportovního hlediska šachy nepat-
řily k moc zdravým sportům. V hracích 
místnostech se mohlo při partii kouřit. 
Velmi elegantní byl např. Vl. Rajský, 
který kouřil doutníky. Partie trvaly vel-
mi dlouho. Výjimkou nebylo ani to, že 
se po sedmi hodinách hra partie tzv. 
zapečetila a dohrávala v jiný den.

Zlatá z m Čr do 12 let
eda kolář se stal mistrem ČR v kate-
gorii do 12 let na M ČR v Koutech nad 
Desnou ve dnech 8.–15. března Medaili 
přivezla i veronika Melicharová za  
3. místo v kategorii děvčat do 12 let. Pro 
náš klub bylo toto M ČR velmi úspěš-
né. Na 10. místě skončil v kat. H16 Jan 
Síleš, v D16 byla 13. Tereza Dufko-

vá, V D14 skončila Nikola Kůsová na  
13. místě. V H14 se nedařilo Mikhailovi 
Artamanovi když skončil až 23. V D12 
Tereza Melicharová skončila 12.
Součástí výpravy byl hlavní trenér Sta-
nislav Stárek, jehož účast byla podpo-
řena krajským SCM. 

bramborová z m Čr do 8 let
Naši nejmenší cestovali 5.–4. dub-
na na své mistrovství až do Poruby. 
Stella Hroníková se ziskem 6 bodů  
z 9 partií skončila na 4. místě. Na 7. mís-
tě další naše velká naděje Julia Massa. 
Celkem hrálo 19 dívek. Chlapců hrálo  
79 a Bruno Malý obsadil 55. místo.
M čR juniorů a 5. místo
Ve dnech 7.–15. března se hrálo 
také M ČR juniorů a juniorek. Hrá-
lo se v Jaroměřicích nad Rokytnou. 
Do 12členného finále se probojovali  
3 naši hráči. Nejlépe skončil Jan Seidl 
na 5. místě, 8. Jakub Ocelák a 12. To-
máš Bezděk. Mezi juniorkami nehrála 
žádná naše hráčka. 

Jaroslav Říha

Historie Klubu šachistů Říčany 1925 (1965–1974)
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muži A postupují do baráže, dorostenci 
se dostali do druhého kola play-off

Březen a duben byly pro říčanské 
draky měsíci vyřazovacích bojů. 
Zatímco mužský tým a musel hájit 
svou příslušnost v národní lize pro 
další sezonu, dorostenci si vybojovali 
možnost ukázat své florbalové  do-
vednosti v play off 1. ligy dorostenců.

Dorostenci
Hráči kategorie U17 si letos opět vybo-
jovali účast v play-off 1. ligy dorosten-
ců. V 1. kole vyřazovacích bojů narazili 
na svého souseda v tabulce, tým FBC 
Skuteč. Série play-off se hraje na dva 
zápasy a při shodě rozhoduje skóre. 
Úvodní utkání hráli Draci ve Skutči. 
V první třetině předvedli parádní bran-
kostroj a vedli 4 : 0. Tento stav Draky 
uspal a druhá třetina končila za stavu 
5 : 4 v jejich prospěch. Závěr utkání 
byl dramatický a skončil remízou 6 : 6. 
Vše tedy rozhodlo druhé utkání v Říča-
nech. V první třetině to byl vyrovnaný 
boj, poté ale Draci odskočili a mohli se 
radovat z vítězství 7 : 4 a historicky prv-
ního postupu do 2. kola play-off.
V něm říčanští narazili na vítěze zá-
kladní části Sokol Brno I EMKOCase 
Gullivers. Bohužel Drakům ujela série 
již v prvním utkání, které prohráli 1 : 8. 
Odveta v Brně byla velmi těžká, říčan-
ští hráči potřebovali vyhrát alespoň 
o 7 gólů, aby se šlo do prodloužení. 
To se bohužel nepodařilo a dračí cesta 
vyřazovacími boji 1. ligy dorostenců 
skončila ve 2. kole. Dorostenci se ale 
nemají za co stydět, a určitě si spraví 
chuť na neligových turnajích v rámci 
přípravy na novou sezónu.

muži A
Draci do poslední chvíle doufali, že 
se vejdou do top 8 týmů Národní ligy 
a vyhnou se bojům o udržení ligové 
příslušnosti. To se bohužel nepodařilo. 
V play-down narazili říčanští na Mi-
levsko. Pro Draky to byl známý soupeř, 
se kterým svedli mnoho bitev. Letos se 
Milevsku vůbec nedařilo, naposledy 
vyhrálo v říjnu 2024, a díky tomu mělo 

spoustu času na přípravu na záchra-
nářské boje.
V 1. kole Milevsko Draky překvapilo 
svou pevnou obrannou hrou a důra-
zem a díky tomu zvítězilo 8 : 3. V dal-
ších kolech však říčanští našli na hru 
Milevska recept a sérii si pohlídali s vý-
sledky 5 : 2, 5 : 3, 10 : 5 a 7 : 1 i s pod-
porou parádní divácké kulisy. S koneč-
ným vítězstvím 4 : 1 na zápasy Draci 
postoupili do baráže o Národní ligu, 
ve které se utkají s poraženým týmem 
z divizního play-up. Tímto soupeřem 
pro Draky bude Floorball Club Falcon 

ze Staré Boleslavi. Naopak Milevsko 
se s Národní ligou po dvou letech loučí 
a příští sezonu odehraje v Divizi.
Série se odehraje po uzávěrce tohoto 
čísla Kurýru a my držíme palce naše-
mu týmu A, aby letošní sezonu dotáhl 
do zdárného konce.

Přihlašování na příměstský 
kemp s Draky spuštěno
Na našich webových stránkách nalez-
nete elektronickou přihlášku na letní 
příměstský kemp pořádaný naším 
oddílem. Termín kempu je 11. 8. až  
15. 8. 2025 (pondělí až pátek). Akce je 
vhodná pro děti ročníků 2012 až 2017. 
Předchozí zkušenost s florbalem není 
nutností. Účastníky čeká také bohatý 
doprovodný program, společenské hry 
a venkovní aktivity.
Cena kempu je 4500 Kč a zahrnuje ve-
dení licencovanými trenéry, pronájem 
sportovišť, obědy, svačiny a účastnické 
tričko. Po přihlášení vám bude zaslán 
potvrzovací e-mail a platební pokyny.
Jestli má vaše dítě v tento termín volno, 
tak neváhejte, protože kapacita kem-
pu je omezená. Těšíme se na všechny 
účastníky.

Za klub FBC Draci Říčany  
Tomáš Tichý

v sobotu 5. dubna se v místní hale 
tančilo a soutěžilo od rána do večera. 
na letošní 23. ročník se sjely repre-
zentace z polska, Slovenska a čR. 
porota byla česko-polsko-ukrajinská. 
Zúčastnilo se nejvíce soutěžících 
za celou více než dvacetiletou his-
torii, a tak se divák měl rozhodně 
na co koukat. na soutěž dorazil 
i viceprezident Světové rokenrolové 
konfederace (WRRC) Bartolomiej 
kobylanski, který akci vychvaloval. 
Svou návštěvou, vyprávěním, ukáz-
kou medaile a reprezentačního dresu 
diváky v hale pobavil i bronzový 
medailista z MS v ledním hokeji u20, 
Matteo kočí.

Hned tři taneční páry z pořádající TŠ 
Twist získaly cenné finálové umístě-
ní v mezinárodní konkurenci. Jakub 
Gažda – kateřina kótka v dětské 
kategorii, stejně jako Jakub urmin-
ský – anna vášová v juniorské, ob-
sadili shodně skvělou sedmou finálo-
vou pozici. Čtvrtí byli v nejnáročnější 
ktg. akrobatů na soutěži twistoví 
lukáš Batók – Marie vomlelová.
 V hlavních formačních kategori-
ích jsme však ukázali svoji převahu. 
Mezi dětskými formacemi do 11 let 
zvítězily naše Bubbles. Juniorskou 
ktg. do 15 let ovládly s přehledem 
naše dívky z týmu Madonna. V nej-
náročnější formační ktg. „seniorek“ 
ukázaly nadvládu twistové Madonna 
ladies, které zvítězily rozdílem třídy 
nad druhým celkem v pořadí. Ma-
donna Ladies jsou medailistky z po-
sledního MS. Na soutěži nastoupily 
i další desítky členů z TŠ TWIST, ale 
medaile si vytančilo dále už jen dívčí 
dětské duo aneta Špejzlová – tere-
za vlčková, které získalo bronz. 
  A opravdu hodně rádi za celý po-
řadatelský tým děkujeme všem 
participantům! Generálnímu spon-
zorovi realitní kanceláři Románek 
a partneři, veterinární ordinaci 
vet – Říčany.  akce byla podpoře-
na i finanční dotací města Říčany. 

Svůj čas a ruce ke stavbě haly, úklidu, 
občerstvení, organizaci atp. přiložili 
nezištně i další. Děkujeme všem těm 
milým Holoubkovým, Batókovým, 
Anderlovým, Zabloudilovým, Ur-
minským, Bulantsevovým, Prokešo-
vým a dalším.
Jarní soutěž máme za sebou. Už nyní 
se ale chystáme na jubilejní podzim-
ní 25. ročník poháru starosty, který 
se bude konat v říjnu.

Jiří Boháček

Jarní cena TŠ Twist – 
románek a partneři Cup
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Jarní závodní 
sezóna je v pl-

ném proudu a od posledního vy-
dání kurýru všechna naše závodní 
družstva ve složkách teamgymu 
a sportovní gymnastiky absolvova-
la několik soutěží. 

Družstva teamgymu mají za sebou 
první závod českého poháru 2025, 
který se konal v Ostravě. V kate-
gorii Junior 1 nastoupilo družstvo 
oslabené kvůli nemocem, a i kvů-
li chybě na přeskoku si odsud od-
vezlo 8. místo. V kategorii Junior 2 
se ale dařilo a děvčata vybojovala 
stříbrné medaile. Další závod, kte-
rého se zúčastnily tři naše týmy, 
proběhl v pražských Vršovicích,  
a z Memoriálu v. Straky si všichni 
odvezli medaile: 1x zlato a 2x stříbro. 
Vyšehradský pohár, který se konal 6. 
dubna, se děvčatům závodícím v kate-
gorii Junior 1 povedl, a tak se i z této 
části hlavního města vezla domů stří-
brná medaile.
Sportovní gymnastky měly také 
napilno – Poděbrady, Vršovice, 
Bělá pod Bezdězem, Horní Počer-
nice, Hradčany – to jsou místa, kde 
jste mohli narazit na nemalý počet 
gymnastek nosících na svém ob-
lečení logo „Gymnastika Říčany“. 
A i na těchto závodech se několikrát 
stoupalo na stupně vítězů. Závod 
v pražských Hradčanech byl dokon-
ce s mezinárodní účastí a z vítězství 
Amálky Müllerové na tomto Memo-
riálu Evy Bosákové máme velkou 
radost. 
Všechny turnusy letních příměst-
ských táborů jsou téměř zaplněny. 
Kdo máte zájem přihlásit své děti, 
neváhejte. Tábory jsou plné pohybu, 
zábavy a legrace. Opět budou celé 
léto probíhat v Říčanech i Stranči-
cích. Tábor není věkově omezen – 
předpokladem je ovšem zájem dětí 
o cvičení a zapojování se do aktivit 
během táboru. U těch nejmladších 
pak nutnost zvládnout „školkový 
režim“ bez rodičů. Program táborů: 
trávíme čas v tělocvičně i mimo ni. 

Kromě cvičení hrajeme různé hry, 
chodíme na hřiště, do lesa (dle poča-
sí). V ceně táborů je dopolední i od-
polední svačinka, obědy a celodenní 
pitný režim. Více informací o cenách 
a jednotlivých turnusech naleznete 

v našem rezervačním systému, kde 
můžete děti přihlásit:
 gymnastikaricany.webooker.eu

Těšíme se na známé i nové tváře!!!
Gymnastika Říčany

Zlatý memoriál evy bosákové Taneční jaro ve znamení úspěchů

Hned v úvodu je naší milou povinnosti 
vám oznámit, že taneční pár dan vo-
dička a nikolka Hrabová si na soutěži 
v Novém Strašecí konané 5. dubna 
vytančili krásné 2. místo, a tedy i vyšší 
třídu D v latinskoamerických tancích. 
Gratulujeme! Sbírku medailí přivezla 
z Pardubic lucinka Bobková, kte-
rá za jednotlivé tance získala dvakrát 
zlatou a jednou bronzovou medaili 
a v kombinaci všech tanců vytančila 
krásnou stříbrnou příčku.
Ani sekce ProAm nezahálí, a tak se po-
slední březnový víkend vydala na sou-
těž do Liberce Jana vladarzová se 
svým profi partnerem Honzou Berán-
kem. V latinskoamerických tancích si 
v kategorii Silver vytančili druhé místo 
a ve standardních tancích v kategorii 
Bronze vyhráli. Díky již třetímu ví-

tězství postoupili z kategorie Bronze 
a příště bude již Jana tančit i ve stan-
dardu Silver. Také moc gratulujeme.

Dvě dívčí skupiny se také o prvním 
dubnovém víkendu účastnily předkol 
FTM (Festival tanečního mládí) v Ne-
ratovicích. Karibská skupina s choreo- 
grafií Fuego Te Llama vytančila stří-
brnou příčku, latinská s choreografií 
Rock Dream pak krásné finálové páté 
místo. Děkujeme za reprezentaci.
Rádi bychom vás také pozvali na 
tradiční letní akademii, která se 
však tentokrát netradičně uskuteční 
ve sportovní hale, a to 8. června.
Samozřejmě se již nyní chystáme 
i na letní soustředění, v létě se pak 
můžete těšit i na intenzivní týdny pro 
Ladies a příměstský tábor. Rozpis 
s podrobnými informacemi pak 
naleznete na webových stránkách 
www.fuego.cz.

Vaše Fuego

Chcete si vyzkoušet orientační běh? 
Ve středu 14. května se v Říčanech 
u rybníku Jureček koná závod v ori-
entačním běhu pro děti. Závod je sou-
částí seriálu pražský pohár žactva, 
ovšem budeme mít připraveny též leh-
ké nesoutěžní tratě pro příchozí (nejen 
děti), a dokonce i fáborkovou trať pro 
děti s doprovodem rodičů. Startuje 
se průběžně mezi 16. a 18. hodinou, 
centrem závodu bude areál koupališ-
tě. Více informací nejdete na adrese  
http://www.obricany.cz/poradame.

OB ŘÍČANY 201 - VERZE   © ‘MCK‘ 201

B ŘÍČY Pozvánka na závod v orientačním běhu
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naše město se opět stalo hostitelem 
prestižního mezinárodního šampio-
nátu taekwon-do. tento významný 
turnaj se uskutečnil v sobotu 
22. března 2025 ve sportovním cen-
tru na Fialce. letošního jubilejního 
ročníku se zúčastnili nejen sportovci 
z čech a Moravy, ale také bojovníci 
z Rakouska, Maďarska a Slovenska. 
Soutěž slavnostně zahájila místosta-
rostka města Říčany, paní Hana 
Špačková. 

V 10.00 se otevřely čtyři ringy pro 
všechny disciplíny soutěžního 
taekwon-do, mezi něž patří:

sportovní zápas (matsogi);
cvičení sestav jednotlivců i týmů (tull);
speciální techniky (tuk gi);
silové přerážení (wi yok);
modelový sparing (mobum matsogi).

Říčanští bojovníci opět potvrdili svou 
kvalitu
Místní závodníci znovu ukázali, že pat-
ří nejen ke špičce tohoto sportu v České 
republice, ale že se dokážou prosadit 
i v mezinárodní konkurenci. Naše 
město reprezentovalo devět závodníků, 
z nichž nejúspěšnější byla juniorka Ro-
zárie Jílková. Vybojovala dvě zlaté me-
daile v sestavách, čímž získala i pohár 
pro nejúspěšnější juniorskou závodnici 
turnaje. K tomu přidala druhé místo 
ve sportovním zápase a ve speciálních 
technikách.
Další cenné kovy získala nela po-
láková, která obsadila druhé místo 
v sestavách a třetí místo ve sportovním 
zápase. tomáš veselý si v kategorii 
žáků odnesl zlato za sestavy.
Mezi žáky se skvěle umístili:

Benjamin Klimeš – 2. místo v sesta-
vách, 3. místo ve sportovním zápase;
Nguyen Thi Xuan Thao (Míša) –  
3. místo v sestavách;
Nguyen Xuan Nhi (Anička) –  
3. místo v sestavách.

V kategorii mladších žáků si výborně 
vedla amélie Braun, která vybojovala 
bronz v sestavách, a kurt adriane 
Savari, jenž obsadil 2. místo ve spor-
tovním zápase.
Nejúspěšnějším seniorem se stal da-
niel Mácha, který si odvezl stříbrnou 
medaili v sestavách a bronz ve sportov-
ním zápase.

poděkování organizátorům  
a partnerům
Hlavním pořadatelem byla říčanská 
Škola Taekwon-Do ve spolupráci 
s českou federací taekwon-do itF. 
Tento šampionát se uskutečnil za fi-
nanční podpory města Říčany a podpo-
ry našich partnerů:
Pekařství David Fridrich,
Resort Oáza,
Pivovarská restaurace Uhříněves,
Lenner Motors,
Autodoprava Libor Jirásek  
Mukařov,
Super 2001, s. r. o.,

Autocentrum Fiat Roškota  
a Janoušek,
Sportovní velkoobchod Hayashi,
Rupa zdravá výživa,
Sportovní ceny Braun  
Slaný, s. r. o.

Velké poděkování patří také všem roz-
hodčím a pořadatelům, kteří přispěli 
k úspěšnému průběhu jubilejního  
XX. ročníku mezinárodního šam- 
pionátu taekwon-do itF Best of the 
Best 2025.

Vladimír Machota

XX. ročník mezinárodního šampionátu 
Taekwon-Do best of the best
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otevírací doba: 

Oddělení pro dospělé: 
Pondělí až pátek 8.30–18.00
Sobota 8.30–12.00

Oddělení pro děti: 
Pondělí 12.00–18.00 
Úterý 12.00–17.00
Středa, čtvrtek 8.30–18.00 
Pátek 12.00–18.00 
Sobota (první a třetí v měsíci)  
.30–12.00

Rok s lekcemi „mediálky“ pro školy
V oddělení pro děti pořádáme každé pondělí a pátek vždy dvě 
besedy pro školy a školky z Říčan a okolí. Třídy si mohou vy-
brat již několik let z pestré nabídky besed čtenářské gramot-
nosti. Letos poprvé jsme nabídli možnost zúčastnit se také 
lekcí s tematikou mediální gramotnosti.
v končícím školním roce jsme uspořádali zhruba 130 
besed, z toho téměř 40 besed byly lekce „mediálky“: Nej-
žádanější byly lekce ze série v digitálním světě na základě 
vzdělávacího programu Jeden svět na školách, vytvořeného 
organizací Člověk v tísni (lekce Pravda, nebo ne?, Vyhledá-
vače, Závislost na internetu a Kyberšikana). Velký zájem byl 
také o povídání nad deskovou hrou Městečko kybernetov 
a o naši původní lekci červená karkulka.

Co nám řekli učitelé, kteří se se svými třídami těchto lekcí 
zúčastnili?
Rozhodně je dobře, že knihovna zařadila mediální lekce 
do své nabídky. – Je pro nás příjemným zpestřením změnit 
prostředí a oslovit žáky i jinak než jen z pozice učitele. – Žáci 
si připomněli, že mediální, a hlavně internetový svět může být 
manipulativní, že je třeba nezapomínat ověřovat si informa-
ce a zdroje a používat vlastní rozum, důležité je také vědomí, 
že mohou někomu pomoci se v internetovém světě neztratit. 
– Máme i reakce od rodičů, že s tématem doma pokračovali 
a vraceli se k němu. – Ceníme si, že knihovna aktivně pracuje 
na přiblížení svého fungování dětem a jsem si jista, že pořáda-
né lekce vytváří ke knihovně pozitivní vztah.

týdny mediálního vzdělávání  
(19.–30. května)
Několika květnovými lekcemi pro školy se zároveň zapo-
jíme do akce týdny mediálního vzdělávání (tMv), jejíž  

9. ročník je pořádán 19.–30. 5. 2025 v rámci již výše zmíně-
ného vzdělávacího programu Jeden svět na školách. Akce 
má za cíl rozvíjet mediální gramotnost a posilovat kritické 
myšlení žáků a studentů v celé čR.
V rámci TMV dále uspořádáme plakátové výstavy pět klí-
čových otázek a Mediální gramotnost se vyplatí v odděle-
ní pro dospělé i oddělení pro děti. S touto aktivitou je naše 
knihovna zahrnuta do mapy zapojených knihoven zveřejně-
né na webu Týdnů mediálního vzdělávání. Přijďte si plakáty 
prohlédnout a naučit se posuzovat důvěryhodnost informa-
cí na internetu, uvědomit si problém digitální stopy a přijít 
na kloub přesvědčovacím technikám reklamy na internetu.

Co jsme se 24. března dozvěděli o digitálních službách 
státu?
Již podruhé nás navštívil pan lukáš Staněk ze spolku 
Moudrá sovička a opět nám předal spoustu praktických in-
formací. Byl zde dostatečný prostor pro to, aby každý mohl 

položit své konkrétní dotazy k této problematice. Pan Lukáš 
vše úžasně a přehledně vysvětlil a přiblížil nám digitální svět, 
který je nám zase o něco srozumitelnější.
Dozvěděli jsme se, jak ověřit svou totožnost (identitu) v di-
gitální (internetové) komunikaci s úřady. K dispozici jsou 
v podstatě dvě hlavní možnosti. Ta první je prostřednictvím 
datové schránky a druhá alternativa je prostřednictvím tzv. 
identity občana. Tuto identitu umí prokázat několik růz-
ných nástrojů. Téměř každý z nás (kdo používá internetové 
bankovnictví) disponuje bankovní identitou a může s ní 
snadno v digitálním prostředí ověřit svou totožnost. Dále 
pak existuje několik státních prostředků k ověření identity; 
nejnovější z nich je mobilní klíč e-Governmentu. Před-
stavili jsme si též portál občana, což je brána pro digitální 
komunikaci s úřady. Zde se přihlásíte svou identitou a vybe-
rete si příslušnou instituci z nabídky. Můžete si takto opatřit 
např. Výpis z bodového hodnocení řidiče, Výpis z rejstříku 
trestů, Výpis z živnostenského rejstříku atd. Tyto dokumenty 
získáte na rozdíl od návštěvy úřadu z pohodlí domova a zcela 
zdarma.
V této souvislosti si dovolujeme připomenout spolek Moud-
rá síť, který nabízí pomoc s digitálními technologiemi se-
niorům starším 60 let zdarma. Dobrovolník této organiza-
ce se může s vámi potkat v bezpečných prostorách knihovny 
či jinde.
kontakt: www.moudrasit.cz; tel.: 778 701 780; bezplat-
ná linka: 800 220 044; e-mail: ivana@moudrasit.cz.

28. března proběhla  
noc s andersenem
Tradiční akce Noc s Andersenem je vždy mezi dětmi oblí-
bená. Letos jsme připravili program s tématem sci-fi. 20 
přihlášených a vybraných dětských čtenářů přišlo na šestou 
do knihovny. Tam jsme je uvítali a společně se seznámili.
Dětem se představila spisovatelka denisa kimlová. Přečet-
la jim na ukázku kapitolu ze své knihy Tajemství planety Dór 
a zahrála si s nimi dva kvízy. Vítězové od ní dostali darem 
knihu. Poté dětem vyprávěla o své práci spisovatelky a o prá-
ci v Rádiu Junior.
Bylo promítáno několik ukázek ze seriálu Kosmos – 
časoprostorová odysea. Při dalším povídání k tématu jej naši 
chytří účastníci vzdělaně doplňovali.
Dále nás navštívila ilustrátorka Bára pospíšilová. Vyprávě-
la dětem o tom, jak se tvoří ilustrace do knih, které se roz-
dělují na beletristické, příběhové a didaktické, tedy naučné. 
Ukazovala jim, jak se ilustrace může tvořit a jaké významy 
koncepce kresby může mít. Dětem představila své oblíbené 
ilustrátory a také pohovořila o knihách, ve kterých má své 
ilustrace a jaká cesta vedla k jejich vytvoření. Nakonec děti 
kreslily každý svou ilustraci na téma sci-fi či vesmír.
Následovala aktivní část programu, a to podlézání stá-
le se snižujícího prostoru evokujícího zavírající se vrata 
ve vesmírné lodi. Aby děti získaly odměnu a poklad, musely 
vyluštit křížovku. Tajenkou byla kometa Jane a mystifikace 
o knihovnici Janě, která měla u sebe schovaný poklad. Byla 
velmi rychle odhalena a děti si pochutnaly na čokoládové 
mléčné dráze, dostaly pamětní diplom a tradiční pohlednici, 

která je tištěna speciálně pro tento projekt. Poslední aktivi-
tou bylo hádání slov, která během večera zazněla. V deset 
večer jsme se s nadšenými dětmi rozloučili. Již se těšíme 
na další akci.

částečné omezení otevírací doby
v úterý 20. května, 27. května, 10. června a 17. června 
budou obě oddělení otevřena z provozních důvodů až od 
13 hodin. Oddělení pro dospělé Vám tedy bude k dispozici 
v čase 13–18 hod., oddělení pro děti 13–17 hod. Děkujeme 
za pochopení.
Srdečně zdravím

Vladimír Levický

Noc s Andersenem s tématem sci-fi
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Říčany – 17. listopadu 214 +420 323 602 456

Těšíme se na Vaši návštěvu!

info@kclabut.cz

TROUFALOST A HOSTÉ
St 18 / 06 / 2025 – 19:30
 ŠKOLNÍ KAPELA TROUFALOST ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY 
 BEZRUČOVA ZAHÁJÍ LETNÍ SCÉNU KC LABUŤ. 
 SOUČÁSTÍ VEČERA BUDE VERNISÁŠ VÝSTAVY  
 VÝTVARNÝCH DĚL A OBRAZŮ ŽÁKŮ 2. ZŠ BEZRUČOVA  
 POD VEDENÍM PETRY HŘIVNÁČOVÉ.  

PAUL CHILDERS
& THE MAKERS (NL)
Út 06 / 05 / 2025 – 20:00
 HOLANDSKÁ KAPELA S ENERGICKÝM A ODUŠEVNĚLÝM 
 ZVUKEM. 

NA STOJÁKA
St 25 / 06 / 2025 – 19:30
 ARNOŠT FRAUENBERG, TIGRAN HOVAKIMYAN  
 A PETR VYDRA V OBLÍBENÉM ZÁBAVNÍM POŘADU. 
 LETNÍ SCÉNA KC LABUŤ. 

MICHAL ŠINDELÁŘ 
Pá 23 / 07 / 2025 – 19:30
 SYN LEGENDÁRNÍHO BASKYTARISTY KATAPULTU 
 ZAČAL S HUDBOU UŽ V DĚTSTVÍ A POZDĚJI SE STAL 
 HLAVNÍM BUBENÍKEM TÉTO KULTOVNÍ KAPELY. 
 VYDAL SÓLOVÁ ALBA PADALY HVĚZDY A KOLEM DOKOLA. 
 PŮSOBÍ V NĚKOLIKA HUDEBNÍCH PROJEKTECH. 
 LETNÍ SCÉNA KC LABUŤ. 

JAN SPÁLENÝ A ASPM
Pá 30 / 05 / 2025 – 20:00
 ZPĚVÁK A PIANISTA JAN SPÁLENÝ, OTEC JEDNÉ  
 Z ŽIVÝCH PODOB ČESKÉHO BLUES SPOLEČNĚ  
 S  ASPM –  AMATÉRSKÝM SDRUŽENÍM  
 PROFESIONÁLNÍCH MUZIKANTŮ.  

LIAM STAYNER & HISSBOYS 
St 02 / 07 / 2025 – 19:30 
 MLADÝ, ALE ZKUŠENÝ ZPĚVÁK A HUDEBNÍK 
 LIAM STAYNER  A JEHO KAPELA HISSBOYS. KAPELA
 HRAJE VLASTNÍ I PŘEVZATOU HUDBU VE STYLU 
 MODERNÍHO AMERICKÉHO COUNTRY A ROCK’N’ROLLU. 
 LETNÍ SCÉNA KC LABUŤ. 

ZAVŘETE OČI, SWING PŘICHÁZÍ 
Út 13 / 05 / 2025 – 19:30
 PŘÍBĚH HVĚZD ZLATÉ ÉRY ČESKOSLOVENSKÉHO FILMU!  
 A. MANDLOVÁ, L. BAAROVÁ, M. HAVEL, R. A. DVORSKÝ, 
 O. NOVÝ. HVĚZDNÁ SLÁVA, INTRIKY, POLITIKA, LÁSKA, 
 SEX A ALKOHOL! 
 TO VŠE UVIDÍTE V TOMTO PŘEDSTAVENÍ! 

BLBEC K VEČEŘI
Út 10 / 06 / 2025 – 19:30
 ZE VŠEHO NEJHORŠÍ JE SRÁŽKA S BLBCEM. JENŽE 
 CO KDYŽ SI POZVETE BLBCE AŽ K SOBĚ DOMŮ? 
 TO SE POTOM MŮŽE STÁT, ŽE ON UDĚLÁ BLBCE Z VÁS. 
 HRAJE: DOBŘÍŠSKÝ SPOLEK PÍPA PLATÍ. 

LETNÍ KONCERT KYTAROVÉHO 
KURZU JIŘÍHO BARDY
A SBORU BARDÁČEK  
Čt 12 / 06 / 2025 – 19:00
 TRADIČNÍ, JIŽ 36. LETNÍ KONCERT.  
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 KONCERT Y  

PAUL CHILDERS & THE MAKERS (NL)
Út Holandská kapela s energickým a oduševnělým zvukem.

 VÁ ŽNÁ HUDBA 

JAROSLAVA VERNEROVÁ – KLAVÍRNÍ RECITÁL
St Koncert z cyklu Kruh přátel hudby.

 KONCERT Y 

KOLLÁROVCI
Pá  Hudebně zábavná show s vynikajícími zpěvy a nádhernou muzikou. 

 KONCERT Y 

KONCERT KE DNI MATEK
Po Pořádá  ZUŠ Říčany.

 DIVADLO 

ZAVŘETE OČI, SWING PŘICHÁZÍ
Út  Příběh hvězd zlaté éry československého filmu. Intriky, politika, láska, sex a alkohol!

 KONCERT Y 

4 ROCKEŘI 
St  Jiří Zonyga, Milan Devinne, Leona Šenková, Lukáš Písařík a Monika Sommerová.

 KONCERT Y  

MONS VENERIS & HOSTÉ: WALKING DOWN
Pá  Koncert říčanské skupiny po mnohaleté odmlce s novým maxisinglem.

 KONCERT Y  

OLD TIMERS JAZZ BAND PRAHA 
A BARBORA VÁGNEROVÁ 
St  Koncert z cyklu Jazzové večery v Labuti.

 SPOLEČNOS T A TANEC

ŘÍČANSKÁ VEŘEJNÁ TANČÍRNA
Čt Přijďte se pobavit, procvičit taneční kroky či odložit zbytečná kila.

 KONCERT Y 

HRACÍ SKŘÍŇ + ARÉNA / RETROPÁRTY
Pá Časem zpět do zlatých 80’s! Neonové barvy, divoké účesy a nezapomenutelné hity!

 DĚ TI 

ŠTÍSTKO A POUPĚNKA – NEJVĚTŠÍ SHOW 
Ne Nejlepší hity, světelná podívaná, světluška Hopsalka a další. Spolu roztančíme sál.

 VÁ ŽNÁ HUDBA 

JARNÍ KONCERT ŘÍČANSKÉHO KOMORNÍHO 
ORCHESTRU
Út  Sólisté: Štěpánka Andělová – hoboj, Gabriela Barillová – housle. 
Na programu: W. A. Mozart, J. S. Bach, L. Boccherini, G. Bizet.

 KONCERT Y 

JAN SPÁLENÝ A ASPM 
Pá Zpěvák a pianista Jan Spálený je otcem jedné z živých podob českého blues. 
V průběhu let hrával dixieland, rock´n´roll, rhythm & blues, s bratrem Petrem 
měli kapely Hipp´s a Apollobeat, hostoval v popových souborech i ve vážné 
hudbě. ASPM hrají v sestavě: Jan Spálený – piano, kornet, zpěv, Radek Krampl 
– vibrafon, Michal Gera – trubka, křídlovka, zpěv, Filip Spálený – basa, tuba  
a Filip Jeníček – bicí.

www.kclabut.cz
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aKCE V ŘÍČaNECH
V KVěTNu 2025

od 5. 3. do 24. 8. Muzeum Říčany žluňk, bzz, aha! Cáklá výstava o vodě
  Vždy út–čt a so–ne od 14 do 18 hodin, Muzeum Říčany. Přijďte objevovat,  
  inspirovat se, sdílet, hrát si a tvořit! Interaktivní expozice plná aktivit o vodě  
  a s vodou je ideální pro malé i velké dobrodruhy.

květen Muzeum Říčany jarní stezky podél Rokytky         
 Jureček a Pr Mýto           Vydejte se s rodinou na procházku jarní přírodou a hledejte na stromech otázky 
  a úkoly zaměřené na jarní květiny, ptačí hlasy nebo žáby. Jedna z dvoukilometro- 
  vých tras vede podél rokytky od Jurečku, druhá v Pr Mýto u Nedvězí.

Čt 1. 5.  Kš Říčany 1925 Přebor v šachu
9.00–16.00 KC Labuť Krajský přebor družstev do 12 let v šachu.

Ne 4., 11.,  Geopark Říčany Geoodpoledne v Geoparku
18., 25. 5.  Odpoledne plná aktivit a zábavy se konají každou květnovou neděli. Vyrýžujte si  
12.00–16.00  pravý drahokam, ulovte nosorožce nebo prozkoumejte jeskyni! Čeká na vás také  
  akční hra Já, uhlík! s odměnou.

Po 5.5. Město Říčany Slavíme 80 let od konce 2. sv. války v Říčanech
10.00–20.00  Přijďte si s námi připomenout 80 let od konce 2. světové války. Čeká vás bohatý 
  program: přednášky známého dokumentaristy Stanislava Motla, dobové vojen 
  ské ležení s ukázkami techniky, panelová výstava i pietní akt. Celý den zakončí  
  vystoupení zUŠ Říčany a koncert kapely Vltava.

So 10. 5. RC Mountfield Říčany Pozvánka na ragby
 Stadion Josefa Kohouta JIMI rC Vyškov vs. rC Mountfield Říčany.

Ne 11. 5. T. j. Sokol Říčany jAZ – jarní atletické závody v disciplínách běh, hod a skok
8.15 a Radošovice závody se konají na hřišti v Sokolské ulici pro závodní kategorie minipřípravka  
 Sokolská ul. až starší žactvo. Prezence od 8.15, registrace a propozice na adrese  
  www.atletika-ricany.cz.

Po 12. 5. Zuš Říčany Koncert ke Dni matek
17.00 KC Labuť 

Čt 15. 5. Zuš Říčany Říčanské divadlení
17.00 KC Labuť ŽIVO(t): dS Postupně – hra o životě samém, který nabízí různé situace, a je  
  jedno, kde a kdy se odehrávají. PrOMĚNY (BaLÓNKU): dS Máme problém –  
  Hravý nonverbální příběh přátelství a lásky. O HOLČIČCE, KTErÁ SE (NE)SMÁLa:  
  dS Pokushokus – strach versus smích aneb o přátelství a důležitosti smíchu.  
  MOJE dVOJE BrÝLE: dS Jééédničky – o nesnesitelné ségře, šíleném bráchovi  
  a jak se na to podívat jinak. PaN KLOBÁSKa: dS Klobásky – divadelní adaptace  
  jedné oblíbené dětské knihy.

Pá 16. 5. Muzeum Říčany Muzejní noc – Hrdinové květnových dní 1945 v Říčanech
18.00–21.00  Beseda s autory nové publikace Květen 1945 v Říčanech a dobrodružný  
  program pro děti – stopovací hra Váleční hrdinové. Budete si také moci  
  prohlédnout miniexpozici věnovanou židovským obyvatelům Říčan i aktuální  
  Cáklou výstavu o vodě.

So 17. 5. Muzeum Říčany Za orchidejemi na Vojkovskou louku
9.30–11.00 Louka u Vojkova Pojďte s námi obdivovat orchideje na poslední lokalitě na Říčansku – mokřadní  
  louce u Vojkova. Vyzkoušíte si také odchyt a určování motýlů, kobylek a čmeláků.

So 17.–31. 5. Galerie Kotelna Workshopy v Kotelně
  Nechte se zlákat exkluzivními sobotními workshopy v Kotelně. redesign – stará  
  židle apod. po babičce se stane moderním výtvarným šperkem vašeho domova,  
  dále kaligrafie atd. Více na www.galeriekotelna.cz.

So 17. 5. Říčanská River port Food Festival 
11.00 minináplavka Jarní tematický Food Festival v Říčanech. Ulice Olšany (u fotbalového hřiště  
  pod náměstím) – říčanská minináplavka. 40+ stánků s jídlem a pitím, posezení  
  u vody, kapely, divadlo pro děti, kolotoč a kuličková dráha, dílničky, příjemná  
  atmosféra. Tento již 16. festival jídla pořádá neziskově malá skupina čtyř přátel  
  s malou finanční podporou města Říčany.

So 17. 5. RC Mountfield Říčany Pozvánka na ragby
 Stadion Josefa Kohouta rC Sparta Praha vs. rC Mountfield Říčany.

Ne 18. 5. Geopark Říčany Přednáška Největší z největších dinosaurů
14.30–16.00  Věděli jste, že dnešní největší suchozemský živočich slon africký by byl  
  v druhohorách pouhým trpaslíkem? Přijďte se na přednášku popularizátora 
   Vladimíra Sochy seznámit s giganty, kteří kráčeli po pevninách naší planety  
  v období druhohor.

Ne 18. 5. RC Mountfield Říčany Pozvánka na ragby
 Stadion Josefa Kohouta rC Mountfield Říčany U23 vs. rC Olomouc.

St 21. 5. Koloběh Říčany Zábavná historie kriminalistiky
10.00 Koncertní sál Staré radnice Popularizačně-vzdělávací pořad, v němž lektor Petr Šika přiblíží počátky police 
  jních sborů, slavné kriminalisty a jejich největší úspěchy a připomene  
  i nechvalně proslulého Čecha, který se pokusil prodat Karlštejn. Vstup zdarma.

Čt 22. 5. Centrum Na Fialce šárka štěpánková, Albatros Media
10.00  Setkání knižního klubu Čtvrtky s knihou

Čt 22. 5. Zuš Říčany Zuš open
16.30 Olivova dětská léčebna Open air koncert Říčany. Vezměte si s sebou židli nebo deku a přijďte. Pořádáno  
  pod patronací místostarostky města Říčany Hany Špačkové a starosty obce  
  Strančice Oldřicha Trejbala. Projekt se uskutečňuje za finanční podpory města  
  Říčany a obce Strančice.

So 24. 5. Kš Říčany 1925 Pokus o zápis do České knihy rekordů
9.00–11.00 Masarykovo nám. Simultánka žen se současnou českou jedničkou a hráčem první padesátky  
  na světě GM Nguyenem Van. Vstup volný pro zájemce.

So 24. 5. Kš Říčany 1925 Slavnostní večer s hudbou 
19.00 KC Labuť akce k 100. výročí založení Klubu šachistů.

Ne 25. 5. Muzeum Říčany Swap zahradních rostlin s poradnou
14.00 –17.00 zahrada muzea Podělte se o přebytky rostlin ze své zahrady nebo svou zahradu naopak  
  obohaťte o nové druhy. Kromě rostlinek si odnesete i rady a tipy, jak o ně  
  pečovat nebo jaké rostliny vydrží sucho.

Čt 29. 5. Centrum Na Fialce jiří Kafka: Skrz naskrz Tchaj-wanem 
10.00  Přednáška z cyklu dobrodružství cestování.

Pá 30. 5. Město Říčany Říčanský majáles
 Masarykovo nám. den, který bude patřit hlavně studentům. Těšit se můžete na studentský průvod  
  a společný pokus o vytvoření českého rekordu na Masarykově náměstí. Chybět  
  nebude ani napínavý rugbyový turnaj. Odpoledne se ponese ve znamení hudby –  
  na Lázeňské louce vystoupí talentovaní mladí hudebníci z řad studentů a celý  
  den uzavře koncert populární skupiny 58G.

So 31. 5. Vesmír Říčany z.s. Dětský den s Vesmírem
14.00–17.00 Volnočasový Soutěže a hry pro děti, chůze po lackline, sladká odměna, opékání buřtů,  
 areál Marvánek pohodová atmosféra. akce je organizována za finanční podpory Města Říčany.

So 31. 5. Taneční škola Team Gj Taneční exhibice 2025
18.00 Nová sportovní hala závěrečné taneční vystoupení Taneční školy TEaMGJ. Soutěžní  
 Gymnázia Říčany a nesoutěžní složky dětí, juniorů a dospělých, i maminek. Streetdance  
  a Breakdance.

St 4. 6. KC labuť benefiční koncert pro P3Tuli
18.00  2. zŠ Bezručova Říčany, Spolek Bezručovka a město Říčany pořádají Benefiční  
  koncert pro P3tuli. Vystoupí sbory zŠ, školní kapela Troufalost a jako exkluz 
  ivní host roman dragoun. Výtěžek z akce půjde ve prospěch Nadačního fondu  
  P3tule, který se zaměřuje na shromažďování finančních prostředků a jejich  
  efektivní využití v boji proti rakovině u dětí.
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Čt 1. 5. obec Struhařov běh krásné vyhlídky

So 3. 5. Turistický oddíl  – Tj Sokol okolo hvězdárny k ladově chalupě
6.00 Senohraby, Vávrův palouk 

So 17. 5. ladův kraj Festival ladova kraje
11.00 Struhařov Hlavní program od 11.00. Souboj týmů z obcí Ladova kraje v zábavných  
  a adrenalinových disciplínách. akrobatické vystoupení: Flying Boys 13.30;  
  hudební vystoupení: Vykopávky 15.00,;Bombarďák 18.00; pyžamová party  
  v hasičárně v Kd 19.30; divadelní představení: dřevěné divadlo pro děti  
  12.00. doprovodný program: představení obcí a spolků Ladova kraje, tvůrčí dílny 
  pro děti, malování na obličej, spolek historického šermu,  
  kuželková dráha, hasiči.

Ne 18. 5. KČT Říčany – Radošovice Nedělní pochod s Helčou – Poutní cestou za sv. Prokopem
9.21 Haškova Nedělní pochod s Helčou – Poutní cestou za sv. Prokopem. Turistický pochod  
  Výžerky, Vlkančice, Sázava, trasa 9,8 km. Odjezd autobusem č. 387 ze zastávky  
  Říčany, radošovice, Haškova v 9.21 hod. další informace: www.kct-ricany.cz,  
  email: h.barchankova@seznam.cz nebo tel.: 723 939 878.

Pá 23. 5. Město Mnichovice Noc kostelů
19.00 Kostel Narození P. Marie Pěvecký sbor, zajímavosti z historie, prohlídka varhan.

Pá 23. 5. Zuš Říčany Zuš oPEN
16.30 Strančice - obecní park Open air koncert Říčany. Vezměte si s sebou židli nebo deku a přijďte. Pořádáno 
  pod patronací místostarostky města Říčany Hany Špačkové a starosty obce  
  Strančice Oldřicha Trejbala. Projekt se uskutečňuje za finanční podpory města 
  Říčany a obce Strančice.

So 24. 5. Město Mnichovice Mnichovické Kramaření
14.00 Náměstí Stánky, občerstvení, vystoupení spolků a kapel, dobročinná bazar,  
  antikvariát knih.

Ne 25. 5. Zuš Říčany otvírání studánky u sv. Anny
14.00 U kaple sv. anny, Strančice Vystoupí dFS Mikeš zUŠ Říčany. Host: dětská lidová muzika Osminka,  
  zUŠ Taussigova z Prahy 8.

St 28. 5. KČT Říčany - Radošovice Středeční pochod s irenou – NS Po stopách Sidonie Nádherné
9.48 Vlakové nádraží Turistický pochod – 6,5 km nebo 11 km. Start v Říčanech vl. nádraží – odjezd  
  vlaku Os 2525 v 9.48 hod. Více na: www.kct-ricany.cz,  
  na e-mailu: irenkotkova@seznam.cz nebo na tel.: 606 680 150.

So 31. 5. KDM Čtyřlístek Dětský den
13.30 a město Mnichovice zábava pro děti, kreativní dílničky, občerstvení, pohádkové postavy.
 Masarykovo nám.

So 31. 5. obec Velké Popovice Dětský den
14.00 Hřiště radost Hry, soutěže, pohádkové bytosti a spousta zábavy na radosti.
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Nemovitosti:

n ubytování a pronájem pokojů v Říčanech v Rd  
se zahradou, pro firmy i jednotlivce. Tel.: 737 511 734.

n Pronajmu byt v centru Říčan v RD se zahradou, 2+kk, 
74 m2. Tel.: 739 749 903.

n Koupím byt 1+1, 2+kk. Os. nebo družst. vlast. Stáva-
jícího majitele nechám bydlet. Pomohu. Tel.: 703 371 960.

Ostatní:

n pedikÚRa v pohodlí vašeho domova.  
tel.: 792 959 809.

n Rizikové kácení a prořezávání stromů a jiné výškové 
práce. Tel.: 603 326 965.

n Ráj chovatelů - vše pro vaše zvířecí kamarády.  
olivova 116/7, Říčany, www.rajchovateluzvirat.cz.

n Výkup STARÝCH peřin. Tel.: 606 514 445.

n Ruční mytí vozů, čištění interiérů včetně tepování. 
tel.: 603 212 353.

n Strojní čištění domácích odpadů a kanalizací.  
Říčany a okolí. tel.: 603 212 353.

n Vývoz fekálií, jímek, odpadních vod a septiků. Vše 
provádíme pomocí vlastní techniky. Tel.: 602 318 311.

n Dovoz pitné vody (bazény, studny), dovoz vody do jezí-
rek, přistavení nádrží. Tel.: 602 318 311.

n drobné truhlářské práce a opravy. Šikovný  
důchodce s autem. volejte otovi: 607 100 924.

n!ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁDKU!  
Vyklízíme sklepy, byty, pozůstalosti, zahrady atd. Naloží-
me a odvezeme nepotřebné věci za rozumnou cenu.  
STĚHOVÁNÍ. Tel.: 773 484 056.

n Malířské práce, štukování. tel.: 606 227 390, 
jsaifrt@seznam.cz, www.malirjaromir.cz.

n SEKÁNÍ TRÁVY, PROŘEZ KEŘŮ, ZASTŘIŽENÍ 
ŽIVÉHO PLOTU. Tel.: 777 750 190. www.posekamcz.cz.

n Find the right tutor for you. individuální výuka  
českého jazyka pro cizince přímo na míru. Konverzace 

nejen pro cizince. Vždy se maximálně přizpůsobím Vašim 
časovým možnostem. Umím anglicky, to pomáhá  
při vysvětlování významu slovíček i gramatiky. Prezenčně 
nebo on-line. Přes 15 let zkušeností. Pište nebo  
volejte: 731 346 407.

n Sběratel s více než 30letou praxí koupí a bezplatně 
ohodnotí starožitnosti všeho druhu, např. obrazy,  
mince, zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti.  
Platím vždy hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! 
Tel.: 728 109 626.

n domov pro seniory kardinála Berana v Mukařově 
přijme do svého kolektivu pečovatelky/pečova-
tele, nejlépe na hlavní pracovní poměr (odborný kurz 
není podmínkou). Jsme domov rodinného typu s kapacitou  
42 klientů. Nabízíme dobré pracovní zázemí, možnost 
vzdělávání, slušné platové podmínky a další zaměstnanecké 
benefity. V případě zájmu nás můžete kontaktovat na tel.: 
737 282 812 nebo  e-mailu: dsmukarov@praha.charita.cz.

n do zavedeného kosmetického salonu v Říčanech 
hledáme manikérku na Žl na 2–3 dny v týdnu.  
více na tel.: 608 132 440. 

n Hledám šikovného důchodce nebo studenta  
na sekání trávy v Říčanech. tel.: 605 348 444.

n Služby hodinového manžela. Říčany a blízké okolí, 
obhlídka zdarma. tel.: 602 358 838 - Jirka.

n červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, 
Dominant (všechny barvy), Green Shell (typ Araukana) 
a Dark Shell (typ Maranska). Cena od 259 Kč/ks.  
Říčany, u sportovní haly – 18. 5. a 15. 6. 2025,  
v 9:00 hod. Doprava 189 Kč za celý nákup. Doporučuje-
me objednávat! Info: Po–Pá: 9:00–16:00 hod.  
Tel.: 601 576 270, 728 605 840.  
www.drubezcervenyhradek.cz.

n Hledáme zkušeného stavaře na cca 1–2 měs.,  
pro občasný dohled/konzultace. Jde o stavební práce: 
vyzdění plotu, ZD, zámková dlažba, … ŘÍČANY-Radošo-
vice. Info: 604 270 438.

n kadeŘniCe v poHodlí vaŠeHo doMova. 
tel.: 704 155 006.

n StŘíHání a ÚpRava vaŠiCH pSíCH  
MaZlíčkŮ + Hlídání. tel.: 704 500 095.

soukromá řádková inzerce je zpoplatněna takto:
První řádek soukromé inzerce 100 Kč. Za každý další řádek +50 Kč. 

Ceny komerční řádkové inzerce si vyžádejte na adrese: inzerce.kuryr@ricany.cz.  
Inzerce nabízející pronájem bytu bude nadále zařazena jako komerční. Řádková inzerce musí  

být zaplacena před vydáním konkrétního čísla.

inzerce.kuryr@ricany.cz
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QR kód pro stažení aplikace

Arter - Cateringový servis s.r.o. ZŠS, Za Černým Mostem 1526/17, 198 00 Praha 9 - Kyje 
tel: +420 603428229, +420 702050511, e-mail: catering@arter.cz www.arter.cz 

IČ: 28959396   DIČ: CZ28959396   č.ú. 43-5602910207/0100

Nová aplikace v mobilu

DO MODERNÍHO CENTRÁLNÍHO STRAVOVACÍHO 
PROVOZU V ŘÍČANECH PŘIJMEME:

l Samostatné kuchaře/kuchařky
l Pomocné kuchaře/kuchařky l Expedientky hotových jídel

  Pracovní doba: PO – PÁ pouze ranní směny.

KONTAKT: CATERING@ARTER.CZ 

TEL: 603 428 229



103102

ZAHRADNICKÉ PRÁCE
ÚDRŽBA A REALIZACE ZAHRAD A VEŘEJNÉ ZELENĚ

✿ zakládání a údržba zahrad vč. trávníků
✿ stříhání a prořez okrasných i ovocných dřevin
✿ údržba a stříhání živých plotů
✿ zakládání chodníčků
✿ zahradní osvětlení – technologie in-lite®

Jiří Bušek
tel.: 733 110 986
busoun@email.cz

H. L. čeští řemeslníci Říčany

Nabízíme stavební, zednické,  
truhlářské a instalaterské práce.  

Umíme mnoho prací  
okolo staveb a rekonstrukcí.

Tel.: 737 049 180,  
Říčany – Radošovice

Volejte kdykoli, za zeptání nic nedáte m

Pro distribuční firmu se skladem v Říčanech 
u Prahy hledáme

skladníka/skladnici 
s nástupem ihned.

Nabízíme: nástupní mzdu  
30 – 32.000, dvousměnný provoz  

5 dnů v týdnu, pracovní doba 7-15 nebo 
12-20 (možnost jen odpoledních směn),
25 dnů dovolené, příspěvek na obědy,

příspěvek na volnočasové aktivity.

Požadujeme: čistý trestní rejstřík,  
schopnost práce v kolektivu, spolehlivost 

a ochota učit se novým věcem.

Kontakt: pavel.votruba@diskus.cz, 
tel. 604 231 526

Kardiologie Říčany s. r. o. 

přijme  

zdravotní sestru  
i na malý úvazek.  

Tel.: 605 514 811,
e-mail: mudr.pokorny@gmail.com

Nemocnice následné a rehabilitační péče Vojkov
K Nemocnici 83, 251 62 Mukařov

Oblastní nemocnice Kolín a.s.,  
nemocnice Středočeského kraje

Nabízíme volné pracovní pozice:
Všeobecná sestra/ Praktická sestra

Sanitářka/Sanitář
 

Požadujeme: ◆ odpovídající vzdělání
◆ bezúhonnost ◆ zdravotní způsobilost

Nabízíme:
◆ náborový příspěvek 60.000,- Kč/ Všeobecná sestra/

praktická sestra ◆ práci na plný i částečný úvazek ◆ dobré 
platové podmínky ◆ příjemné pracovní prostředí a kolektiv
◆ zázemí perspektivního, prosperujícího, plně akreditované-

ho pracoviště ◆ podporu vzdělávání a seberealizace
◆ seriózní jednání ◆ propracovaný zaměstnanecký program 

benefitů ◆ příspěvek na penzijní připojištění
◆ dotované stravování ◆ možnost ubytování

◆ 5 týdnů dovolené

Kontakt:
Mgr. Andrea Rausová

vrchní sestra, K Nemocnici 83, 251 62 Mukařov 
tel.: +420 323 627 140, mobil: +420 731 565 467

e-mail: andrea.rausova@nemocnicekolin.cz

STAVEBNÍ ČINNOST
www.specialnimontaze.cz

technik@specialnimontaze.cz
Martin Ondřej, Říčany,  

tel.: 773 573 636

❧ Kadeřnictví ❧ Pedikúra 
❧ Manikúra ❧ Masáže 

❧ Depilace ❧ Anticelulitidni zeštíhlujici 
masáž ❧ Prodlužování řas 

❧ Kosmetika 

Studiob2b.cz 
Tel.: 774 169 800
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Učitel/ka v mateřské škole  
na částečný úvazek

Do naší Mateřské školy Kuřátko v Říčanech – Kuří  
hledáme učitele/učitelku mateřské školy na částečný  

úvazek (0,38). Nástup od 1. 9. 2025.

Nabízíme: b Rodinnou atmosféru malé školy
b Přátelský a spolupracující tým

b Nové a moderní zázemí b Možnost stravování
b Možnost dalšího vzdělávání b Platové ohodnocení 

dle tabulkového tarifu

Pro pedagogy: b Náborový příspěvek a příspěvek na 
dopravu do zaměstnání

Požadujeme: b Plnou kvalifikaci dle legislativy, pracovní 
zkušenosti z pozice učitel/ka mateřské školy výhodou

b Laskavý, trpělivý a vstřícný přístup k dětem
b Svědomitý a zodpovědný postoj k práci

b Komunikační dovednosti a profesionální vystupování 
v týmu i s rodiči b Schopnost spolupracovat v týmu

V případě zájmu pošlete životopis  
na email: reditel@mskuratko.ricany.cz, nebo volejte  

na tel. 606 553 595. Těšíme se na Vás!

3. základní škola  
u Říčanského lesa Říčany, p. o.  

hledá do svého tvůrčího týmu  
v klidné lokalitě u lesa  

od školního roku 2025/2026  

učitele 1. stupně, fyziky, matematiky, 
němčiny a zeměpisu. 

 
Co nabízíme? Podnětné a přátelské 
prostředí, sportovní areál, botanické 
centrum, příspěvek na dopravu dle 

tarifního pásma, náborový příspěvek 
24.000,-/rok po dobu tří let

(následně stabilizační příspěvek  
14.000,-/rok), příspěvek na produkty  

na stáří 200,-/měsíčně.
Kontakt: info@zs.ricany.cz;  

telefon: 323 666 555; 739 610 085
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Nová Škoda Enyaq
Nabitá zážitky

Buďte blíž inovacím, které s sebou přiváží nová Škoda Enyaq. Osloví Vás novým designovým jazykem 
a adaptivní podvozek nebo 3zónová klimatizace, dostupná již v základní výbavě, zajistí dokonalé pohodlí 
celé posádce. Více informací Vám rádi předáme osobně nebo nás můžete kontaktovat telefonicky či online.

Kombinovaná spotřeba a emise CO2 vozu Škoda Enyaq: 14,9–16,8 kWh/100 km, 0–0 g/km

Ilustrativní fotografie

Již od

1 015 000 Kč s DPH

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:
Beno Říčany, s. r. o.
Říčanská 1818
251 01 Říčany u Prahy
Tel.: 323 666 129
www.benoricany.cz

VÁŠ PRŮVODCE SVĚTEM NEMOVITOSTÍ 

● POSOUZENÍ STAVŮ OBJEKTŮ
● OVĚŘENÍ STAVEBNÍCH POVOLENÍ A KOLAUDACE
● POSOUZENÍ NEMOVITOSTI PŘI PRODEJI/NÁKUPU
● ZPRACOVÁNÍ PRODEJE JAKO REALITNÍ MAKLÉŘ
● KONTROLA TECHNICKÉ DOKUMENTACE
● PASPORTY NEMOVITOSTÍ K PRODEJI

 ZA ZEPTÁNÍ NIC NEDÁTE

         +420 608 963 003   petr.bedrnik@tiscali.cz
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Prosíme vlastníky historických fotografií (od 19. století do doby po listopadu 1989), kreseb 
nebo malovaných obrazů s regionální tematikou o zapůjčení či darování muzeu.  zapůjčené 
předměty budou po naskenování v pořádku vráceny majiteli. Přispějete tak k dokumentaci 
podoby města a okolí.

MINIMÁLNÍ OKRAJ
INVERZNÍ 

PRUH

MINIMÁLNÍ OKRAJ
POZITIV

Záběr z květnových dní před 80 lety. Vybavujete si sérii článků o SSC Říčany v minulých Kurýrech? Předseda tohoto klubu Vincenc Zeman se stal významným 
mužem revoluce v Říčanech na samém konci druhé světové války. Také díky němu a jeho zkušenostem zůstalo naše město uchráněno větších bojů a přestřelek 
s nacisty. Za činnost v odboji a v průběhu květnového povstání byl povýšen do hodnosti majora a v listopadu 1947 vyznamenán Čs. válečným křížem.   
Na této fotografii vidíme Vincence Zemana jako šestého zleva. Snímek zachycuje členy revolučního národního výboru se sovětskými důstojníky před klubovnou 
na sportovišti SSC, tzv. Stadíku, v místě dnešní zimní haly.
K fotografii v dubnovém čísle se vracíme v rubrice Mezi námi. 
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